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Die Abwehrschlacht im Osten 
Absetzbewegungen aui der Krim — Feodosia und Simleropol ge-
räumt — Bolschewisten am unteren Dnjestr im Gegenstoss zurück-
geschlagen — Sowjeteinbräche bei Belatyn und Stanislau ab-

geriegelt 
Aus dem Führerhauptquartier, 15. Apr. 

DNB. Das Oberkommando der Wehrmacht 
gibt bekannt: 

Aujf der Krim setzten sich die deutschen 
und rumänischen Truppen bei andauern-
den Kämpfen gegen den scharf nach-
drängenden Feind weiter nach Südwesten 
ab. Die Städte Feodosia und Simferopol 
wurden geräumt. In der Zeit vom 8. — 
13. April vernichteten Verbände des Hee-
res, der Luftwaffe und Marineartillerie 
285 feindliche Panzer. In den schweren 
Kämpfen der letzten Tage haben sich die 
Kampfgruppen unter Führung von Ma-
jor Schröder und Hauptmann Heidelberg 
besonders ausgezeichnet. 

Am unteren Dnjestr versuchten die 
Sowjets, ihre Brückenköpfe auf dem 
Westufer des Flusses zu erweitern. Alle 
Angriffe wurden in sofortigen Gegenstös-
sen zurückgeschlagen. 

Die Luftwaffe griff mit starken 
Schlacht- und Kampffliegerkräften in die 
Abwehrkämpfe auf der Krim und im 
Raum von Tiraspol ein. Allein in diesen 
Räumen wurden in den beiden letzten Ta-

gen 73 sowjetische Panzer durch Angrif-
fe aus der Luft vernichtet. 

Bei Delatyn und im Raum östlich Sta-
nislau griffen die Bolschewisten mit stär-
keren Kräften an. Sie wurden unter Ab-
riegelung einiger Einbrüche abgewiesen. 
Westlich .Tarnopol brachen unsere Trup-
pen in die stark ausgebauten feindlichen 
Stellungen ein und gewannen trotz zä-
hen feindlichen Widerstandes Boden. Die 
Besatzung der Stadt behauptete sich wei-
terhin in erbitterten Ringen gegen die 
von allen Seiten angreifenden Bolschewi-
sten. 

Im Raum nördlich Brody und südwest-
lich Kowel zerschlugen unsere Truppen 
sowjetische Kampfgruppen. 

Südlich Pleskau setzte der Feind mit 
starken Kräften seine Durchbruchsversu-
cbe .fort Unsere Truppen errangen erneut 
einen vollen Abwehrerfolg und vernichte-
ten 48 von 90 angreifenden Panzern. 

Aus Italien wird nur rege beiderseitige 
Späh- und Stosstrupptätigkeit gemeldet. 

Ein Tagesangriff schwächerer feindli-
cher Fliegerkräfte im westdeutschen 
Grenzgebiet verursachte geringe Schäden. 

mm g o v o r i p r e z i d e n t 

Danes dopoldne ob 10. bo v veliki 
unionski dvorani spregovoril vsem za-
vednim Slovencem in Slovenkam prezi-
dent divizijskj general Leon Rupnik, 
mož, ki že pol leta trdno drži v svojih 
preizkušenih in zvestih rokah krmilo 
slovenske narodne usode. V tej uri se 
zgrnimo okrog njega vsi, ki pošteno in 
slovensko čutimo, ki sta nam mar sreča 
in blagor naše domovine, vsi, ki obso-
jamo podla ziočinstva komunističnih 
banditov, vsi, ki se v spoštovanju in 
bratski ljubezni klanjamo pred nedolžno 
prelito krvjo tisočev in tisočev Sloven-
cev. Doka/imo s svojo udeležbo v Unio-
nu, da znamo ceniti napore in prizade-
vanja svo jega prezidenta, da zaupamo 
njegovemu vodstvu in da hočemo tudi 
mi dejansko sodelovati z naponom vseh 
svojih sil j ri uničenju mednarodnega 
žšdovsko-fcoljševiškega ziočinstva ia po-
magati pri obnovi in dvigu svoje domo-
vine za lepšo in srečnejšo bodočnost na-
šega naroda. 

Vabimo k temu govoru posebno naše 
slovenske kmete, ki so pred komunisti-
čnim divjanjem največ trpeli in zdaj kot 
begunci čakajo v slovenski Ljubljani, da 

se spet vrnejo na svoje domačije! 
Vabimo naše delavstvo, da ponovno 

manifestira svojo odločno voljo sodelo-
vati pri narodni obnovi! 

Vabimo tudi naše meščanstvo, ki naj 
s svojo udeležbo pri tem govoru javno 
manifestira in dokaže, da tudi ono kakor 
vsi drugi sloji našega naroda trdno stoji 
z g. prezidentom, da tudi ono tvori z 
našim kmetom in našim delavcem se-
stavni del našega narodnega občestva in 
da odločno odklanja in obsoja vse tiste, 
ki so krivi peklenskega zla na naši 
zemlji ! 

Vabimo n a š e žene in dekleta, naše 
očete in matere, še prav toplo pa našo 
mladino, ki je doslej največ žrtvovala 
in v vseh trenutkih odločitve dokazala 
svojo takojšnjo pripravljenost in od-
ločno voljo sodelovanja v prvih vrstah! 

Vsi udeleženci naj se zbero v dvorani 
že ob 9.45, da bomo s toplim navduše-
njem in pripravljenostjo sprejeli našega 
prezidenta ob njegovem prihodu. 

Danes, bolj ko kdaj koli, velja za-
poved : 

Vsi Slovenci na branik domovine pod 
vodstvom generala Rupnika! 

Soo angloameriških letal uničenih v 8 dneh 
Dvojni napad v četrtek je stal Severno-američane znova težke izgube — 92 
sovražnikovih letal je bUo uničenih pri napadih na Augsburg in Schweinfurt 

ter na madžarsko področje 

Berlin, 14. apr. Letalska vojna ie doživela 
v zadnjih dneh nevidno ojačenje, ki be ne 
kaže le v dnevnih velenapadih severnoameri-
ških bombniških oddelkov na Nemčijo ;n na 
zasedena ozemlja ter v stalnih nočn'h motilnih 
napadih britanskih letalcev, temveč predvsem 
v izredno velikih številkah sestreljenih severno-
ameriških bombnikov. Z naravnost zagrizeno 
vztrajnostjo poizkušajo ameriške letalske sile, 
da bi si pridobile letalsko premoč nad Nem-
čijo ter da bi uničile junaško borečo se nem-
ško obrambo. Kljub vsem sovražnim računom 
pa izčrpanje nemškega letalstva, ki ga je Lon-
don napovedal že v februarju, ni nastopilo, 
temveč so nemški- letalci prav v zadnjih dneh 
vedno znova pomembno potrdili svojo nezlom-
ljivo udamo moč. 

Tudi ameriški bombniški oddelki, ki 6o v 
četrtek prileteli iz Velike Britanije nad južno-

n-ko področje da bi tamkaj izvedli svoje 
napade, ter oddelki ameriškega 15. letalskega 
brodovja v Italiji, kn so približno istočasno 
scartali k operacijam na Madžarsko, so doži-
veli chčutne izgube. Ta dvojni napad, ki pred-
stavlja že večkrat poizkuša no ameriško taktiko, 
da bi s koordiniranimi letalskimi operacijami 
iz Velike Britanije in Italije razpršili nemško 
protiletalsko obrambo ter ta,ko zmanjšali njeno 
delovanje, je naletel na silovit odpor nemške 
obrambe. Skupno je slednja zbila v četrtek 91 
ameriških letal. Tudi tokrait je število štiri-
motornih bombnikov, uničenih jih je bilo 74. 
znova zelo veliko. 

67 sovražnikovih letal so Nemci uničil: pri 
napadih na Augsburg in Schweinfurt, medtem 
ko so oddelki ki so scartali iz Italije, izgubili 
24 letaL 

Kakor prejšnje dni, tako so bili tudi tokrat 
zlasti roji iz Velike Br'tanije izredno močno 
zaščiteni z lovci za dolge polete, ki so kakor 
zid ščitili bombniška krdela. Prišlo je do iz-
redno silovitih spopadov Obojestranskih levskih 
jat. pri čemer je nemškim lovcem vedno znova 
uspelo, da so napravili razpoke v zidu nasprot-
nikovih lovcev ter se približali dragocenim 
bombnikom. Zlasti na področju pri Frankfurtu 
ob Meni je divjala zagrizena letalska bitka, ko 
je nemškim oddelkom uspelo, da so raztrgali 
sovražnikovo lovsko zaščito in ko so z vso 
silovitostjo lahko udarili na štirimotornike. 
Boji so se razvijali daleč tja do južne Nem-
čije. Bombniki so mogli priti nad svoje cilje 
le s težkimi izgubami n močno zdesetkovani 
Dejstvo, da javljajo iz Švice o ponovnih za-
silnih pristankih ter o sestrelitvah cele vrste 
ameriških letal, nam jasno dokazuie. kako salo-

/viti: OB bili nemški lovski napadi Poleg juna-
ških lovcev se je v četrtek prav posebno od-
likovalo tudi nemško protiäetakko topništva 
Izmed 9i letal jih je zbila 23. 

Medtem ko 90 se ameriška bombniška krde-
la ki so prodrla dc južne Nemčije, vračala 
močno razbita in zaradi strnjenega protiletal-
skega ognja ter stalnih lovskih napadov v raz-
vitih formacijah domov, je nad Madžarsko 
divjala druga huda letalska bitka Sile nemške 
protiletalske obrambe v južnovzhcdni Nem-
čiji. ki so se odlikovale že dan prej pri napa-
dih na južnovzhcdmi Reich, »o zadale rojem 
ameriškega 15. letalskega zbora težke izgube. 
Z njimi so sodelovali madžarski lovski letalci. 
S svojim junaštvom in spretnostjo so zbili več 
sovražnikovih letal 

S temi novimi uspehi so se zvišale anglo-
ameriške letalske izgube nad Reichom in nad 
zasedenimi ozemlji v zadnjih osmih dneh na 
503 letala. Izmed njih je obležalo na celini 
zelo mnogo sestreljenih in razbitih štirimotor-
nih bombnikov. Skoraj vsak dan verke zavez-
niške letalske ofenzive proti Nemčiji je stal 
Angl c-A m eri č an e celo letalsko jate Tudi zelo 
veliko uporaba lovcev za dolge polete, ki so 
številčno često presegali napadajoče bombnike, 
ni moglo preprečiti te izkrvavitve 

Nemško lovsko letalstvo se je tud' tej mno-
žestveni uporabi lovcev za dolge polete uspeš-
no uprlo ter je z mnogimi sestrelitvami do-
kazalo. da se kljub sovražnikovim obrambnim 
ukrepom lahko približa važne j "dm ciljem Tud; 
poizkuse nasprotn'kov A- zadnjih osmih dneh. 
da bi premagali nemško protiletalska obrambo 
na jugovzhodu, o kateri so mislili, da ni 
popolna lahko smatramo kot izjalovljene. Prav 
v zadnjih dneh so sestrelitve v tem odseku 
dokazale nasprotnikom, da je tud' tu na delu 
zgledna obrambna organizacija, zaradi kstere 
morajo tudi za svoje operacije na jugu Reicha 
in na balkanskem področju plačevati velike 
žrtve. 

Nesnifeo šahivsko prvenstvo 
Berlin, 13. apr. Objavljeno je bilo tekmo-

vanje za prvenstvo nemških šahovskih dru-
štev. Vsaka pokrajinska zveza bo lahko 
tekmovala s skupino osmih igralcev. Zad-
njih šest moštev, ki bodo zmagala v izlo-
čilnih bojih, se bo v pričetku avgusta po-
tegovalo za naslov nemškega mojstra, ki 
si ga je lani osvojil Augsburg. 

m 
Kriza letalskega terorja 

Beograd, 13. apr. Vojaški sodelavec lista 
»Novo vreme« se bavi v članku pod na-
slovom »Drago plačano« z velikimi izguba-
mi, ki jih imajo Angloameričani pri izva-
janju svojega letalskega terorja. Pisec pri-
haja do zaključka, da se lahko govori o 
krizi letalskega terorja. Z naraščanjem 
nemškega odpora se je namreč porušilo 
upanje sovražnikov, da bodo a terorizmom 
vplivali na strateški položaj. 

Rumunska pripravljenost 
za borbo 

Bukarešta, 14. apr. »Mi nismo priprav-
ljeni, da bi propadli kot narod«, v tej iz-
javi lista »Viatza« se zrcalijo ugotovitve 
romunskih listov o položaju, v katerih še 
nadalje podčrtavajo povezanost z nemški-
mi tovariši v orožju. »Trdovraten odpor na-
ših vojakov, neomajna vera v našo pravič-
no stvar in obsežno razumevanje, ki ga 
ves narod v tem trenutku kaže«, izjavlja 
»Viatza«, »so dokaz naše solidarnosti. Naš 
«dpor, da se ne pustimo uničiti, je najmoč-
nejše orožje, ob katerem se bo zlomila so-
vražnikova poplava.« 

»Capitala« opozarja, da Moskva redno 
govori o bližnjem »velikem maščevanju«. V 
tem kričanju po maščevanju, poudarja list, 
se izražajo prave namere Kremlja. List 
spominja nato, da so sami zavezniki leta 
1918 priznali romunski značaj vzhodnih 
področij, za katera gre sedaj borba. 

»Naša rešitev«, piše »Porunca Vremii«, 
»je zgolj v naši borbi, v odločnosti, s ka-
tero smo se postavili na stran Nemcev v 
bran proti od vzhoda naskakujočim bolj-
ševikom. Kdo se ne bi danes smejal, če 
Angloameričani zatrjujejo, da hočejo »osvo-
boditi« Evropo ? Romunski narod ve danes, 
kaj mora storiti. Ve, da je edina pot za 
rešitev v borbi do končne zmage.« 

Bzlfševiška grozodejstva 
nad Poljaki in Ukrajinci 

Lvov, 14. apr. O že javljenih sovjetskih 
grozodejstvih v Galiciji poroča sedaj polj-
ski tisk nove podrobnosti. 

Predvsem divjajo boljševiki proti du-
hovnikom. V neki župniji v bližini Tarno-
pola so boljševiki ustrel li domačega žup-
nika iz zasede. Ko je bil nekaj dnj nato 
njegov pogreb, so- boljševiki nenadom.3 ob-
kolili pokopališče. Nato so se pribl žali 
vikarju Chwialowskemu, ki je hotel pokoj-
nika pokopati. Nepopisno so ga mučili, ga 
končno vrgli na tla in ga živega prežagsli 
z žago-. Ko je vikar v groznih mukah umi-
ral, so boljševiki oskrunili grob, v kate-
rega so hoteli pokopati župnika. Priče te-
ga dogodka so bili verniki vse občine, ki 
so se udeležili pogreba. Boljševiki so jih 
ustrahovali z nabitimi- puškami. 

V nekem drugem kraju so na cesti na-
padli župnika Wismeskega, ga podrli na 
tla, mu iztrgali jezik in ga s čevlii tako 
dolgo suvali, da je umrl. Nato so-priredili 
boljševiki lov na poljske prebivale vasi. 
Osem izmed njih so odvlekli v v r " " o cer-
kev, kjer so jih pobili s streli iz avtomat-
skih pštol . 

Tudi župnišče v Toporovvu je b?1~ ril j 
najnižjih instinkov boljševiških b 'nd ' tov. 
V njem so naleteli le na vlkp.r-- Ku-
czynske?ra n na njegovo svakinjo. Oba so 
takoj ustrelili. Vikarjevo truplo c<-< vlekli 
po blatu do cerkve, kjer so ga z brdečo 
žico privezali na kri5. 

Po zgledu zasedbe G-~ lici je v 1 19?9 so 
boljševiki takoj po pr hodu pričel' prisil-
no izseljevati poljske rodbine v Sibm'lo. 
Nadalje so prebivalstvu odvzeli vsa živila 
in oblač la. 

V kraju Turcze so hoteli sovietsk-' funk-
cijonarji aretirati in ubiti odvetmk- Bo-
gusza, ker so ga osumil' da s':mnat"zira s 
poljskim izseljenskim odborom v Londo-
nu. Odvetniku je usnelo. da je ušel svoiim 
krvnikom, vendar je na begu še v^rlel. "ka-
ko so boljševiki izrc-pali njegovo posestvo 
in ga nato zažgali. 

Boljševiške r ^ i e v fužrrl 
ItaSSfi * 

Benetke, 15. apr. Nov, popolnoma do-
bro razumljiv zn :k za vedno boli razš ;r-
jajočo se bcliševiz" ci jo južne Ital je je ob-
java v glasilu komunistične stranke Ne-
aplja, v listu »L' Avanti«. Na zainii seji 
obč nskega sveta je komunistični župan 
Nerplja obvestil zastopnike strank, da je 
nujno potrebno spremeniti sestavo občin-
skega sveta. Doslej je bilo 45% občinskih 

; svetnikov članov komun st,-čne stranke, 
župan pa je izjavil, da bo cdslej, »kakor 

j želi večina naroda«, 75% občinskih svet-
nikov čl? nov komumst čne stranke«. Vo-
litve sedaj niso izvedljive. »Popolnoma 
zanesljive cenitve« so ugotovile, da je 
75 o/n preb valstva Neapl ja za komuniste, 
zaradi česar je nujno potrebno poslati 
primeren odstotek komunističnih občinskih 
svetmkov v obč nski svet. J -ko zanimivo 
je, da se zastooniki ostalih strank niso 
protivili tej odločitvi. 

Mcsfcva je pav sc d 
p r e h i t e l a z a v e z a n k e 

Madrid, 15. aprila. »Odkar je zahtevala 
Sovjetska zveza nujno pomoč Anglije in 
Zednjenili držav.'ko je bil največji del nje-

; nih bogatih področij zaseden od Nemčije«, 
i piše list »Madrid«, »je Moskva stalno vara-
! la London in Washington. Moskvi ni nič 
i na tem, da bi hitro končala vojno v Evrop', 
j temveč stremi za tem, aa uniči kontinent, 
1 kajti le na ta način bo uspelo Stalinu 

uresničenje njegovih načrtov. Moskve nika-
kor ne zanima, da bi b!li. Angloameričani 
zadnjo bitko. Vsi moskovski vojaški in poli-
tični koraki kažejo, da stremi sovjetska 
vlada povsod za tem, kako bi prehitela za-
vezn ke. če bi se Nemčija zrušila, potem je 
možno že danes ugotoviti število sovjetskih 
republik v Evropi, kajti povsod razpolagajo 
boljševiki s podrejenimi organ'zac jami. 
Diplomatski uspehi Moskve na področju 
Sredozemskega morja dokazujejo, da bi se 
izjalovil vsak poizkus Angloameričanov 
predpisati v danem trenutku zapadno mejo.« 

Kratke vesti z vsega sveta 
Carigrad, 9. apr. Turški poalanik v Ber-

linu Arikan je na potu v Nemčijo turškim 
novinarjem izjavil med drugim, da 3e vra-
ča po končanih dogovorih z raznimi tur-
škimi ministri zadovoljen v Nemčijo. Od-
nošaji med Turčijo in prijateljsko Nemčijo 
so kakor prej normalni. Zaradi sklenitve 
nove turško-nemške trgovinske pogodbe, 
ki poteče konec maja. je napovedal Arikan 
za začetek maja nova pogajanja v Ankari. 

Riga, 9. apr. Uradno sporočajo: V noči 
od 6. na 7. april so odvrgla sovjetska le-
tala bombe na Rositten. Nastala je škoda 
na poslopjih. Po dosedanjih ugotovitvah je 
med prebivalstvom okrog 100 mrtvih. 

Obrambni boji na vzhod« 
Odmikalni pokreti na Krimu — Feodotzija in Simferopol 
izpraznjena — Boljševiki odbiti ob spodnjem Dnjestra v 
protinapada — Sovjetski vdori pri Delatinu in Stanisla-

vov« zapahnjeni 
Pri Delatinu in na področju vzhodno od 

Stanislavova so napadle močnejše sovjet-
ske sile. Po zapahnitvi nekaterih vdorov 
so bile odbite. Zapadno od Tarnopola so 
vdrle naée čete v močno zgrajene sovraž-
nikove postojanke ter dobile kljub žila-
vemu sovražnikovemu odporu nekaj ozem-
lja. Posadka mesta se je uveljavila v 
ogorčenih borbah proti boljševikom, ki so 
napadli z vseh strani. Na področju sever-
no od Brodov in južnozapadno od Kovelja 
so razbile nr.ée čete sovjetske bojne sku-
pine. Juižno od Pskova je nadaljeval so-
vražnik z močnimi silami prebijalne poiz-
kuse. Naše čete so dosegle ponovno popoCn 
obrambni uspeh ter uničile 48 izmed 90 
oklopnikov, ki »o napadali. 

Iz Italije Javljajo le o obojestranskem 
zivannem ae^ovanju ogieamsian m na-
skakovalnih čet. 

Dnevni napad šibkejših sovražndkovin 
letalskih sil na zapadno nemško obmejno 
področje je povzročilo malenkostno škodo. 

Führerjev glavnA stan, 15. aprila. DNB. 
Vrhovno poveljništvo oboroženih sil ob-
javlja: 

Na Krimu so se umaknile nemSk« in 
rumunske čete v še trajajočih bojih proti 
pritiskajočemu sovražniku dalje proti ju-
gozapadu. Mesti Feodozija in Simferopol 
sta bili izpraznjeni. V času od 8. do 13. 
aprila so uničili oddelki vojske, letalstva 
in topništva mornarice 285 sovražnikovih 
oklopnikov. V težkih bojih zadnj>h dni so 
se posebno odlikovali oddelki pod vods-
tvom majorja Schröderja in kape tana 
Heideiber ga. 

Ob spodnjem Dnjestru so poizkušale 
sovjetske čete razširiti svoja predmostja 
na zapadnem bregu. Vsi napadi so bili od-
biti v takojšnjih protinapadih. 

Letalstvo je poseglo z močnimi sITaml 
bojnih letalskih sil v obrambne boje na 
Krimu in na področju pn Tiraspolu. Sa-
mo na tem področju je bilo v obeh zadnjih 
dneh uničenih 73 sovjetskih oklopnikov z 
napadi iz zraka. 

Napadalni in obrambni bop na vzhodu 
Ogorčene bitke na Krimu — številni nemški napadi med črnini morjem 

in Ko vijem 

Berlin, 15. apr% DNB. Hudi boji na Krimu 
niso v četrtek prav nič popustil.. Boljše-
viki so sunili v dosedanjih smereh z moč-
nimi oklopniškimi silami in hitr mi od-
delki. Vzhodni naskakovalni kij je dose-
gel področje pri Feodoziji. severni pa se 
je vrinil pri Simferopolu ob severni rob 
pogorja Ja j ila. V stalni menjavi odpora 
in premika so se nemške in rumunske če-
te odmikale. Zato je prišlo do osredotoče-
nja bojev v nekaterih prostorno omejenih 
odsekih, kjer so nemški grenac.Lrji nudili 
sovražniku ogorčen odpor. S tem so šči-
tili lastne oddelke, ki so se hitro bližali 
notranji obrambni črti pred nepričakova-
nimi sovražnikovimi operacijami. 

številni napadi nemških, rumunskih in 
madžarskih oddelkov na bojiščih med 
Črnim morjem in Pripjetskimi močvirji, 
ki so v zadnjih dneh kljub deloma ojače-
r.im sovražnikovim protinapadom doved-
li na raznih mestih do pridobitve ozem-
lja, so se vrstili proti dolpčenim odsekom 
in sicer za zapadni del zapaha med Dnje-
strom in srednjim Siritulom. za karpat-
sko predozemlje v vzhodni Bukovini, za 
trikot Delatin—Stanislav—Bučac. kakor 
za področje na obeh straneh Brodov in 
Kovlja. Vse te operacije so vodile do na-
daljnjega ojačenja nemških postojank. 

Ob Dnjestru so se nemške čete utabori-
le na zapadnem bregu v vsej njegovi ši-
rini med Črnim morjem in izlivom reke 
Prut; na vzhodni obali so pustile nekaj 
zašč tnic, ki naj red i j o sovražniku po-
treben odpor. Sovražnik je pritisnil z 
močnimi silami na zasedene postojank % 
da bi jih prob 1 in prekoračil reko proti 
zapadu. Boljševiške sile, ki so na dveh 
me:tih prod. le na zapadni breg, so bile v 
protinapadih un cene. Tudi napadi bolj-
ševikov v jakosti bataljona, ki so napad-
li na raznih drugih točkah, so bil i odbiti 
in so sovražniki izgubili več oklopnikov. 

Močni oddelki letalstva so napadli so-
vražnika pri po zkusu. da bi prešel roko. 
Topništvo, ki je hotelo ščititi sovjetske 
poizkuse prekoračenja reke, je zaradi na-
padov nemškega letalstva izgub lo več-
baterij. Ka reki je po'opilo nemško letal-
stvo z b mb'.:mi 9 čolnov in 2 vlačilca; na 
predmestjih pa je bilo uničenih 6 oklopni-
kov in 20 tovornih voz. 

Med Dnjestrom in Siritulom so poizku-
sili boijševiki napasti nemške in rumun-
ske čete ter jim odvzeti dobljeno ozem-
lje ob Prutu kakor tudi zapadno in se-
vemozapadno od Jasija. Sovjetska naska-
kovalna skupina, ki je prodirala ob Pru-
tu, je osvojila za nekaj časa nekaj vzpe-
tin. V proti-sunku so nemški oddelki pre-
stregli sovražnika, osvojili potem ko so 
uničili 10 oklopnikov. izgubljene vzpetine 
in dovodno cesto ter na novo pridoblje-
nih črtah vzdržali sovražnikove napade. 
Nadaljnjih 9 sovražnikovih oklopnikov je 
bilo zapadno od Jasija pri osvajanju dveh 
krajev un čenih; malo sevemeje se je 
uda! 400 mož broječ sovjetski bataljon 
uspešno napadajočim Rumunom. 

V vzhodni Bukovini so zbolišali nem-
ški napadalni oddelki svoje postojanke. 
Sovjetske čete. ki so prodirale proti vzhod 
nemu robu pogorja Odsina-Mare ki dose-
ga višino do 1200 m. so bile ponovno od-
bite. Iz Delatina so sunili Madžari preko 
petrolejskega področja Pruta proti severu 
m istočasno iz Stanislavova proti vzhodu. 
Napadi so dovedli kljub žilavemu sovraž-
nikovemu odporu do pridobitve ozemlja 
Bočni lok. ki je prodiral proti vzhodu ob 
Strypi m ki je na tal po razbitju obko-
ljevalnega obroča iz čet, ki jim je pove-
lj èva! general Hube, je napadal sovražnik 
brezuspešno. V obrambnih bojih je bilo 
uničenih 10 sovjetsk h oklopnikov. Tudi 
hrabra posadka Tarnopola, ki nudi vsa 
stisnjena na jako ozkem prostoru sovraž-
nku ogorčen odpor, je vzdržala napade 
sovražn kovih pešcev in oklopniških sil, 
ki jih je podpiralo v polni meri topništvo. 

Lastni napadi na obeh straneh Brodov 
so imeli dobre uspehe. Južno, kakor tudi 
severno od mesta so vrgle nemške čete 
sovjetske oddelke proti vzhodu nazaj in 
skrajšale s tem lastni položajni potek. 
Isto sliko so nudili boji pri Kovlju. Juž-
nozapadno od mesta so dosegli nemški 
oddelki zvezo z naprej prodrlimi madžar-
skimi edinicami in tudi južno od Kov-
lja je bilo pridobljeno z napadi pri ob-
rambi sovražnikovih protisunkov nekaj 
ozemlja. 

Na severu vzhodnega bojišča so znova 
oživeli boji južno od Pskova Po prihodu 
novih oddelkov ' pešcev in oklopnikov je 
napadel sovražnik po močni topniški pri-
pravi na istih mestih kakor od 31. mar-
ca do 9. aprila. Vsi njegovi napadi so se 
izjalovili. Mnogoštevilne napade je razbi-

lo z dobrim uč :nkom naše topništvo že na 
izhodiščnih postojankah. 

Južno od Ostrova je vladal mir. Tukaj 
se namreč sovražnik zaradi velikih izgub, 
ki so mu jih prizadeli nemški grenadirji 
v petdnevnih 11. aprila zaključenih bojih, 
ni opomogel. Nemško topništvo je obstre-
ljevalo boljševiške oddelke z dobrim uspe-
hom. 

Letalstvo je podpiralo v vseh odsekih 
vzhodnega boj šča obrambne in napadal-
ne boje oddelkov vojske. Zaščitni lovci so 
sestrelili brez lastnih izgub 16 letal, med 
njimi 4 letala na visokem severu. 

Ejled s&šcljvanja mornarice 
in vojake 

Berlin, 14. apr. O sodelovanju nemške 
in rumunske mornarice v Odesi prinaša 
neko vojno poročilo naslednje zanimive 
podrobnosti : 

Crnomorsko področje je postalo zgled 
sodelovanja mornarice in vojske. Po iz-
praznjenju Nikolajeva se je pričel na-
daljnji slaven odstavek v zgodovini. Par 
dni zatem so nemške ladje izpraznile opo-
rišče Očakov. Ko so nemške ladje v noči 
30. marca poslednjič pristale v Očakovu, 
da vkrcajo zadnje čete z vsemi njihovi-
mi napravami, ni bilo več niti kosa vo j -
nega blaga v mestu. In ko so pluli naši 
čolni mimo izhoda iz luke. so zletele v 
uak vse pristaniške naprave in je ogenj 
izpremenil vse mesto v prah in pepel. 
Sovjetsko obalno topništvo je zaliv zasu-
lo z minami. In že je čakalo nemške lad-
je novo veliko delo, izpraznitev Odese. 
Natovoriti blago, nakupičeno v tako vel i -
kem pristarii&ču, ki je f>cätalo oberx-m 
oskrbovalno skladišče za južno armado, 
je predstavljalo ogromno delo. In to delo 
je bilo treba opraviti v malo dneh. Bolj-
ševikom ni smela pasti v roke niti ena 
sama krogla. Ko s^ že namestili razstre-
lilne naboje na pomolih, na pristaniških 
napravah, v kolodvorih, skladiščih itd., so 
že bile vse ladje natlačene z blagom. Med 
tem so po cestah proti zapadu drdrali t o -
vorni avtomobili in vprežni vozovi. Reka 
beguncev se j e valila proti zapadu. To po-
plavo ljudi, vozil in blaga so neprestano 
prevažali na brodovih preko Dnjestra, 
mornariške ladje pa so prevažale brze če -
te na zapadno obalo ustja.. Nenadoma pa 
je nastala poslednja nevarnost, da zasede-
jo in odrežejo sovjetske čete s padalskimi 
četami ceste proti zapadu. Poleg vseh teh 
nalog so prevzele ladje nemške in romunske 
mornarice ranjence iz bolnišnic in prevezo-
vališč ter jih spravile na varno. Vse te la-
dijske spremljave pa so morale ščititi za-
ščitne ladje proti sovražnikovim napadom 
na vodi in iz zraka. Zadnji čolni, ki so dvig-
nili svoja sidra, so z minami zaprli prista-
nišče in obalno vodovje, öe je sedaj padla 
Odesa v sovjetske roke, nismo izgubili niti 
koščka vojnega blaga, ki bi koristil sovraž-
niku, saj so sovjetske čete dobile zgolj go-
rečo in z načrtnim razstreljevanjem v ene 
same razvaline izpremenjeno mesto. 

Manjši boji v južni Italiji 
Berlin, 14. apr. Na južnoitalijanskem 

boj šču je v četrtek prišlo poleg oboje-
stranskega topniškega delovanja le do 
majhne izvidniške in naskakovalne aktiv-
nosti. Nemci so odbili posamezne sovraž-
nikove naskakovalne skupine. Neka nem-
ška skup-na je uničila sovražnikov proti-
letalski top. Tudi na nettunskem pred-
mestju je potekel četrtek brez posebnih 
dogodkov. 

Berlin, 14. apr. Italijanski torpedni le-
talci so v eni izmed zadnjih noči napadli 
ladje pred nettunskim predmostjem. Po-
topili so trgovsko ladjo, ki je imela 4000 
ton, ter neko drugo ladjo neznane tona-
že, potopitev trete ladje pa zaradi močne 
obrambe n so mogli opazovati. S tem uspe-
hom je italijansko letalstvo v tesnem to-
varištvu z nemškim letalstvom znova 
uspešno sodelovalo pri obrambnih bojih na 
italijanskem področju. 

Seja finskega parlamenta 
Helsinki, 14. aprila. Finski parlament 

se je danes ob 14. sestal k ixilurni redni 
seji, na kateri je v skladu z dnevnim re-
dom obravnaval razne manjše zakonske 
osnutke. Ker o vladnem predlogu, naj po-
stane 1. maj zakoniti državni praznik, po 
poslovniku niso mogli že na Isti seji de-
batirati, je bila po četrt urnem premoru 
druga seja, na kateri je bil vladni predlog 
izročen velikemu odboru pari? menta v 
pretres. Po poročilu, ki ga bo podal ta od-
bor bo prišel predlog zopet v debato par-
lamenta. 



Vse burmansko bojišče v polnem gibanju 
Japonske čete 8 km pred Imp halom — Ogrožanje čitagonga 

Tokio, 14. aprila. Na burmanskem bojišču 
vlada veliko gibanje, pravijo poročila z bo-
jišča. Vse kaze, da hoče Auchinieck vendar 
se ob 12. uri izpolniti svojo besedo ter re-
diti brezupen položaj pri lmplialu. Pri tem 
se zanaša predvsem na obrambne postojan-
ke med Parelom in Boiangom, ki so. baje 
zglajene v globino 10 km. Naaaije so tja-
kaj dospele ameriške čete, ki naj ojačijo 
oddelke. 

2e pred nekaj dnevi so japonska izvidni-
ška letala ugotovila, da zbuja Impilai vtis 
zapuščenega in praznega mesta, niti v 
lmplialu samem niti v bližnji okolici ni bilo 
opaziti ka.üh čet ali protiletalske obrambe. 
Sedaj so japonske prednje straže prodrle v 
gozdove pri Khamaiorju, kakih 8 km sever-
nozapadno od Imphala, kamor je bil zaradi 
veiike nevarnosti prestavljen glavni stan 4. 
armadnega zbora in 23. divizije. Od 10. 
aprila zjutraj so tamkaj siloviti topniški 
boji. 

Pri Koliimi je sovražnikova obramba sla-
ba, čeprav je tamkaj še kakih 5.000 mož 
sovražnikovih čet. Njihov poizkušen umik 
izključuje vsako pomoč četam, ki so v 
lmplialu, ter je japonskim in narodno-
indijskim četam omogočil, da so dospele že 
na pol poti med Kobumo in Dinapurjem in 
zavzeie višinske postojanke, ki obvladujejo 
dostop do doline reke Bramaputre. Za to 
postaja vsako uro večja nevarnost, da bodo 
Japonci odrezali bengaisko-asarnsko želez-
nico. 

Tudi v južnem odseku burmanskega pod-
ročja postajajo japonske in narodno-indij-
ske čete vedno bolj aktivne. Sedaj prodirajo 
proti kraju Haka in na kaladansko pod-
ročje. S tem ogražajo čitagong. Sovražni-
kove čete, ki štejejo k a k h 2.000 mož in ki 
so blizu reke Kaladan, se umikajo proti se-
veru, kamor jih napadalci zasledujejo, ja-
ponska glavnina pa prodira dalje proti za-
padu. 

Pfčd ožlsžilsims" bitkami 
na PasEku 

Tokio, 14. aprila. »Na predvečer odločilnih 
pomorskih bitk?«, s tem vprašanjem objav-

lja »Asahi šinbun« daljši uvodnik, ki se 
bavi s trenutnim mirom na pacifičnem bo-
jišču. Sicer so prvi sovražnikovi sunki na 
srednjem Tihem oceanu hitro sledili. 17 dni 
po svojem izkrcanju na Marshaliovem oto-
ku Kwadjelm je prišel napad na Truk in 
že pet dni kasneje na Marijanske otoke, 
vendar je šlo, kakor pravi list, bolj za iz-
vidniške akcije za ugotavljanje japonskih 
sil in za pripravo večjih napadov. 

Dokaz o japonski obrambni moči so dobili 
Američani že 22. februarja, ko so pri sunku 
proti Marijanskim otokom izgubili 4 večje 
bojne ladje in sta bili dve njihovi nosilki 
letal težko poškodovani. Verjetno so bile 
njihove izgube celo večje, ker se je pri le-
talskih napadih na Saipan in Tinian poja-
vilo komaj 200 sovražnih letal, čeprav so 
govorili, da sodeluje pri teh operacijah 10 
nosilk letal. 

Nasprotnik je bržkone spoznal, meni na-
dalje list, da so za čelni napad na srednjem 
Pacifiku važne predvsem močne pomorske 
sile ter da sta za njegovo izvedbo zelo ve-
likega pomena dobra oskrba in promet. Ob-
širno pacifiško področje omogoča le usta-
novitev letalskih oporišč, za uporabo večjih 
bojnih ladij pa so potrebna tudi pomorska 
oporišča, Iii jih je treba zopet oskrbovati 
s prevoznim brodovjem. Trenutni mir na 
sovražni strani so zato po mnenju lista po-
vzročile priprave nasprotnikov, ki bodo 
bržkone zahtevale še več tednov. Poleg tega 
bodo sovražniki najbrže poizkušali zvezati 
veliko podjetje na srednjem Pacifiku z isto-
časno ofenzivo na bojišču na južnem Paci-
fiku, pri čemer bodo skušali odrezati japon-
ske dovoze z zasedenih južnih ozemelj. 

»Asahi šinbun« zaključuje, da izgleda, da 
bodo Američani skušali priti čim prej na 
Marijanske otoke. Za to postaja važnost 
ojačenja japonskega notranjega obrambne-
ga sistema na srednjem Pacifiku vedno 
večja in jo bo morala podpreti tudi domo-
vina z zvišano proizvodnjo letal in ladij. 

od 21. do 5, ure 

Ameriški podpredsednik potuje v cungking 
Stockholm, 14. aprila. Včeraj napovedano 

potovanje ameriškega podpredsednika Wal-
laca v cungking je zopet obrnilo pozornost 
na odnose med Washingtonom in Kitajsko. 
Ta, na vsak način zelo presenetljiv obisk 
ameriškega podpredsednika v öungkingu 
tvori danes v vvashingtonskih političnih kro-
gih in v ameriškem tisku predmet živahnih 
debat. Izjavljajo, da je postalo nujno po-
trebno, da se s takim osebnim stikom oja-
čijo odnosi med Zedinjenimi državami in 
čungkinško vlado. Pri tem domnevajo, da 
je napovedano potovanje v tesni zvezi z 
nervoznostjo, Id se je polastila čungking-
ške vlade zaradi japonske ofenzive proti 
Indiji. Ta ofenziva je prekrižala vse čung-
kingške nade v skorajšnjo vzpostavitev ne-
posredne in praktične zveze med Indijo in 
Kitajsko z otvoritvijo burmanske ceste, 
čangkajšek in njegovi svetovalci so priča-
kovali, da bodo Angloameričani izpolnili 
svoje obveznosti, ki so jih prevzeli na kair-
ski konferenci ob koncu novembra 1. 1943 
ter da bodo pričeli odločilno ofenzivo v 

Burmi, toda zavezniki niso držali besede, 
japonska pobuda v Indiji pa je najbrže za 
dolgo časa odložila njeno izpolnitev. 

V Washingtonu izjavljajo, da bo Walla-
ce, ki potuje na osebno Rooseveltovo pobu-
do, poizkušal z vsemi sredstvi prepričati 
cangkajška o dobri volji Zedinjenih držav, 
ki bi rade pomagale Kitajski čim prej, a v 
okviru splošnih možnosti. Te pa so zaradi 
nalog, ki čakajo Zedinjene države v Evro-
pi, »razmeroma omejene«. Nujnost Walla-
covega obiska v čungkingu dokazuje tudi 
dejstvo, da bi bila njegova prisotnost v Ze-
dinjenih. državah zaradi bližnjih volitev 
nujno potrebna. V Washingtonu sicer mi-
slijo, da se bo podpredsednik do demokrat-
skega zborovanja že vrnil nazaj. 

Tozadevno je zanimivo, da govore tudi o 
možnosti, da potuje Wallace, ker se hoče 
odreči nadaljnjemu kandidiranju za mesto 
podpredsednika. To bi omogočilo Roose-
veltu, da bi morda ponudil podpredsedniško 
mesto Wendlu Willkieju. 

m m dnevom novi poraz! 
:omunističnih k d d 

Marec je bil za komunistične tolovajske 
oddelke res črn mesec, saj posebno v nje-
govi drugi polovici skoraj ni bilo dneva, 
da bi kje na Dolenjskem ili Notranjskem 
ne doživeli občutnega poraza. Okrog 1600 
mrtvih pripadnikov komunističnih krdel 
so po spopadih v marcu pokopali samo 
nemški in domobranski oddelki, izgube 
komunistov pa so v resnici še mnogo več-
je, ker je znano, da oni, kjer le morajo, od-
nesejo ali odpeljejo svoje padle pajdaše s 
seboj, da bi tako čimbolj prikrili svoje iz-
gube. Iz istega razloga odvedejo s seboj 
tudi vse ranjence, katerih število je go-
tovo še mnogo večje od števila padlih." K 
temu je treba prišteti še u jetnike in zlasti 
ubežnike, katerih število stalno narašča, 
ker porabijo prisilni mobiliziranci vsako 
priliko, zlasti vsak spopad, da utečejo iz 
komunističnega pekla. Tako se lahko z vso 
gotovostjo računa, da je bilo v mesecu 
marcu izločenih iz boja več tisoč pripad-
nikov komunističnih tolovajskih oddelkov 
samo na Dolenjskem in Notranjskem. 

Letošnji marec je bil torej za komuniste 
mesec udarcev in porazov. Vidi pa se že 
sedaj, da tudi april zanje ne bo boljši. Za-
beležili smo že celo vrsto novih porazov, 
ki so jih v teh 14 dneh že doživeli, a ved-
no prihajajo še nova poročila. 

Mirno peč tam sredi dolenjskih hribov 
in gozdov so smatrali komunisti že kar za 
svojo nezavzetno trdnjavo. V zadnjih ted-
nih pa so domobranci iz Novega mesta že 
ponovno prišli v vas, tolovaje vsakokrat 
pregnali in jim vsakokrat prizadejali 
večje ali manjše izgube. Zgodilo se je to 
tudi na velikonočni ponedeljek. Takrat je 
prišel z njimi iz Novega mesta tudi du-
hovnik, ki je imel potem v Mirni peči za 
praznik cerkveno opravilo. Po maši je bilo 
pred cerkvijo ljudsko zborovanje. Z veli-
kim veseljem in v velikem številu so se ga 
udeležili domačini, ki so bili poprej pri-
siljeni obiskovati komunistične »mitinge« 
in na njih poslušati hujskajoče govore 
politkomisarjev. Na zborovanje je prišla 
tudi večja skupina skrivačev, ki so se po 
končanem zborovanju pridružili domobran-
cem in z njimi odšli v Novo mesto. 

V torek pred veliko nočjo so komunisti 
napadli v večjem številu neko domobransko 
postojanko pri Kočevju. Med spopadom je 
prišel drug oddelek kočevske posadke napa-
dalcem v hrbet V veliki zmešnjavi so se 
komunisti že po prvih strelih razbežali na 
vse strani. 

še slabše se je za komuniste končal po-
skušeni napad na domobransko postojanko 
v Velikih Laščah, že kmalu po mraku so 
začeli v noči od torka na sredo napadati 
bunkarje, a so bili vsakokrat odbiti, čeprav 
so napade ponavljali vso noč. Ob zori so 
domobranci naredili energičen protinapad 
ter vrgli komuniste nazaj proti Kožarjem. 
V bojih je padel tudi komandant komuni-
stične »brigade«. 

Najhujši poraz pa so komunistična krdela 
doživela te dni spet pri Hotedršici na No-
tranjskem. V tamkajšnji okolici so komu-
nisti zbrali kar štiri svoje »brigade« in pri-
pravljali napad na Hotedršico. Očividno so 
se hoteli maščevati za svoj usodni poraz, 
ki so ga na tem področju doživeli 19. marca, 
ko so izgubili okrog 500 ljudi. A tudi sedaj 
so slabo naleteli. V bliskoviti akciji z idrij-
ske in logaške strani, v kateri so sodelovali 
nemški in domobranski oddelki, so bile vse 
štiri brigade razkropljene in razbite. Reše-
nih je bilo ob tej priliki nad tisoč prisilnih 
mobilizirancev, katere so komunisti v zad-
njih dneh polovili, a jih še niso uvrstili v 
svoja krdela. Komunistične izgube na 
mrtvih in ranjenih so bile tudi to pot zelo 
visoke. Med ujetniki je bil poleg drugih 
znani komunist Benjamin Rijavec, doma iz 
Trnovega pri Trstu. Po ljudski sodbi ima 
na vesti mnogo komunističnih zločinov. 

Ysi zavedni Slovenci 
Bržčas se je zaradi tega tudi tako bal do-
mobrancev, da se je sam sodil in si pognal 
kroglo v glavo, ko je videl, da jim ne more 
uteči. 

Kazen za bombni atentat 
pred stoSnko v Rigl 

Riga, 14. spr. Dne 13. novembra 1.1943. 
bi moralo biti ob 12. v Rigi pred stolnico 
protestno zborovanje več stotisoč latvij-
skih delavcev proti ponovnim moskovskim 
zahtevam po baltskih državah, še preden 
so se zbrale množ ;ce na trgu pa je tik 
za govornišk m odrom eksplodiral naboj, 
ki je bil skrit v košu za odpadke in ki je 
ubil vodilnega arhitekta, nekega delavca 
in nekega lOletnega dečka, dva delavca 
pri pripravljalnih delih pa težko ranil. 

Takoj je bilo jasno, da sta teroristično 
dejanje zagrešila dva plačanca Moskve. 
Varnostna policija ju je medtem aretirala. 
Bila sta 271etni priložnostni delavec Sud-
malis, ki je bil že dalje časa komunistični 
funkcijonar ter med svojetsko zasedbo 
Latvije urednik nekega komunističnega 1 -
sta, ter 191etni dijak Bankovics. Izjavila 
sta, da sta dekla po nalogu Moskve, ki ju 
je poslala v Latvijo z nalogo, da tamkaj 
podtalno rovarita ter organizirata -dtenta-
te. Oba sta se zavedala vseh posledic svo-
j"'h dejanj. Bila sta obsojena na smrt. 

Giraud odklanja mesto 
gen. inšpektorja 

ženeva, 15. aprila. Giraud je po Reuter-
jevi vesti iz Alžira dokončno odklonil me-
sto »generalnega inšpektorja« francoske 
armade. 

Socialna pomoč 
Iz pisarne odbora za »Zimsko pomoč« 

smo prejeli: Karel Polajnar je podaril So-
cialni pomoči 100 lir namesto venca na 
grob ge. Marije Trček. Josip Gogala je po-
daril Socialni pomoči 100 br namesto cvet-
ja na krsto svoje gospodinjske pomočnice 
Marije Rakovec. 

Razdeljevanje pristnega 
cvetličnega meda 

Socialna pomoč Vrhovnega komisarja v 
Ljubljani, Bleiweisova cesta 13-1, desno, 
bo vsem onim materam v območju mestne 
občine ljubljanske, ki bodo od 20. aprila 
t. 1. naprej rodile živega otroka, na potr-
dilo pripadajočega župnega urada razde-
ljevala nakaznice na i/2 kg pristnega cve-
tličnega medu. 

Nakaznice se bodo ob prijavi izročale 
od 20. aprila t. 1. v pisarni Socialne po-
moči Vrhovnega komisarja vsak dan od 
10. do 12. dopoldne. Med se bo razdeljeval 
proti odyzemu omenjene nakaznice v pro-
storih »Odseka za mleko« pri Prehranje-
valnem uradu, Ljubljana, Majstrova ul. 10, 
in sicer ubožnejšim materam brezplačno, 
vsem d r u g m pa proti plačilu oblastvene 
določene cene. — Vodja Socialne pomoči 
v Ljubljani Klösch e. h. 

Kundmachungen 
der Ernährungsanstalt 

Die Provinzialernährungsanstalt macht 
darauf aufmerksam, dass mit dem 5. April 
1. J. »Die Verordnung über die Regelung 
der Weinversorgung« (Amtsblatt No 24.) in 
Kraft getreten ist, auf Grund deren sämt-
liche Weinvorräte einzumelden sind. Dies 
haben sämtliche Weininhaber, die bis zum 
10. März 1944 die Anmeldung noch nicht 
unterbreitet haben, zu vollziehen. 

Nach dem Art. 6 dieser Verordnung Ist 
für jede Einfuhr in die Provinz sowie für 
jeden Einkauf und jede Überfuhr vom Wein 
in der Provinz selbst ein von »Prevod« aus-
zugebender Bewilligungsschein notwendig. 
Diese Bewillingungsscheine erteilt »Prevod« 
Novi trg 4 / in , Zimmer 19/a an jedem 
Werktag in den Dienststunden von 8—12 
Uhr. 

Der BewUllgungsschein ist also sowohl 
beim Ankauf, als auch bei der überfuhr 
vom Wein in der Provinz Laibach notwen-
dig. Bei der Einfuhr vom Wein in die Pro-
vinz Laibach ist der Ankaufsschein vor der 
Ausladung auf der Bahnstation oder bei 
der Verzehrungssteuerstelle vorzulegen. 
Diese Vorschrift betrifft aber nicht den 
Kleinversehleiss mit Wein. v 

Müchheziefeer bei Müchbaugm 
Mit dem 17. d. M. werden Miichberech-

tigte, die bis jetzt Milch beim Bauer be-
zogen haben, sie in Milchläden bekommen, 
und zwar: 

Milchfcerechtigte aus der Zaloška casta, 
Poljska pot und Fot na Fužine beim Kolar, 
Predovičeva 16; 

aus dem Umkreis štepanja vas beim 
Čerin, Litijska 32 (Metzgerei Anžič) ; 

aus dem Unterkrainer Umkreis beim Lu-
pine, Dolenjska cesta 48. 

Milchbauer haben ab 17. d. M. ihre Milch 
an den, ihnen durch besondere Aufforde-
rung bekanntgegebenen Milchladen abzu-
geben. 

Eezug von Kondensmilch 
Parteien, "die noch keine Kondensmilch 

auf die Milchkarten für Personen über b0 
Jahren bekommen haben, kennen si ? bis 
zum 18. d. M. durch den Milchladen . ovc, 
Frančiškanska ul. 5, beziehen. 

©bvestila »Prevoda« 
»Prevod« opozarja, da je dne 5. aprila 

t. 1. stopila v veljavo »Naredba o ureditvi 
preskrbe z yinom« (Služ. list št. 24.), na 
podlagi katere se mora prijaviti vsa zaloga 
vina. To morajo storiti vsi imejitelji vina, 
kateri prijave še niso podali do dne 10. 
marca 1944. 

Po čl. 6. te naredbe je potrebna nakup-
nica, katero izda »Prevod« za vsak uvoz v 
provinco, ter za vsak nakup in prevoz vina 
v provinci sami. Te nakupnice izdaja »Pre-
vod«, Novi trg 4/ITI soba 19/a, vsak delav-
nik med uradnimi urami od 8. do 12. ure. 

Nakupnica je torej potrebna pri nakupu 
in prevozu vina v Ljubljanski provinci. Pri 
uvozu v provinco je nakupnica potrebna 
pred iztovoritvijo na žel. postaji oz. mitnici. 
Ta predpis se ne nanaša na nadrobno pro-
dajo vina. 

Odjemalcem mleka ori kmetih 
S 17. t. m. bodo upravičenci, ki so do 

sedaj nabavljali mleko pri kmetu, dobivali 
mleko v mlekarnah, in sicer: 

upravičenci z Zaloške ceste. Poljske poti 
in Poti na Fužine pri Kolarju, Predovičeva 
ul. 16; 

danes ob lo. 
iz okoliša štepanja vas pri čerinu, Litij-

ska 32 (mesnica Anžič) ; 
iz dolenjskega okoliša pa v mlekarni 

Lunine, Dolenjska cesta 48. 
Proizvajalci naj od 17. t. m. dalje od-

dajajo mleko v mlekarno, določeno jim na 
pozivu, ki so ga dobili na dom. 

Oddaja kendenziranega mleka 
Stranke, ki niso dobile kondenziranega 

mleka na mlèèno nakaznico za osebe nad 
60 let, ga lahko dobe do 18. t. m. v mlekar-
ni Beve, Frančiškanska ul. 5. 

Pri obtikevšdeih naie kulture 

\ % Pri Ivanu Mraku 

Obvest'Ia 
Slovenskega Rdečega kriza 
Zahvala. Družina g. dr. Tomšiča v~Ljub-

ljani je darovala Slovenskemu Rdečemu 
križu Lir 100 namesto venca na grob bla-
gopok. g. dr. Leopolda Žužka. Prisrčna 
hvala! 

Zaplemba imovine upornikov 
Službeni list šefa pokrajinske uprave 

v Ljubljani z dne 15. aprila 1. 1944 objav-
lja odločbo o zaplembi imovine upornikov: 
1. Košaka Milana, zlatarja, stanujočega v 
Ljubljani, Opekarska cesta št. 21; 2. Do-
lenc Fani, zasebnice, stanujoče v Ljublja-
ni, Prelovčeva ulica št. 11, in 3. šavrona 
Tezela, mizarskega pomočnika, stanujoče-

| ga v Ljubljani, Cesta V žt, 4, 

Dramatika Ivana Mraka sem obiskal na 
njegovem bohèmskem stanovanju v prvem 
nadstropju nad gostilno »Mrak«. Nisem bil 
prvič pri njem, zato so mi znane že vse 
podrobnosti v stanovanju. Poznane so mi 
slike in risbe v nadravni velikosti in kipar-
ski odlitki, vse delo njegove zakonske dru-
žice Karle Bulovčeve, slikarice in kiparke, 
o kateri se je govorilo že skoraj toliko, ko 
o njenem možu: skeptično gledajo nanju in 
ne vedo, ali naj bi se odločili zanju ali 
proti njima. Te slike valovite tehnike v 
svinčniku so me spomnile slik, ki sem jih 
videl nekoč v sprejemnici našega škofa 
dr. Rožmana. Ivan Mrak je zanimiva m 
poznana pojava, vse že od njegove »Obloč-
niee« pa do »Starega Rimljana«. 

Ko govoriva o naši domači revoluciji in 
o komunizmu, pravi Mrak čez čas tole: 
»Razumem vaša vprašanja in vaš namen 
in vam lahko prav mirno, vedno in po-
vsod odgovorim, da se mi upira vsakršna 
kolektivistična oblika življenja, zakaj pre-
malo verjamem v ljudi. Komunisti govore 
in obljubljajo raj. Kakšen raj? Kot 
umetnik obsojam teror, čeprav ga iz-
vajajo v Imenu boljše in imenitnejše bo-
dočnosti človeštva. Vsekakor sem odločen 
pristaš predpotopnega humanizma. Kako 
naj bi se z nasiljem služilo resničnemu 
napredku, mi je nerazumljiva skrivnost. 
Ker sem žal že mnogo preko dvajsetih let, 
skušam gledati življenje takšno, kakršno 
je, zato mi ni lahko, ne prijetno. Nočem 
pa govoriti kot v šoli. Kakor veste, se 
življenju nisem nikoli izogibal. Nič pri-
skutnejšega mi ni bilo kakor komodna, 
neodgovorna zlatosredinska Idila našega 
meščanstva. Vsekakor nisem rojen za ka-
kršno koli propagandno besedo, frazariti 
ne znam, temveč sem vam povedal vse te 
besede zelo iskreno.« 

Ko ga vprašam, kaj meni o dom o oran-
stvu in njegovi upravičenosti, mi odgovori 
popolnoma mirno in premišljeno: »Popol-
noma upravičeno je !« 

Sospodavsivo 
Izmena gskvestra pri Državni 
hipotekami* franka in Privile-

girani agrarni banki 
Preziaent pokrajinske uprave div. gene-

ral Rupnik je razrešil njegove dolžnosti 
sekvestra pri Državni hipotekami banki, 
podružnici v Ljubljani, odvetnika prof. Teo-
balda ' Zennara, ki je bil postavljen z od-
ločbo bivšega civilnega komisarja za za-
sedeno slovensko ozemlje 29. aprila 1941. 
Za novega sekvestra je imenoval Franca 
šinka, šefa odseka za oskrbo pri VIII. od-
delku šefa pokrajinske uprave v Ljubljani. 

Z drugo odločbo je prezident pokrajin-
ske uprave r'."rešil njegovih dolžnosti se-
kvestra pri Privilegirani agrarni banki, po-
družnici v Ljubljani, rag. Umberta Tosoni-
ja, ki je bil postavljen z odločbo bivšega 
civilnega komisarja za zasedeno slovensko 
ozemlje 29. aprila 1941. Za novega sekve-
stra je imenoval dr. Josipa Lavriča, ravna-
telja Združenih kmetovalcev v Ljubljani. 
Ta odločba je stopila v veijavo 29. januarja 
1944. 

Ko govoriva o dekadenci, se pupumoma 
strinjava, da je dekadenca pač vsekakor 
nezdrav pojav v človeškem življenju in 
tako tudi v umetnosti nesmisel, ker po-
meni propad, s propadom vsega živega pa 
bi izginila prav tako tudi umetnost. 

Potem se zanimam še za njegovo dra-
matsko delo v sedanjosti, nakar mi pravi 
Mrak: »Menda nisem še nikoli tolikanj 
in tako zdržema snoval in pisal kakor v 
teh letih gorja in groze. Kaj hočete, živ-
ljenje se v bistvu ni docela nič izpremenilo, 
le tempo je strahotno pospešen, človek v 
vsej svoji klavrnosti in tudi v vsej svoji 
veličini je pred teboj. Mar smeš gledati 
križem rok in brezdelno, posebej še, če si 
umetnik! ?« 

Potem se dotakneva še njegove drame 
»Rdeči Logan« iz življenja Indijancev, ki 
jih je načrtno uničevala bela ameriška 
»civilizacija«. Igrali jo bodo že v tej sezoni 
v naši Diami. Govoriva še o težavah umet-
nikov in še posebej o njegovi težki borbi, 
ki mi je zvečine že prav dobro poznana. 
Znana mi je borba za njegove drame, vsa 
borba, ki jo je imel umetnik, ki ni nikoli 
pripadal nobeni kliki in je vedno bil dober 
rodoljub in najvnetejši iskalec resnice. 

Dotakneva se še mladine, ki je Mraku 
tako pri srcu, mogoče zato, ker se pri-
števa še vedno k njej, dasi ima na sebi že 
štiri križe. Zato tudi lahko razumem tega 
umetnika, ki naj bi veljal kot tak za sa-
njača, pa je znal pred leti storiti svojo 
vojaško dolžnost, pridružujoč se ravno ti-
sti mladini, ki se je tudi danes odzvala 
klicu domovine, spoznala internacionalni 
protinarodni komunizem in se proti njemu 
tudi zakopala v bojne rove. 

Ko vstanem, si z Mrakom krepko stis-
neva roki. Vedno mu prav rad podam ro-
ko, zakaj njegov stisk izraža vedno od-
kritega, klenega človeka, ki mu je resnica 
prvo in prav zato obsodi vedno in povsod 
krivico, kakor jc to storil tudi danes. 

Ljenko Urbančič. 

Znatno povečan trgovinski 
projKSt med Nemčijo in 

Jngcwiisins Evropo 
Nemški dižavni finančni minister Funk 

je nedavno v zveri s problemom klirinške-
ga plačilnega prometa poudaril, da je 
Nemčija v teku sedanje vojne Jugovzhodni 
Evropi več dobavila, kakor je iz Jugovzhod-
ne Evrope uvezila. Nemčija je tudi v voj-
ni oblržala svqjo izvozno sprxsobn:si.. V 
kakšnem obsegu se je razvijal trgovinski 
promet Nemčije z Jugovrh dno Evr po 
nam nazorno kažejo pravkar obj v l jn e šte-
vilke, ki pot-jajejo izvajanja mlnis ra Fun. 
ka. 

Leta 1933. je Nemčija izvozila v d žave 
Jugovzhodne Evrope le za 327 m li.,cnov 
mark blaga; do leta 1939. se je ta izvoz 
dvignil na 1097 milijonov, na lccinjc leto 
je znašal 1404 milijone, leta 1941. 1472 mi-
lijonov, leta 1942. pa se je povzpel m 
2020 milijonov mark. 

Tudi nemški uvoz iz Jugovzhodne Evro-
pe se je v teh letih precej povečal, t da ne 
v tako znatni meri. kakor izvoz. Let i 
1933. jc Nemčija uvozila iz držav Jugo-
vzhodne Ev: ope za 435 mili jmov mark 
blaga; leta 1939. se je ta uvoz dv gnil na 
1049 milijonov, nslednje leto na 1344 mi-
lijonov, leta 1941. je znašal 1343 milijonov, 
leta 1942. pa sc je dvignil na 1862 miii-
jonov. 

Medtem ko je imela N e m č j a leta 1933. 
v prometu z Jugovzhodno E repi uvozni 
presežek 118 milijonov mark, je bil že leta 
1929. zabeležen izvorni presežek 48 mili-
jonov ma? k, ki se je naslednje leto dvignil 
na 60 milijonov, leta 1941. na 129 milijo-
nov mark, leta 1942. pa je dosegel 158 
milijonov mark. V navedenih vojnih letih 

— Obtok bankovcev v Veliki Britaniji. 
Po.sezonskem nazadovanju v prvih dveh 
mesecih letešnjega leta, se je v marcu 
obtok bankovcev v Angliji ponovno dvig-
nil In je dosegel 1092 miijonov funtov na-
sproti 923 m lijonom ob "koncu 1942, 750 
milijonom ob koncu leta 1941 in 505 mili-
jonom ob koncu leta 1938. Najvišji do-
pustni obtok, ki znaša sedaj 1150 milijo-
nov, bodo morali v doglednem času po-
novno povečati. 

= Življenjski stroški v Angliji. V Angliji 
I so življenjski stroški v mnogo večjem ob-
! segu narasli, kakor to izhaja iz uradnega 
j indeksa, ki priznava le povečanje za 49 »/0. 
i Kakor poroča dopisnik španskega lista 

»ya« , se js življenje v Angliji podražilo 
v resnici za 50 do 100 o/o. Dražje je zlasti 
blago dnevne potrošnje, ki se v Nemčiji 
sploh ni podražilo ali se je cena le ne-
bistveno dvignila. Stanovanjske najemnine, 
ki so v Nemčiji ostale na nespremenjeni 
višini, so v Angliji narasle za 30 o/0. 

= Novo vodstvo Fordovih tvornic. Usta-
novitelj Fordovih avtomobilskih tvornic v 
Zedinjenih državah Henry Ford je že več 
let pr^d sedanjo vojno izročil vodstvo pod-
jetij svojemu sinu Èdselu Fordu. Ta pa je 
lani umrl. Kakor sedaj poročajo iz De-
troita, je ravnateljstvo tvrdke Ford Mo-
tors Comp, izročilo vodstvo podjetja 26 let 
staremu sinu Edsela Forda, Henryju For-
du, ki je bil izvoljen za poslevodečega pod-
predsednika družbe. Mladi Henry Ford, ki 
je vnuk ustanovitelja podjetja, je bil že v 
decembru lanskega leta oproščen aktivne 
vojaške službe pri mornarici z utemeljitvi-
jo, da je z vojaških razlogov njegovo delo 
v podjetju nujno potrebno. 

v Union! 
je torej Nemčija v jugovzhodno Evropo 
več izvozila, kakor je o l tam prejela. Ce 
kažejo navzlic temu klirinški računi ra-
stoča dobreimet'a jugovzhodnih držav, je 
to pripisati zgolj finančnim plačilom in 
plačilom prevoznih stroškov, prsdvstm pa 
rastočim denarnim pošiljkam, ki jih Po-
šiljajo v domovino v Nemfiji zaposleni 
delavci iz Jugovzhodne Evrope. 

GOSPODARSKE VESTI 
= Zmanjšana svetovna proizvodnja 

zlata, v teku lanskega leta se je svetovna 
proizvodnja zlata nadalje občutno skrčila. 
Po cenitvah južnoafriške banke Union 
Corporation je znašala lani celotna sve-
tovna proizvodnja (brez Sov. Rusije) 29.8 
milijona unč nasproti 35.8 milijona unč v 
letu 1942 in 40.8 milijona unč v letik3940. 
Sorazmerno se je najbolj zmanjšala pro-
izvodnja zlata v Zedinjenih državah, ki 
je padla na 1.34 milijona unč uasproti 
3.62 v letu 1942 in 4.86 milijona unč v 
letu 1940. V Južni Afriki jc znašala lani 
proizvodnja 12.8 milijona unč (nasproti 
14.1 v preteklem letu),, v Kanadi pa 3.7 
milijonov unö (nasproti 4.8). 

U 
boste lahko čitali v ponedeljski izdaji 
»Jutra »Slovenskem narodu« med drugim: 

Kako so komunisti pogubiü ruskega 
kmeta; 

Gesla OF so ena sama laž; 
Kdaj bodo tvegali invazijo; 
Pod »svobodnim« soncem rdeče zvezde; 
Naše kmetijstvo pred 100 leti; 
Medica — pijača naših dedov; 
Kdaj in zakaj se prehladimo 

in še mnogo drugih zanimivih in poučnih 
člankov ter zabavnega čtiva. 

e a L3UBLDANSKI 
* KINEMATOGRAFI £ -

KINO MATICA Telefon 22-41 
Lepa in slavna H.ANA VITOVA ter 
simpatični ERNST v. KLIPSTEIN v 

veliki ljubezenski drami 

NENAVADNI DVOBOJ 
Film čustev in lepote! 

Ciganska glasba in ples! 
Predstave ob 10.30, 15., 17. in 19. uri 

KINO SLOGA Telefon 27-30 
Vesela in zabavna pustolovščina mla-
dega zakonskega parčka v Bavaria-

filmu 

URA SLABOSTI 
V glavnih vlogah: Hannelore Schroth, 
Paul Richter, Fritz Odeniar, Josef 

Eichheim 
Predstave ob 15., 17. in 19. uri, v ne-

deljo še ob 10.30. 

KINO UNION Telefon 22-21 
Ljubosumen ženin povzroča svoji zve-
sti nevesti neštevilne nevšečnosti v 
veliko veselje svojega prav tako lju-

bosumnega okolja 
LJUBOSUMNOST 

V glavnih vlogah: Carola Höhn, Hans 
Nielsen, Werner Fuetterer i. t. d. 

Matineja danes odpade! 
Predstave ob 15., 17. in 19. uri! 

KINO MOSTE 
Napeta kriminalna drama 

Morilec? Dr. Crippen? 
Predstave: delavnik ob 18.30, ned%lja 

ob 10.30, 14.30, 16.30 in 18.30. 

i Naročite se na rpma&ie Dobre knjige! 



Jurčičeva nevesta 
Spesnim na Kelenj Savfllsovo 

Ob stoletnici rojstva Josipa Jurčiča so med 
nami ohranjen"' še živi spomini na našega zna-
menitega pripovednika. Še so med nami pr'-

ki vedo povedati kak zanimiv drobec o 
Jurčiču samem, gotovo je pa tudi prav, ako 
govorimo o ljudeh, ki jim je bil Jo» p Jurčič 
posebno pr; srcu. Ko sem nedavno nedeljo 
čitala v »Jutru« članek Manice Komanove in 
zagledala sl%> pokojne Helene Bavdkove. sein 
se topo spomnila prvega srečanja z ženo. ki 
je posvetila Jurčiču svoje življenje. 

Po učiteljski matur sem prišla k teti na 
obisk v Ljubljano. Teta je imela hišo v Vod-
matski ulici 78. Prejšnja leta je vodila znano 
gostilno ob železniškem prelazu nasproti vojni 
bolnišnici. Kdo n: takrat poznal Debelakove 
gostilne? Stric je tržil z vinom. Potoval je ši-

IjaaäSi'vmtrMzrt -

rom domovine nakupovai grozdje, spravil ga 
v sodih v Ljubljano in ker se je razumel na 
umno kletarstvo, je točil tako vino, da je za-
slovelo po vsem mestu. Ni bilo čudno, da se 
je na njegovem vrtu in po sebah kar trlo go-
stov iz vseh slojev. 

Bavdkovi ali po domače Ul carjevi, so bil' 
stalni gestje in odjemalci čez ulico. Stanovali 
•o v svoji hiši na Zaloški cesti, k: je najbliž-
ja mrtvašnici splošne bolnišnice. Oče Bavdek 
je bi! vodmatski župan in veleposestnik, splo-
šno znan in visoko spoštovan. Ko so bil: veli-
ki maoevri v Ljubljani, je prišel semkaj cesar 
Franc Jožef in tedaj ga je pozdravila Helena 
— po domače Ulčarjeva Lenca — v narodni 
noši in mu ob slovenskem nagovoru dala šo-
pek. V spomin na cesarjev obisk je bila na 
Ulčarjevi hiši vzidana spominska plošča, ki je 
zdaj v muzeju. 

Ko je meja reta odložila gostilniško obrt. je 
prodala hišo Ffusniku in kupila ono v Vod-
matski ulici. Umrla je leta 1925, stara 8"* let. 
Ostala je do smrti v prijateljskih stikih z 
Bavdkovimi. K niej je pogost&ma prihajala 
mlada Helena, ki je bila prijateljica nekaj let 
mlajše Debelakove Minke: ta se je že z osem-
najstimi leti poročila z g. Lincčjem Josephom. 
po rodu iz Belgije, poznejšim tovarniškim rav-
nateljem v Valdegnu. Gospod je že štir le-
ta vdovec in živi sam z gospodnjo v Debeja-
kovi hiši. 

Kot mlada učiteljica sem tudi prišla k teti 
Debelakov i Tam sem spoznala Heleno. So-
dila sem takoj, da je boljši obisk, ker sta se 
s teto razgevarjali v sprejemnic>. Klobuka He-
lena ri nosila, marveč belo čipkasto ruto Svi-
lena bluza s črnim krilom, volka zlata broša 
in lepi uhani so razodevali pravo ljubljansko 
vpurgarico« Medtem ko sta se razgovarjal: s 
tete o> bolezni, sem jaz listala po časopisu. 

Ko se je Helena poslovila, mi je teta rekla: 
»Ta je še vedno dekle. Je še vedno bogata, 
bila je najlepše dekle v šentpetrski fari. Snub-
cev je imela nič koliko pa se ni marala po-
ročiti, ker j: jc ženin umrl. Pa gospodje so jo 
snub'Ii!« 

Kg sem se nato za Heleno pobliže pozani-
mala, mi je teta prinesla a'bum s Helenino 
mladostno sliko. Všeč mi je bila. zato sem si 
jo zapomnila. 

Ob vrstah Manice nr je prišel tisti album 
s sliko v spomin. Stopila sem do g. ravnate-
lja Lincčja in ga prosila za sliko. Takoj je 
poiskal album in tu si oglejte mVdostm lik 
Jurčičeve neveste. Ali n: bila lepa? Mladost-
no svežost je ohran'la dclgo dolgo, šele zad-

nja leta življenja je bila zagrenjena zaradi bo-
lezni in osamelosti. 

Ob Helenini sedemdesetletnici so me pova-
bili Ciril-Metodarji, da grem z njimi počastit 
Heleno. Naročili so. naj napišem zanje nekaj 
vrstic. V naglici sem ji napisala daljšo pesem. 
Helena je bila vneta Ciril-Metodarka in je 
vedno sodelovala pri društvenih prireditvah. 
Večkrat je bila v narodni noši. Tudi v poznej-
ših letih je pridno nabirala in pomagala, ka-
'<OT tudi druge »purgarice«. Njen jubilej smo 
praznovali v polni domačnost;. Bila je nede-
lja. Pri njej sem že našla Manico 'n krog zna-
rrh narodnih delavk z gospo Mašo Gromovo 
na čelu. Oficielne -čestitke z mojo deklamaci-
jo vred so bile kmalu pri kraju in nato je 
nastalo tisto prijetno razpoloženje kakor ga 
znajo ustvariti naše duhovite žene. Helena je 

bila \idno zadovoljna in se 'e z nami smejala, 
čeprav je bila v;deti zaradi naduhe ztlo izmu-
čena. Manica je seveda najbolj skrbela za smeh 
in dobro voljo. Na mizi je dišala velika štiri-
cglata čokoladna torta, darilo Helenine neča-
kinje iz Smihela pri Novem mestu. Ob torti 
:n rujni kaplji se je dobra volja še povečala. 
Manica, k; ie Heleno pobliže poznala, je pra\ 
vila Helenine anekdote in povedala, kako je 
dobričina Helena malojužinila meseno klobaso. 
Bilo je takole: Helena je nekoč poklicala de-
čka. naj gre zanjo po klobaso Vruil se je z 
lepo klobaso in s trumo prijateljev. Helena j 
je štela dečke in rezala klobaso. Rezala je m I 
delila. V rokah j: je ostal prazen papir — 
sama je pesrebala juhico, ki se je izcedila iz 
klobase. To je bila njena malica. »Helena, če 
imaš take malice,« je dejala Manica, »tedaj 1 

si iaUco tako debela!...« Helena je bila nam-
reč tedaj zelo suha in oslabela. Izživljala se je 
v dobrotljivcst- do revežev 

Nekaj dni po jubileju je prišla Helena k 
meni. Pripovedovala mi je o svoji lepi mla-
dosti, ki jo je zagrenila Jurčičeva smrt Ome-
njala ga je ket svojega najboljšega pr;;atelja, 
ki je umrl poln nadej in načrtov. Osamela je 
naposled umrla tud: ona. (3.4. 1857 dc« 3. 1. 
1929). Volila je največ slepcem, zato se je 
udeležil pogreba ves kura torij Zastopana so 
bila mnoga društva Pogreb je pričal, da 
spremljamo ženo kakršnih je malo med na-
mi. Kdor je Helene Bavdkovo pozna!, mu je 
gotovo neizbrisho ostala v spominu. Bila je 
častitljiva predstavnica starega, patr.arhalnega 
rodu, ki :zumira Mata Lamutoia. 

Goriški sprehodi 

Od Trgovske; ;a doma do gledališča 
Gorica, v aprilu 

č e stopaš po Verdijevem Korzu, postaneš 
že iz daljave pozoren na ponosno trinad-
stropno stavbo, najlepšo v tem mestnem 
delu. To je Trgovski dom. Tukaj je bilo 
prosvetno središče in shajališče goriških 
Slovencev, ki se je razžarelo zlasti v letih 
pred prvo svetovno vojno. V lepi, okusno 
opremljeni dvorani so bila zborovanja, se-
stanki, odrske predstave. Vhod v dvorano 
je iz sedanje Petrarkove ulice. Po širokem 
stopnišču prideš v dvorano. Na odru gori-
škega Trgovskega doma so marljivo upri-
zarjali najbolj znana slovenska odrska de-
la, ki so prestala že drugod svojo preiz-
kušnjo. Spominjam se, da nam je bil štu-
dentom posebno pri srcu Jurčičev »Deseti 
brat«. Brez Krjavljeve koze na odru seveda 
ni šlo. še v svežem spominu nam je Kr-
javelj, ki ga je igral tedanji goriški uči-
teljiščnik Marij Šimenc. Njegov Krjavelj 
je bil izvrsten. Tako se je že tedaj odkrival 
odrski talent našega poznejšega slavnega 
tenorja. Hodili smo tudi v knjižnico izpo-
sojat si knjige. Knjižničar je .bil priljub-
ljeni učitelj Vittori, ki nam je najrajši pri-
poročal knjige, izišle v Gabrščkovi Slovan-
ski knjižnici. Rad je ustregel vsakemu di-
jaku, za vsakogar od nas je dobro vedel, 
kakšen je njegov okus in kakšnega čtiva 
si želi. 

še v prvih letih po svetovni vojni je ime-
lo tukaj svoj sedež Slovensko bralno in 
podporno društvo, ki je uspešno delovalo že 
od leta 1892, nadalje Pevsko in glasbeno 
društvo v Gorici, ki je obstojalo že od leta 
1900. V okviru tega društva je delovala po-
sebna pevska in glasbena šola, ki je tudi 
imela svoj sedež v Trgovskem domu. Mla-
dino sta poučevala vodja šole Emil Komel, 
ki je bil obenem učitelj za glasovir, ter 
Vladimir Sevčenko, ki je uvajal goriški 
glasbeni naraščaj v violinske skrivnosti, 
še leta 1923. je štela šola 40 gojencev. Naj 
še dodamo, da je imelo v prostorih Trgov-
skega doma svoj sedež tudi Slovensko 
splošno žensko društvo. 

Spomini 
na ravnatelja Jakoba Zupančiča 

S Petrarkove ulice ti uhaja pogled iz-
pred goriškega Trgovskega doma v dve 
smeri: tja k Telovadnemu trgu, ki je bil 
priča številnim zanimivim dogodkom gori-
škega življenja, pa tudi na drugo stran pre-
ko Korza, kjer je bila realka. O, prav živo 
imamo preu očmi tedanje profesorje, ki so 
poučevali pred izbruhom prve svetovne voj-
ne. Bili so med njimi tudi takšni, ki so si 
s svojim razumevanjem, prizanesljivostjo in 
iskreno ljubeznijo do naše mladine ustva-
rili večen spomenik v hvaležnih srcih ne-
kdanjih goriških realčanov. Toda vse je 
prekosil v dobroti in mladinoljubju nepo-
zabni Jaka Zupančič, ki je z ljubeznijo in 
zgledno vnemo vodil zavod. V novih prili-
kah po letu 1918. je 7 ostal ravnatelj mari-
borske realke oziroma realne gimnazije. 
Njegovi nekdanji dijaki se globoko klanjajo 
spominu svojega očetovsko dobrega in na-
klonjenega ravnatelja. 

in na prei. F. Seidla... 
Težko bi mogli mimo svetle podobe 

prof. Ferda Seidla, ki so ga geriširi real-
čani zelo vzljubili. Dijaki so začutili v 
njem svojega iskrenega prijatelja. Spošto-
vali pa niso v njem le človeka in vnetega 
mladino!juba, temveč tud odličnega stro-
kovnjaka prirodcslovca. Umel je s posre-
čeno metodo razlagati in tolmačiti svojo 
znanost tako poljudno, toplo "n zanimivo, 
da je moral pr tegniti pažnj 1 svojih dija-
kov, ki so se morebiti pn drugih urah v 
šolskih klopeh ob vabečih sončnih žarkih 
dolgočasili. Bila je potrebna izredna peda-
goška spretnost, da se misii realčanov 

ki so jih divne goriške podnebne prilike 
mikale v prirodo in ki so svojo pozor-
nost v temperamentnh okoliščinah pred-
vojne Gorice obračali drugam, usmerjajo 
k nalogam in konstim šolskega pcuka. 
Prof. Ferdo Seidel je dobro poznal dija-
ško srce. Priklenil ga je nase m ga na-
vdušil za stroko, ki je bila njemu naj-
dražja. Tudi njegov lik je tesno povezan 
z razvojem nekdanje goriške ealke, ki ji 
je bil izpopolnil vzerno, bogato urejen^ 
prirodoslovno zbirko, pa tudi z življenjem 
predvojne generacije goriške realčne mia 
dine. 

Pri Centralu 
Nekaj desetin korakov naprej fo Korzu, 

pa smo pri Centralu. Zadaj je dvorana. Tu-
di v tej dvorani so bile številne slovenske 
predstave. Zelo lep uspeh je doživela med 
drugim Finžgarjeva »Naša kri«. Po večini 
so sodelovali dijaki raznih mariborskih 
srednješolskih zavodov. Nižješolci smo se 
morali zadovoljiti z vlogo razposajenih deč-
kov, ki hrupno švigajo preko odra. Skoraj 
odveč se nam je zdelo, da smo bili po pred-
stavi pogoščeni z malim gulažem, kruhom 
in vrčkom piva. Naše največje veselje je 
bilo, da smo lahko sodelovali na slovenskem 
odru. 

Ko smo že pri Centralu, naj omenim do-
življaj iz leta 1912. V dvorani je bila pred-
stava. Pred vhodom nas je bilo precej di-
jakov, ki bi brli silno radi prišli v dvorano, 
četudi v zadnji kotiček, pa ni bilo v žepu 
nič — cvenka. že se je dvignil zastor, pred-
stava se je pričela, nas pa se je lotevala 
nervoznost. Tedaj so je pojavil gospod, ki 
je igral v goriškem narodnem življenju vid-
no vlogo. Za vse nas —- bilo nas je nad 20 
— je plačal vstopnino. Iskreno smo mu bili 
hvaležni za ta blagi čin. Pa še vsakomur 
je potisnil v desnico nekaj drobiža. Ta do-
življaj je zanimiv zaradi tega, ker pomilu-
jemo sedanjo dijaško mladino drugod, ki 
ne bo menda izlepa doživela tako prijetne-
ga presenečenja. . . 

Gledališče 
in prva goriška bolnišnica 

še nekaj desetin koraKov, pa smo na 
koncu Verdijevega Korza. Na vogalu levo 
je večnadstropna stavba. Tukaj je bil svoj 
čas do zgraditve nove poštne palače sedež 
poštnega urada Gorica I. Tam nasproti je 
goriško gledališče. Kakor tržaško, tako je 
tudi goriško imenovano po Verdiju. Majhno 
je, toda lično. Zgrajeno je bilo že leta 1782 
Leta 1856. pa je bilo obnovljeno po načrtih 
videmskega inženjerja Scale. Stalnega gle-
dališkega ansambla povojna Gorica ni ime-
la. Od čaca do časa so gostovale razne odr-
ske skupine iz Italije. Po večini predvajajo 
v njem filme. V bodočnosti pripadajo gori-
škemu gledališču važne kulturne naloge. 

Po nekdanji Gledališki, danes Garibaldi-
jevi ulici, prideš mimo hotela »Pri pošti« 
do zanimive cerkve Erezmadežne. Pri tej 
cerkvi je bila namreč že v 13. stoletju prva 
goriška bolnišnica. Leta 1654. pa je omo-
gočil baron V.d Delmestri ustanovitev mo-
ške bolnišnice na Placuti. 

Primož Trubar v Gorici 
če se vrnemo nazaj mimo gledališča, 

opaziš v nadaljevanju ulice onstran Korza 
na desni strani cerkev. Tukaj imajo svoje 
svetišče vern ki evangeljske občine meto-
distov Svojčas je bilo v Gorici okoli ?00 
vernikov. Prve korenine protestantizma v 
Gorici ter na Goriškem segajo namreč že v 
Trubarjev čas. Kakor rano, je živel Primož 
Trubar v svojih mlad h letih na d viru tr-
žaškega škofa Petra Bonoma. Ko je prei il 
Trubar mešnško posyečenje. je ->d5e' tz 
mesta in odpotoval v svet. Toda vrnil se je 
na Goriško in se nastanil v gradu R-itiije 

T o p o v s k i : 

N moj namen, da bi delal krivico pošte-
nim ljudem, ker bi me potem pekla vest. in 
tudi ne nepoštenim, ker bi mi utegnili škodo-
vati; v obeh primerih bi oriše! navzkriž z 
vestjo 'n navadami, ki vladajo med spodob-
nimi ljudmi. Hote! sem samo tudi navadnim 
državljanom in državljankam povedati, kako 
je bilo. ko sem čez noč obogatel. 

Nepričakovano sem bil prejel tisoč lir pod-
pore. Lep nov tisočak z neponarejenimi pod-
p'si in spoštovanje vzbujajočimi podobami 
Previdno sem ga spravil v prazno listnico in 
oboje v notranji žep suknjiča. 

Potem sem izbočT prsi jn jo mahnil v mle-
karno, da si privežem dušo. Naročil sem sko-
de!'co kave in popil mešanico neu gotovi j en ega 
okusa in sestava. Pa prigriznil sem nekaj. 

Ko sem položil na rmzo tisočak da fr pla-
čal, je mlekarka prijazno odkimala: 

»Nimam drobiža. Pa saj boste drugič pla-
čali . . . « 

In mi je dala še nekaj za na pet. 
Kren:l sem po živahni cesti in začuti! utru-

jenost v nogah Zato sem se ustavil, da po-
čakam voz električne cestne železnice 

Takoj po vstopu v tramvaj bi si rad kupil 
vozni listek, a nisem imel sreče. Svoje dni si 
ga nikakor n;sem mogel kupit, sprevodniki so 
zaradi mene zaustavljali vozov? sredi p rege in 
me s prijaznimi sunki pod rebra izpodbujali. 
naj izstopim. Sedaj pa sem molel sprevodn;ku 
pod nos tisočak a on. žal. ni imel drobiža. 

»Pa drugič . .« je rekel in šel dalje. 
Postalo mi je neprijetno Obšla me je ne-

potešljiva želja, da bi čimprej zamenjal tiso-

čak vsaj za stotake, če že ne desetake. Skoči! 
sem spet na trdna tla :n stopil v trafiko Na-
ročil sem pripadajoče mi cigarete, najfinejše 
in najdražje. Potem sem ponudil svoj banko-
vec. Toda trafikantko ga je odrinila. 

»Kaj. ali jih sami izdelujete, da ie tako lep?« 
se je pošalila. 

»Nikakor ne«, sem se nerodno braniL 
»Pa boste drugič plačal'«, je rekla. »Bom 

zapisala.« 
In sem še!. 
Zadeva je postajala kočljiva, neprijetna in 

še kaj. Ni bes imeti v žepu denar ki ga ni-
hče ne mara Z druge strani pa se človek za-
radi njega brezplačno najé in napije, pelje z 
električno cestno železnico in oskib, s cigare-
tami za ve^ mesec. Naravnost leno Vendar 
me je začelo skrbet;. kaj če tisočaka ne bom 
mogel spremeniti v drob ž? Kako bom potem 
z njim živel? Da bi mi vsi dajali na up. tako 
ne gre Tako ni nikjer zapisano Sicer pa za 
kaj so prav za prav tiskali tako »velik« denar? 
Saj to je vendar nepraktično naravnost škod 
Ijivo, nezdravo. Bolje b- bilo če bi imel tiso-
čak bankovcev po eno liro kar 'en kup bi j:h 
bilo. Pa bi pridno jemal z niega dok'er b' ga 
bilo.. Mimo bi si lahko kupil tudi copate 
Saj res. copate Sto lir s-anejo ver aH manj 
Kai če bi po:zkusil . 

Stopil sem v najlepšo trgovino s čevlji in 
'zbral najlepše copate Stregla mi je najlepša 
uslužbenka. Lepo in skrbno iih je zavila, jaz 
pa sem potegnil na svetlo svoj tisočak Pro-
daja'ka je b:!a v zadregi 

»Ali nimate drugega denarja?« je vpra'ala 
»Ne« sem suho pojasnil Mladenka se ie 

zamisüla. zato bi ji rad pomaga iz zadrege 
»Pa se bom vrn'ì. Kar spravite zavitek, jutr 

bom spet prišel.« 

»Ne«, mi je hitro oporekla »N'Kakor ne 
Boste že o priliki prinesli Samo vaš ccniem 
naslov- bi prosila . « 

Ker sem b'"' že kar preveč cblnžen sem za 
čutil potrebo po nov- aktovk' Izbra sein ;o 
'n hotel nlfčat' s tisočakom Zaradi neman'-
kan̂ a drobiža si je trgovec same 73p;-al moj 
naslov in števiiko osebne zkazmee 

Pokern sem romn! c"e dr,brr, uro po mestu 
Kadil sem kakor Turek G'adfco obrit z no 
v'm klobukom na g'avi novo kravato ^k-r^ 
vratu in težko obložen sem hod;l scve^ Še 
zmerom s celim t'so.'akom v žepu In po-
pularen! Cela vrsta dam 11 g06p0dcv ;e vedela 
za moje samsko stapovanj? in ic znala 11a iz 
ust stevi'ko moje osebne izka/nice 

Vendar sem skleni da se nesrečnega tiso-
čaka znebim le pred kosilom Sromni' sem se 
da za tekoč- mesce še nisem plačal samskeoa 
davka Skoraj steke' sem na davčno upravr 
in po'ožiI svoje bogastvo na blagajn:kr,vo m 
zo B'agajnik ie vze1 tisočak oa podržal proF 
svetlobi ga obračal, tipal Potem ie nekje 
poiskal veFke leče in spet hulii! v bankovec 

Mrzel pot mi je li' s čela a slabost k me 
ie napadala me ie prisilila da sem sedel 

In ko je bil bankovec pregledan mi je urad 
nik vrnil tisočak 

»Ni veljaven«, je rekel prijazno 
»Zakai ne?« sem bolj radovedno kakor pre 

"adeno vprašal 
»Ker je ponarenje « 
Poiskal sem starega prijatelja n mu skreno 

'aupal svoje težave Pokaza' je globoko raz-
umevanje zato sem mu zaupa' tudi tifočak 
in objavil v dnevn'kih oglase* da je moje ob-
veznosti prevzel 00. 

kot predikant. Luteranstvo se je razširilo 
zlasti med goriškim plemstvom; na čelu 
je bil plemič Ek, ki je imel svojo hišo na 
koncu Raštela, obrnjeno z vogalom K stol-
ničnemu trgu. V tej hiši je sestavljal Pri-
mož Trubar slovenske knjige, tukaj je pri-
digoval takratnim goriškim protestantom. 
Pomagal mu je pri prid'gah tudi vipavski 
predikgnt Ostrman, ki ga je bil Trubar po-
zval v Gorico. 

Goriški most »vzd h!ja*ov« 
Sredi teh zgodovinskih misli nadaljuješ 

svojo pot mimo cerkve. Ob koncu ulice la-
hko kreneš na desno. Nekaj korakov in že 
si pri goriškem mostu »vzdihljajev«, ki se 
boči preko Kornja. Na mah si prestavljen 
iz zgodovinskih spominov v stvarnost .srčnih 
utripov. Sem prihajajo ob pomladnih in po-
letnih, pa tudi jesensKih mesecih mladi lju-
dje, ki doživljajo sredi preiestae okolice 
svojo mladostno romantico. Most zal juV 
ljencev vzbuja neštetim obilo prijetnih, ra-
dostnih, pa tudi trpkih spominov na vedra, 
nepozabna študentovska leta. 

Goriški Korzo se v svojem drugem, dalj-
šem delu nadaljuje do nekdanje južne, da-
nes osrednje železniške postaje, č e opazu-
ješ danes življenje na Verdijevem Korzu, 
lahko takoj spoznaš, da je bilo premenad-
no, pa tudi nepromenadno vrvenje pred 
prvo svetovno vojno precej živahnejše. Go-
riška študentarija, ki je je bilo tedaj mnogo 
več, kakor v desetletjih po prv! svetovni 
vojni, je hrupno, živahno izražala svoj mla-
dostni temperament. Z goriškimi dijaki pa 
so vsak večer promenirale znane osebnosti 
iz slovenskega političnega, kulturnega in 
gospodarskega življenja. Tukaj sta se v 
složnem razumevanju vsak večer srečavali 
mlada in starejša generacija. Zelo zanimivo 
je n. pr., da si sredi razposajene dijaške 
mladine videl vsak večer na promenadi na 
Korzu slovečega slovenskega modrcslovca 
bogoslovnega profesorja dr. Franca žlgona 
skupno z obema bratoma prof. Tabajema. 

Zlata Gjungienac 

dolgoletna in priljubljena prbnadona ljub-
ljanske opere, sedaj solistica zagrebškega 
državnega gledališča, bo po uspešnem go-
stovanju na nemških odrih zopet nastopila 
v Ljubljani, in sicer najprej v svoji nepre-

kosljivi vlogi Violete (»Traviata«). 

SiZzarfi In plstitsZji 
razdajajo c b ustvarjanju umetnin svoje duše. 
Mnogi se prehitro utiudijo in ležejo v preram 
grob Narodu pa zapustijo umetnine, ki jih 
njihovi živeči sodobniki rekdokdaj prav ceni-
jo Nikdar jih ne cenijo preveč vedno pre-
malo šele ko utihne pisateljev glas idi ob-
s'ene (rudna tlikarjeva toka. se narod pri-
čenja zavedati kaj <e z umetnikom zgubil. 

Tako tudi v današnjih dneh ne znamo do-
volj ceruti živečih umetnikov ker so nam pie-

k u l t u r n i p r e g l e d 

Karla Bulavec=Mrakcrva 
(Razmišljanje cb pril ki četrtega portreta 

iste osebe.). 
V izložb; trgovme »Manont v šelenbur-

govi ulici razstavlja kiparka in risarka 
ga. Karla Bulovec-Mrakova portret svo-
jega seproga, dramatika Ivana Mraka. 
Razstavljena podoba, ki je najnovejše de-
lo umctnice, me je navedla k temu, da na-
pišem nekaj opomb, ki naj bi v skopem 
cbrisu nakazale dveje, troje misli o raz-
voju umetniškega pogleda na določen 
metiv. 

Najnovejše delo ge. Bulovčeve je nam-
reč kot slika njenega moža četrta upodo-
bitev iste vrste; z njenega zrelišča se lah-
ko ozremo po prejšnjih in jih vzporedimo 
med sebej. 

Najzgodnejša upodobitev sega v leto 
1929 (reprodukcija je izšla v reviji »Sa-
morodnost«). Prva značilnost tega dela v 
razmerju do najnovejšega Mrakovega por-
treta je v njegovi s la dinamični, od zno-
ter na ven stremeči izraznosti, v bogastvu 
ploskev, ki izražajo vihsr mlade, vznesene 
narave tako oblikovalca kot oblikovanca 
in govore z govorico nekega v višjo ra-
ven pomaknjenega patosa. To je patos 
borbene ml:dost . Na tej podobi je namreč 
vse ena sama nebrzdano živa, sveža in 
iskra borbenost; izraža se v vzbuhih obli-
kovanih površin, kjer vsak detajl stremi k 
osnovni ideji upodobtve, kateri se tudi 
podreja, in ta osnovna ideja j e : mlada 
borbenost pred prvim pogledom v življe-
nje; predviharna popolna tišina, napetost. 

Druga podoba dramatika Mraka, ki je 
nastrla krog 1. 1S34, je doprsna plast ka. 
Borbenost, ki j o je izražala prva upodobi-
tev, viharna, malobrižna do okolja in pa-
tetično zazrta v lastni imperativ, se je tu 
usredila v bolj navznoter obrnjen izraz; 
čeprav je osnovna rasel še vedno borba, 
izraža to obličje neko skoro bolestno ovla-
danost, red zaradi spoznanj življenja, ki 
je udarjalo in napravilo iz mladostnega 
viharja težak in v sebi ukročen veter. 
Energija, ki seva iz obraza, je dojeta v hi-
pu skrajne koncentracije, rekel bi, da je 
to energija, ki se troši počasi in ne pozna 
več onega brezumno širokega, potratnega 
zamaha. Oblikovno je delo še bogatejše od 
prvega, vendar je vsa ta bogatija izrab-
ljen? prav do kraja, detajli se gosté in 
so nabiti z vsebino, ki se dojnii harmo-
nično. 

Tretji portret je iz leta 1936.; predstav-
lja celoten lik v čeznaravni velikosti s 
k n j g o . 

Dočim sta obe prejšnji sliki v skrajno 
zgoščenem načinu izražali dve fazi borbe-
ne mladosti, je tretja pomaknjena v svet, 
ki je sam po sebi harmoničnejši. Izrazito 
tragično zasnovana, dramatika je dobila tu 
znamenje neke višje radosti v upodobljen-
cu; n£d grozo človeka se je zgrnilo spo-
znanje na neki višji, izrazito zrelostni 
ravni. In tako je ta portret kijub patosu 
svoje čezdimenzionalnosti, kljub viharni 
kretnji resničen in skladen prav do kraja 
in pomeni prehod k poslednji do sedaj 
oblikovani možnosti, to je k četrtemu por-
tretu, kl je ravno te dni razstavljen. 

četrta podoba je najmanjši dosedanjih 
formatov; človeško, se pravi, glede na upo-
dobljenca in umetniško pa pomeni skrajno 
dognanost, red in poenostavljenje sred-
stev. Bogastvo detajla je še neprimerno 
večje, vendar je vsaka njegova enota mno-
go bolj kot pri onih podrejena osnovni vi-
ziji, s katero izraža umerjenost človeka, 
ki je preživel omenjene tri faze. Silen mir, 
nič manj kot notranji mir, zbranost in do-
zorelost izraža slika 

Omemba vseh štirih upodobitev je za-
nimiva in potrebna zato, ker nam kažeji 
skoro neverjetni slučaj, kako je s člove 
ško rejstjo — da se tako izrazim — mo-
tiva, rastla zrelost ali dognanost ustvar-
jalca, ki se je v čudnem skladju prepleta-
la z nagibi in težnjami, katere so vlsdale 
upcdobljencu. Pot od tistega fantovsko 
divjega, brezumnega zagona v prvem por-
tretu, mimo malone demonično napete in 
obrzdane plastične podobe in potlej še mi-
mo monumenta Ine risbe z veliko gesto do 
tega nepojmljivo enostavnega, skladnega 
lika, je bogata pot, (katero bj imenoval 
»od dionizičnega k apoliničnemu«) tako 
za umetnico kot za upodobljenca. 

D. H. 

blizu in nas vojna vihra preveč zaposluje. 
Čas pa bo pokazal, da so nam umetniki 

kazali pot iz današnjih črnih dni v lepši svet. 
v svet Lepote, Dobrote in Resnice. Odbor za 
knjižno tombolo se tega močno zaveaa. zato 
Vas vabi. da v teh dneh pomagate ohranjati 
naš nar cd in njegove velike duhove 

Z izdajo knjig in prireditvijo že tiskanih, 
ki jih pripravlja odbor daje zaslužek umet-
nikom. pisateljem in slikarjem: tiskarjem, knji-
govezom itd., obenem pa hoče kulturnim de-
lavcem. dijaštvu. uradnišhm in kmečkemu 
ljudstvu povečati njihove skromne kniižnice. 
ki v današnjih dneh nudijo vsem prijetno raz-
vedrilo. 
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INSERIRAJTE V „JUTRU" 

Zclctzk pomladnega življenja na trgu 
Ljubljana, 15. aprila. 

Zimsko stisko smo prestali; poslej bo 
trg čedalje bolje založen z zelenjavo. Da-
nes je vladalo na njem že zelo živahno 
kupčijsko življenje in blaga je bilo v pri-
meri s pomanjkanjem prejšnje tedne 
mnogo. 

Zdaj trg zopet zalagajo zelenjadarke iz 
predmestij, predvsem iz Krakovega in 
Trnovega. Na glavnem tržnem prostoru na 
Vodnikovem trgu je bilo danes že toliko 
prodajalk, kakor da se je začela velika 
sezona. Precej živahna je kupčija z zele-
njadnimi sadikami, ki jih prodajajo «tudi 
vrtnarji. Največ je naprodaj sadik zelene 
kolerabe in zgodnjega zelja. Kupujejo pa 
tudi že solatne sadike. 

Mnogo bolj kakor za sadike so se mno-
gi zanimali za zelenjavo. Prvič ob tržnem 
dnevu letos je bil danes trg res dobro za-
ložen s špinačo, ki jo po dolgih mesecih 
pomanjkanja zelenjave cenimo še tem bolj. 
S špinačo so bili dobro založeni branjev-
ci in domači pridelovalci po vrtnine; bilo 
je je toliko, da je prevladovala med vsemi 
drugimi pridelM na trgu Tudi motovilca 
Je več naprodaj najbrž že zaradi tega, 
ker ga morajo obdelovalci vrtov čim prej 
pospraviti, ker bo treba zemljo prekopati. 

Med domačimi pridelki je treba še ome-
niti por, ki ga je tudi malo več naprodaj. 
Sorazmerno malo je peteršilja. Zdaj so pro-
dajalci domače povrtnine začeli zalagati 
trg malo bolj tudi z nekaterimi lanskimi 
pridelki, ki so jih Imeli spravljene v kle-
teh. Tako je bilo naprodaj tudi precej do-
mače čebule. Prejšnje mesece je domačo 
čebulo skoraj povsem izpodrinila uvožena. 
Tudi rumene kolerabe, korenja, črne red-
kve itd. pozimi ni bilo skoraj nič napro-
daj, medtem ko je zdaj tega blaga vsaj tu 
in tam nekaj več. 

Da smo prestali najhujšo krizo, sprevi-
dimo tudi po prvih letošnjih pridelkih na 
trgu. Tako je naprodaj že precej rdeče 
redkvice. Začenja se tudi čas berivke, ki 
je pa še malo predraga. V primeri z dru-
go zelenjavo je regrata na trgu sorazmer-
no malo. 

Gospodinje se zdaj rade ustavljajo pri 
branjevcih, ki so nenavadno dobro zalo-
ženi s cvetačo. V pretekli zimi ni bilo 
nikdar naprodaj toliko cvetače kakor zdaj. 
Gospodinje lahko Izbirajo medtem ko so 
prejSnje tedne morale biti zadovoljne, če 
so sploh dobile blago. Toda kaže. da čas 
za uvoženo cvetačo že mineva. Naprodaj 
je po večini že malo preveč razvita. 



Kvonika 
* Čudežna rešitev belgijske kraljeve 

rodbine. Na velikonočni ponedeljek so an-
gloameriški bombniki napadli belgijsko 
ozemlje ter cdvrgu večje število bomb tu-
di na grad Laecken, kjei živi kiaij s svo-
jo družino. Kralj in njegovi otroci so bili 
v trenutku napada v paiači ter so le po 
čudežnem naključju ušu si».rti. Ena izmeu 
odvrženih bomb je p. dia same- 20 metrov 
daleč od sobane kralja Leopolua Druga 
bomba je zadela v mavzolej pokojne kra-
ljice Astr de. 

* Smrt vikarja jezuitske družbe. V Ri-
mu je umrl Aless,o Magni, generalni vi-
kar jezuitskega reda. Narodil se je v Poz-
zuolu Martesani, novic jat je dosegel v 
nekem dalmatinskem samostanu, potem je 
študiral v Milanu bogoslovje, katerega je 
dovršil v Gorici. Leta 1925. je bil provin-
cial za beneške province, leta 1942. pa je 
b i izvoljen za generalnega Vikarja jezu-
itskega reda. 

* Treba je saditi več krompirja. Do pri-
ključitve k nemškemu rajhu je pridelala 
Avstrija dovolj krompirja za lastne potre-
be, le zgodnji krompir je uvažala <z juž-
ne Italije. V zadnjih letih pa so se razme-
re spremenile tako, da pr delajo na ozem-
lju Ostmarke premaio krompirja za coma-
čo porabo. Zaradi tega so pr.stojni činite-
Iji letcs pozval' obdelovalce polj, naj zasa-
dijo s krompirjem več površine kakor la-
ni. 

* Za verižnike je smrt primerna kazen. 
Pre i posebnim sodiščem v Strasoburgu se 
je morala zagovarjati 19članska skupina 
verižnikov, tihotapcev in trgovcev, ki je 
odtegovala javni uporabi velike količine ži-
vil. Bivši vodja kontrolnega oddelka 
prehranjevalnega urada v Strassburgu 
Alfred Quiri je s tremi svojimi najožjimi 
sodelavci pene ver j JI naročilnice in odrezke 
živilskih nakaznic ter jih razdeljeval med 
posamezne trgovce, ki so si mogli na ta 
način nabaviti večje količne živil kakor bi 
smeli. Obtoženci so priznali, da so oltegnili 
javni uporabi približno 14.500 kg raznih 
živil, med drugim 7 do 8.000 kg masla, 
marganirne ln olja* Glavni odjemalec 
Stenger je sam prejel 8.700 kg živil, med 
njimi kakšnih 4.000 kg masla, katerega 
je prodajal dalje z ogromnim dobičkom. Te 
manipulacije so oškodovale okoli 10.000 po-
trošnikov. Značilno je, da je bil med glav-
nimi o i jemalci Quiiija tudi neki krčmar iz 
Berlina, katerega je prijel težko otovorjene-
ga neki policijski uradnik na strassbu; škem 
kolodvoru. Aretacija tega moža je odkrila 
Quiiijeve poneverbe in spravila krivce pred 
sodišče. Trije poglavarji verižniške družbe,; 
med njimi Qmri in trgovec Steiger, so bili 
obsojeni r.a smrt, dva nadaljnja člana tiho-
tapcev sta dobila po 6 let ječe, ostalih 14 
obtožencev pa, je bil© obsojenih skupno na 
47 let zapora. 

* »Tam dol na DOlenjskem«. Ta knjiga 
dr. Ogr na je kot »prikaz Dolenjske v be-
sed; in pesmi« zanimiva po vsebini in po 
načinu, kako se snov obravnava (poveza-
nost proze k pesmijo). Dobv se po 26 in 
35 lir v knjigarnah in pri avtorju, Vidov-
danska 3/1. 

u— Nori grobovi. Dotrpel je železniški 
uradnik v pokoju in posestnik g. J a n k o 
F r a n k o v i č. Za njim žalujejo soproga 
Marija, rojena Trškan, hčerki Zora in Bo-
ža, sin Robert ter drugo sorodstvo. Po-
greb blagega pokojnika bo v ponedeljek 
cb 15. iz kapele sv. Petra na Žalah na 
pokopališče k Sv. Križu. — Za vedno je 
zapustil svojce krojaški mojster g. A n -
t o n K o s t a. Dobrega moža in skrbnega 
očeta objokujejo žsna Amalija, sinova Av-
gust in Vlado, hčerke Petr na, poročena 
Martinčič, Ida, Štefka, poročena Konov 
in Olga ter drugo sorodstvo. K večnemu 
počitku bodo rajnkega spremili v nedeljo 
cb 16. iz k:pele sv. Antona na Žalah na 
pokopališče k Sv. Križu. — V častitljivi 
staresti 87 let je preminila ga. F r a n -
č i š k a S t e r l e t o v a . Za njo žalujejo 
sinovi Franc, Janez, Rudolf, Maks, Av-
gust in drugo sorodstvo. Na zadnji poti 
bedo rajnko spremili v nedeljo ob pol 15. 
iz kapele sv. Jožefa na Žalah na pokopa-
lišče k Sv. Križu. — Pckojnim naj bo 
ohranjen blag spomin, njihovim svojcem 
pa izrekamo naše iskreno sožalje! 

u— Poroka, v sredo 12. t. m. sta se 
poročila v trnovski župni cerkvi prof. dr. 
Alojzij Vadnjal in inž. Angela Mahkota. 
B lo srečno! 

u— VIII. simfonični koncert obeta že 
po sestavi sporeda lep praznik za glasbo 
ljubečo Ljubljano. Veliki radijski orkester 
pod vodstvom svojega dirigenta Draga M. 
šijanca bo izvajal pomembna dela treh 
velikanov svetovne glasbene literature: 
Beethovna, čajkovskega in Liszta. Po-
drobnosti o tem krasnem sporedu bomo še 
objavili. Koncert bo 24. t. m. ob 19. v 
Unionu. Predprodaja vstopnic bo od srede 
19. t. m. dalje v knjigarni Glasbene Ma-
tice. 

u— Obvestilo in prošnja.. Da bi svojim 
cenj. naročnikom prihranila zamudno ča-
kanje pri razdeljevanju velikega števila 
novih nakaznic za kurivo, vljudno prosi 
podpisana tvrdka, da bi se njeni cenj. na-
ročniki zanesljivo držali za prevzem na-
kaznic naslednjega vrstnega reda: 17. IV. 
črke A do vštevši črke E; 18. IV. črke F 
do J; 19. IV. črke K in L; 20. IV. črke M 
do P; 21. IV. črke R do š ; 22. IV. črke 
T do Ž. Ob teh dneh je pisarna — Wolfo-
va 3/1. odprta tudi popoldne od 3—6. D"m. 
čebin. 

u— Davčna uprava za mesto Ljubljana 
objavlja, da se morajo dne 1. aprila 1944. 
za II. četrtletje zapadli davki plačati naj-
kasneje do 15. maja 1944. V poštev pride-
jo sledeče davčne vrste: zgradarina, pri-
dobnina, rentnina, družbeni davek, davek 
na neoženjene osebe in pavšalni davek na 
poslovni promet. Podrobnejša pojasnila so 
razvidna iz razglasov, nabitih na uradni de-
ski davčne uprave za mesto v Ljubljani in 
pri županstvu občine Ljubljana. 

u — Dijake in privatiste opozarjamo na 
vsakodnevne instrukcije iz vseh in posa-
meznih predmetov. Vestna priprava. Stroga 
disciplina. Učnina nizka. Vodstvo: Miklo-
šičeva c. 22-1. Delavska zbornica. 

u— žegoza, zadruga malih gospodarjev, 
opozarja svoje člane, da v petek, dne 21. 
aprila ne bo sprejemala jajc za valjenje, 
pač pa 6 sledeč'h zaporednih petkov. 

u— n . glasbena matineja, ki b! morala 
biti v nedeljo 16. aprila v glasbeni šoli 
»Slogi«, je preložena na kasnejši čas. 

u __ 600 lir nagrade dam tistemu, ki mi 
sporoči, kje se nahaja angl. foksterier, bel 
s črnimi in rjavimi lisami, ime Doddy. 
žkrabčeva 5. 534 

u— Westrove izbrane planinske »plse 
pod naslo-vom »Iz domovine in tujine« bo 
izdalo letos poleti Slovensko planinsko 
društvo. Okrog 300 strani obsegajoča knji-
ga na finem pap rju bo imela dvajset sli-
kovnih prilog, samih izbranih gorskih po-
snetkov iz obravavanih poprečij. V pred-
naročbi dobite knj go pri Slovenskem pla-
ninskem društvu v Ljubljani, Ulica 3. ma-
ja št. 5, I. nadstropje. 

u— Zadušniea za pok. Mileno Rekar-
Todorovič se bo darovala v torek 18. t. m. 
ob 8. uri zjutraj v cerkvi Marijinega 
Oznanjenja. 533 

u— Srednješolci-lke in posebej všsc«o-
šolei-lke izkoristite svoj prosti čas za pri-
nčitev strojepisja. Praktično znanje, vsa-
komur koristno. Novi tečaji pričenjalo 17.. 
18. in 19. aprila. Učne ure no želii obisko-
valcev. Učnin" zmerna. Informacije, pro-
spekti: Trgov sko nččiiSče »Christofov učni 
zavod«. Domobranska 15. 

u— Krznarstvo Danilo Predalič, Sv. Pe-
tra cesta 18. sprejema vsakovrstno kožu-
hovino čez poletje v shrambo in po žeMi 
tudi strokovno popravi. 385 

u— Važno za vsakogar sedai in v bodo-
če je znanje strojepisja! Novi eno-, dve-
in trmesečni tečaji (dnevni in večerni! 
pričenjajo 17., 18. in 19. aprila Učne ure 
po želji obiskovalcev. Informacije, pro-
spekti: Trgovsko n*?!!?*« »Christofov učni 
zavod«. Domobranska 15. 

u — Za stare otiemo«r!e Ljubljančane 
v mestnem zavetišču v Janlievi ulici ê 
podarila rodbina Avgusta P^icha 250 lir 
namesto cvetja na. krsto pok. ge Rezike 
Slavik. Mestno županstvo izreka dobrot-
nikom naitopleišo zahvalo tudi v imenu 
podpira nih. 

u— Prvošolci-Hie in dragošolci-Jke. pri-
javite se v tukajšnj; korepet :torii »Napre-
dek«. Redni vsakodnevni oouk. Vnisovanie 
dnevno. Informac'ie: Specialne instrukci-
je za sre^nie šole. Kongresni trg 2. 

u— Društvu slepih ie daroval g. Joško 
I Hubad 200 lir namesto venca na grob po-

kojne gospe M. Trček. Najlepša hvala! 
u — Učite se strojepisia! Novi eno-, dvo-

in trimesečni tečaji pričeniajo 17., 18 in 
19. aprila. Vpisovanje in informacije dnev-
no: Trgovsko učiršče »Christofov učni zc-
vod«, Domobranska 15. 

Vs! zavdM Slovead 
u— Zlat zapestni gtemb sem izgub51. 

Najditelja prosim, da ga nroti dobri na-
gradi odda v uredništvu »Jutra«. 

u— Iz«rubil se ie lovski pes prepeličar, 
fermač. čuje na ime Azor. Kdor kaj ve, 
Izvoli sporočiti na naslov Miklošičeva ce-
sta št. 18, dr. Ravnihar. 

u— Diiaki-in.fe srednjih šol, prijavite se 
v tukajšnje tečaie posameznih predmetov. 
Vpisovanj0 dnevno. Informacije: SpecijaA-
ne instrukc'je za srednje š°le, Kongresni 
trg 2. 

u— Ne®reče. Zadnje dni so sprejeli v 
ljubljansko bolnišnico sprt več ponesre-
čencev, med njimi skoraj vse z dežele. Z 
zlomljeno desno nogo so pripeljali 23-let-
nega krojač? Ludvika Veharja iz Notra-
njih gor e, ki je padel iz vlaka Levo no-
go si je zlomila eno leto stara hči delavca 
Marija Ileršičeva iz Unca, ki je padla s 
postelje. Pri padcu s kolesa si je zlomila 
levico 13 letna hčerka posestn ka Valen-
tina žitkova iz Borovnice. 66 letni mlinar 
Franc Mlinar iz Grosuplja si je pri pad^u 
zlomil desno kl jučnco. V hlevu je padla 
in si zlomila desno nos:o 5-5 letna žena po-
sestnika Marjeta Keržičeva iz Logatca. 
Desno nogo si je zlomila 78 letna mestna 
uboga Uršula Skokova iz Ljubljane. 

Gauleiter v Trbovljah. Minuli teden je 
štajerski gauleiter dr. Uiberreither obiskal 
južne predele štrnerske dežele. V četrtek 
se je mudil v Trbovljah, kjer je izrekel 
odgovornim činiteljem ondotnih organiza-
cij svojo zahvalo za dosedanje delo, nato 
pa jim je Izročil odlikovania, podeljena od 
Führer ja. Posebej je pohvalil okrožneea 
vodja Eberhardta, deželnega svetnika 
Frohnerja ter rudniškega direktoria Köl-
lerja za zgledno delovanie. Dr. Uiberrei-
ther je obiskal tudi okrožno glasbeno šo-
lo ter je zvečer prisostvoval javnemu kon-
certu trboveljskih simfonikov pod vod-
stvom ravnatelja Konrada Steckla. Sled-
njemu ie izrekel priznanje za dosežene 
uspehe. V petek ie obiskal rrauleiter Rade-
če. popoldne Krško, v soboto pa Brežice. 
V vseh teh krajih se je razgovarjal z 
nemškimi nasrtiencl ter se zan :mal za nii-
hovo usodo. Povsod se je gauleiter lahko 
prepričal o napredku in obnovi dežele. Na 
pokopališču v Brež ;cah ie prisostvoval žal-
nim svečanostim za žrtve letalskega na-
pada ter polož 1 na skupen grob tudi lep 
venec. 

Službeni sestanek v Ljutomeru. V sredo 
12. aprila je bil v Liutcmeru služben-' se-
stanek. katerega so se udeležile poleg 
moških tudi ženske. V začetku se je Fred 
Holler v nagovoru spomni! žrtev, ki so 
padle pod rok~rm' tolovajev, nato na je 
spregovorila okrožna vediteli'1 ca ea Bou-
vierova, ki je pozvala navzoče. tovarlšice. 
naj se strnejo okrog domačega jedra ter 
ne pno vse sile za napore v petem letu 
vojne. 

Na gospodarsko-kmetijsk; šoli v št Ju-
rfj« je b i pred kratkim zaključen zimski 
tečaj, šest najboljših udeležencev tečaja 
je bilo obdarovanih s knj gami, nato pa je 
bila otvorjena razstava, prikazujoča uspe-
he tečajnikov. Popoldne so imeli zabavo 
s pestrim sporedom, nakar so se tečajniki 
poslovi; ter razšli na svoje domove. 

Svečanost starih borcev v Ptuj«. Ns 
dan tretje obletnice spojitve Sprdnje šta-
jerske z Nemčijo so se v Nemškem domu 
v Ptuju zbrali stari borci za kor sti nem-
škega ljudstva, kjer je govoril ptujski žu-
pan Wressnig, zadnj* vodja nemške ljud-
ske .»skupine v Ptuju. Najprej se je zahva-
lil vsem tistim, ki so pomagali z delom iz-
vršiti, priključitev k Nemčiji. Nato je poročal 
okrožni vodja Bausr o pol t.čnem in voja-
škem položaju. Zborovala so na koncu po-
častili žrtve za nemško stvar s prepeva-
njem domov nskih pesmi. 

Zgledna obmejna »totnija. V Rogatcu 
imajo stotnijo, ki je sestavljena po več.m 
iz obrtnikov, rokodelcev in malih kmetov, 
starih 52 do 60 let. Ta stotnija je nabrala 
na dveh tovariških večerih 11.461 mark 
za Zimsko pomoč. Nemški listi omeniajo 
ta znesek s pripombo, da ima trg Roga-
tec samo 700 prebivalcev. 

Umetniška razstava 

v galeriji ©bersnel 
samo še danes in jutri. 

Odlikovanja. Z železnim križcem 2. raz-
reda so bili odi kovani desetar Janez Top-
lak iz Studencev pri Mariboru, s križcem 
za vojne zasluge pa France Pcdlipnik n 
Ježe Klampfer iz Tezna, oziroma iz Ma-
ribora. 

Potres na štajerskem. Iz Kapfenberga 
poročajo, da so občutili v noči na 14. rpnl 
ob pol 3. uri zjutraj rahel potres. Prvi 
sunek je šel v smer sever—jug, drug; pa 
v smeri vzhod—zapad. 

Poroka v Celju. Na velikonočno soboto 
se je omožila v Celju Travta Brataničeva 
iz Rogatca s praporščakom nemške vojske 
Rihardom Heimrathom. Po osvoboditv' Sp. 
štajerske je odšel Heimrath za dve leti na 
vzhodno bojišče, kjer si je pridobil odliko-
vanje železnega kržca I. razreda. 

Tri leta ječe rt> poslušanje ti'?e?a radi in. 
47 letna Jožefa Dechlerjeva iz Sv. M" rie-
te pri Kn'ttelfeldu je lansko leto večkrat 
p-slušala tuji radio. Razšrjala je vesti 
med znanci ter s tem pomagala sovražni-
ku. Scdišče v Leobnu jo jc pozvalo na od-
govor ter jo obsod lo na tri leta ječe. 

Norice iz Kranjske gore. Za svojo ženo 
je odšel v večnost Janez Košir, mož pred 
dvema mesecema umrle 90 letne Marije 
Koširjeve v Kranjski gori. Koširjeva je 
umrla dva dneva pred svoio diamantno 
poroko. Njena smrt je moža tako užalo-
stila, da je začel pešati, slednjič se mu je 
omajalo zdravie n sedaj je umrl ter so ga 
peložili k večnemu počitku ob strani po-
kojne žene. 

Predavanje v Velikovcu. Pred kratkim 
so imeli v Velikovcu predavanje o fronti 
cb Ledenem morju. Predaval je magister 
Moser, skiopt^čne slike pa je kazal višji 
praporščak Degenhardt, ki je tudi orisal 
borbo alpskih lovcev na severu Evrope. 
Poslušalci so sledili predavanju z velikim 
zanimanjem. 

Smrt raradi opek'In. Dva in polletna 
Breda Mošičeva, hčerka bivšega pomožne-
ga tajnika v Kranjski gori, se je na ve-
likonočno nedeljo op? rila z vročim čajem 
ter je poškodbam podlegla. 

daisis ob 1®. 
Smrten padec z volovskega hrbta, lo-

letni posestnikov sin Vincenc Wiesen -z 
okolice Celovca je splezal domačemu volu 
na hrbet, parkljar pa ga je otresel raz se-
be ter ga pohodil in pobodel z rogovi. 
Fant ima rsne na nogah, pretresel si je 
tudi možgane. Prepeljali so ga z reševal-
nim avtomobilom v celovško bolnišnico, 
kjer je kmalu nato umrl. 

Vlak jo je povozil. 47 letna Antonija 
Wiedmannova iz Celovca je hotela pred 
dnevi prečkati progo, ki ni bila zavarova-
na. Osebni vlak, ki je pridirjal po tračni-
cah, j o je podrl in povozil do smrti. 

Nadloga, pol jskih miši. Iz Kranjske go-
re poročajo, da so se poljske miši lansko 
leto tako razmnožile, da je nastala v je-
seni na. polju ogromna škoda. Letošnja 
mila zima je zarod teh škodljivcev še bolj 
pomnožila in poljske nrši predstavljalo 
sedaj prav resno nevarnost za letošnjo 
setev. Da bi nadlogi prišli v ckom, nastav-
ljajo poljskim mišim strupena zrna. 

Smrtna nesreča v SUmsšfccvi ulici 
Po nesrečnem nabljiilju sta se zastrasp Ila višji kontrjter 
drž. žeBsznlc Femširaru Bafcšek in njegiva iena Fan.ka 

Ljubljana. 15. aprila 
V enonadstropni hiši v Slomškovi ulici 

št. 3 je v petek zjutraj nastalo veliko raz-
burjenje, ko se je zvedelo, da je nepre-
računljva usoda zahtevala dvoje življenj. 
V pritličju orner ene hiše je stanoval viš-
ji kontrolor državnih železnic g. Fe:di-
nand Babšek s svojo soprogo. Ker je že 
od če':tkn cpoldne izo-tal iz službe, ne da 
bi sporocU vzrok izostani^a. so prišli z že-
lezniške d i r e k t e poizvedovat, kaj se mu 
je zgodiio. Nekaj časa so trkali na vrata 
in jih skušali odpreti. B la so zaklenjena 
in nihče te ni odzval. Zato so liudje ta-
koj zaslutili ne-iečo. Enemu izmed navzo-
č h se je posrečilo pogledati skozi okno v 
kuhinjo, kjer je z grozo opazil ležati na 
tleh zleknjeno moško postavo. Siumja, da 
se je zgodila huda nesreča, je bila potr-
jena. Vdrli so v stanovanje, toda na žalost 
so našli zakonca Babšek že mrtva. Mož 
je ležal negiben v kuhinji, žena Iva pa 
v sob'. 

Kolikor je bilo mogoče rekonstruirati 
razvoj nesreče se je ta zgodila takole: 
Babškova sta že v četrtek okoli poldneva 
začutila, da ju obhaja čudna slabo :t. Kaj 
je vzrok pa nista vedela. Tako se je zgo-
dilo. da ria vsa okna v sta-^vnnju zape-
la, namesto da bi jih odprla. Najorej je po-
stalo slabo ženi Faniki, ki je začela mečno 
bruhati. Mož Ferdinand, ki so ga prav ta-
ko obhajale čudne bolečine, ji je skušal 
pomagati. Toliko je bil še pri m-čeh. da 
je šel v kuhinjo, bržkone zato. da prine-
se svoj; ženi vode ali kj drugega. V ku-
hinji pa je tudi njega doletela smrt. Z b u -
dil se je in ob silovitem bruhanju oble-
žal. nato pa kakor njegova že~a umrl. 
Trkanja sluge z direkriie državnih želez-
nic, ki je v četrtek p-^poldne ob 16. nri-
šel poizvedovat, kai se mu je r^-dVo. 
že ni slišal več. Ko bi se bi'a s-ugi ted^j 
porodila slutnja, da gre za nesrečo, in bi 
bili vdrli v stanovanje bi morda bilo mo-
goče zakonca še ohraniti pri življenju. To-
da žal nihče ni mo^el domnevati, da gre 
za t?ko nesrečen slučaj. 

150.000 lir za tržJške žrtve. V sredo 
zjutrai ie tržaški zvezni komisar takoj po 
prispetju vesti o sovražnem letalskem na-
padu na Tržič ednotova! n? kraj napada. 
Podal se je v trž'ško bohršn co, k 'er se 
je pomudil v razgovoioi z ranjene; in nji-
hovimi svojci. Izročil je izrednemu komi-

sarju tržškega fašlja 150.000 Ur v prid 
prizadetim. 

Goriški nadškof v Tržiču. Goriški nad-
škof mons. Karol Margotti je prispel v 
sredo popoldne v Trž.č, da izreče tolažil-
ne besede ranjencem zaradi sovražnega le-
talskega napada. Spremljal ga je tržiški 
nadduhovnik mons. Mazi. Nadškof Mar-
gotti je posetil bolnišnico in je izrazil ra-
njencem tolažilne besede. 

Iz Gorice 

Kakor se je kasneje izkazalo, sla se 
zakonca zaslrupila s olinomi. Zanimivo je, 
da plinske napeljave ni ni>i \ njihovem 
stanovanju n ti v hiši, kjer sta stanovala. 
Star.< vaici v hišah blizu križišča Kolo-
«H.vorske i n Slomškove ulica u ' sovsdu ie -
io da so že nekaj dni vrhaii srmacl po 
plinu. Nihče pa se ni spomnil, da bi ob-
vfsiil plinarno. 

Inženirji mestne plinarne in monterji 
so sedaj dognali, da je nai.je v okolici, 
p; ibližno 50 m od stanovanja kjer se ,;e 
zgodila smrtna nesreča počiia glavna pün 
ska cev. Plin je uhajal m prišel med dru-
gim tudi skozi kana!, odtočno rev in vli-
valno školjko v stanovanje obeh zakon-
cev. Tragično je bilo. da zakonca niti za-
slutila ni ta. kaj je vzrok slabosti, ki ju 
je napadala. Le tako se je meglo zgoditi, 
da sta ekra zaprla. 

Gornja nesreča zopet kliče k največji 
previdnosti povsod, kjer gre za plin. 
Mestra p^r-.ma .ie že pred leti opozori-
la preb valstvo, raj .io takoj onozori, čim 
bi k,:e zafut'lo da uha.ia plin. Tudi v tem 
primeru bi bilo morda mogoče preprečiti 
nesrečo, ko bi bil' liudie. ki danes pove-
do. da so že več dni vohali snvad. kakr-
šen je značilen za plin. obvestili vodstvo 
plir?me. 

^am^vmt ,. „. r*r t w i m » < »ai »i—mrmrn-
KOLEDAR: 

Nedelja, IS. aprila: Bela nedelja, Be-
ned kt. 

Ponedeljek, 17. aprila: Rudolf. 
DANAŠNJE PRIREDITVE : 

Kino Matica: Nenavadni dvoboj 
Kino Sloga : Ura slabosti. 

Kino Union: Ljubosumnost. 
K no Moste: Morilec dr. Crippcn. 
Ponedeljek: Kinematografi neizp; ome-

njeno! 
DEŽURNE LEKARNE: 

Nedelja: Dr. Kmet. Ciril-Metodova. Mr. 
Trnkoczy ded., Mestni trg. Mr. Ustar. še-
lenburgova ul. 7. 

Ponedeljek : Mr. Bakarčič. Sv. Jakoba 
trg 9. Mr. Ramor, Miklošičeva c. 20. Mr. 
Murmayer, Sv. Petra c. 78. 

ZDRAVNIŠKA DEŽURNA SLUŽBA 
Nedeljsko zßravn'&ko službo bo oprav-

ljal od sebote od 20. do ponedeljka do 8. 
ure zjutraj mestni viši ; zdravnik dr. C i -
ber Franc. Ljubljana, Štefanova ul. 7, te-
lefon 36-41. 

Iz Insta 
Obnovljen promet Trst—Opčine. Piičenši 

s 14. aprilom je bil obnovljen tramvajski 
promet na progi Trst—Opčine z normalnim 
voznim redom. Odhod iz Trsta ob 7.04, iz 
Opčin ob 6.29. Zvečer je poslednja zveza 
iz Trsta ob 19.19, iz Opčin pa ob 19.06. 
Vožnje si sledijo vsakih 14 minut. 

Ljudsko gibanje. Dne 12. aprila je bilo 
v Trstu 11 rojstev, 13 smrtnih primerov in 
1 poroka. 

Smrtna kosa. Dne 12. aprila so med dru-
gimi umrli v Trstu Marija Pleteišček, 50-
letna Ana Grezar, 521etni Jožef Strančak, 
781etni Karol Guric, 761etna Marija Grzinič, 
601etni Dominik Polič, 541etni Cezar Raho, 
821etna Marija Komar. Dne 13. aprila pa 
so med drugimi umrli v Trstu 611etna Aloj-
zija Benčina, 601etni Dominik Famularo, 
66letni Emil Feltrin, 761etni Ivan Debelis, 
801etna Katarina Vlahov, 691etna Alojzija 
Petrovšič, 781etna Terezija Potočnik, 131et-
na Klementina Bogdanovič, 691etna Darinka 
Papafava, Violeta Belamarič, 671etni Kri-
stijan Pertot, 931etna Roza Vižintin in 24-
letna Marija Juriševič. 

Himen. Te dni so se poročili v Trstu tr-
govski nameščenec Vinko Varesano in 
uradnica Mara Berkan, električar Ivan 
Verdmela 'n gospodinja Doroteja Prelogar, 
pek Marij Miheluzzi in kartotehničarka 
Marija Hi o va ti n. 

Nova umetnostna razstava. V petek 14. 
aprila je bila otvorjena v prostorih tržaške 
galerije umetnostna razstava slikarja Teo-
dorja Wolfa Ferrarija. 

Železničar je umrl v izvrševanju svoj'h 
dolžnosti. 271etni železničar Lenart Degan 
iz Trsta je umrl v izvrševanju svojih dolž-
nosti. Njegovo truplo so prepeljali v bol-
nišnično mrtvašnico. 

Razdeljevanja kon-lenziranega mleka za 
otroke do 3 let. Tržaško prehranjevalno 
ravnateljstvo opozaija potrošnike, da se je 
pričelo razdeljevanje xòndenziranega mleka 
za otroke do 3 let. Cena je po 10 50 lir. 

Trž ške žrtve sovražnega leta s k"za « a . 
pada. Tržič je deživel v noči od torka r.a 
sredo drugi sovr žni letalski nanad. že 
ponoči sta prispela v Tržič tržaški pre-
fekt dr. Cccean! n nemšk svetovalec dr. 
Hirteregger. k{ sta dala navdi la za r^-
moč ;n podporo. Trup'a smrtnih žrtev so 
bila prenešena v mrtvašnice, k ' m o r se je 
zgrnila množ ca svojcev, znancev in trž -
š k h prebivalcev. Storjeni so bili tudi ta-
kojšnji ukrepi za pomoč prizadet m. šte-
vilne šole so bile izorazniene, kamor so 
se lahko zatekli prebivalci, ki so četa 11 
brez strehe. Tržiške druž ne so sprejele v 
svoja stanovanja precejšnje število priza-
detih družin. Umrli so zaradi posledic so-
vražnega letalskega napada Jožef in Ita-
lia Turchet Angel Naturai. Armida Vio-
la. Erna Tosol n. mala C ;menti. Henrik 
Kornmiiller, Ivan Valenti. Ki ma Caselm. 
Artur Klaut, Jožef Zanolla mati ln hčer-
ka Dorigo, mala Cappelarl, Jožef M ' ro , 
Jožef Basso, Valerij (Rihard) Magris, 
Alojz Kumar, A. Biasioli, mali Kumar in 
Arhimed Crosara. 

Podelitev mašniških redov. Posamezne 
mašniške rede so prejeli v baziliki sv. Ja-
neza v Lateranu Ladislav Baldavš, Karol 
Butkovič in Alojz Ristič, iz goriške nadško-
fi je; v Vicenzi goriški bogoslovec Hilarij 
Brezigar; v goriški bogoslovni kapeli sv. 
Karla Ivan Barbaresci iz goriške nadško-
fiie ter Lino Cocci in Alojz Kaleč, oba iz 
tržaške škofije. V goriški metropolitslu 
cerkvi Alojz Marcuzi iz goriške nadškofije, 
Ivan Buršič, Dominik Fragiacomo, Ivan Je-
lovec, Ivan Merlič, Alojz Rusac in Oskar 
Vitti za tržaško škofijo, Josip Uhac za 
reško škofijo, Miroslav Antončič za krško 
škofijo, nadalje Tarcizij Biassio, Italo Fab-
bro, Anton Melini, Orest Mičsv, Alojz 
Skarč in Janez Filipič iz goriške nadško-
fije, Marijan Horvatin, Peter Matiassi, 
Placid Norbedo in Gaetan Tumia iz tržaške 
škofije. Razen tega Franc Gobac, Danilo 
Juriševič in Vlad :mir Pirih iz reške škofije, 
Franc Gantar, Albin Harej, Hilarij Rudež, 
Rudolf Trček, Roman Vaile in Florijan 
žbogar iz goriške nadškofije, Josip Cukerič 
iz puljske škofije, Jožef Skok iz reške ško-
fije, Natal Jelovec m Ratislav Udovičič iz 
tržaške škofije, Jožef Koren, Franc Krapež, 
in Bogomir žakelj iz goriške nadškofije, 
Alojz Kalac iz tržaške škofije in Anton 
Mrakovčič iz krške škofije. 

Neznana usoda duhovnikov. Glasnik gori-
ške nadškofije objavlja v svoji zadnji šte-
vilki vest o žalostni usodi obeh cerkniških 
kaplanov Ladislava Piščanca in Ludvika 
Sluge, o čemer smo že poročali. V isti šte-
vilki se omenja tudi, da se od prvih dni 
letošnjega januarja pogreša vsaka sled za 
duhovnikom Alojzijem Obidom, ki je bil 
vikar pri Sv. Valentinu. 

Goriški ubožci teden dni brez cigaret. V 
zavoju, ki je bil namenjen ubožcem goriške 
oskrbnišnlce, je bilo 67 zavojčkov cigaret. 
Postavili so jih na voz'ček, ki so ga pripe-
ljali v mestno oslcrbnišnico. Ko so odgrnili 
platno, so ugotovili, da je izginil zavoj z 
dragoceno vsebino. Prizadeti ubožci bodo te 
dni brez tobaka. 

Karam bol dveh avtokarjev. Na križišču 
Tržaške ulice in ulica Aostskega vojvode v 
Gorici sta trčila dva avtokarja. Prvi pri-
pada tvrdk: R bi in ga je šofiral 481etni 
Ivan Andreani, drugi avtokar pa je last 
tvrdke Oskar Zanini. šofiral ga je 36l3tni 
R. Marica. Na srečo ni bilo človeških žr-
tev, pač pa sta obe vozili precej poškodo-
vani. 

Nezgodi v Dornbergu in na Gradišču. 51-
letna Marija Vodopivec iz Dornberga je šla 
kosit travo na bi'žnji travnik. Pri tem si je 
ranila levico. 411etna kmetica Viljemina 
Peric iz Graaišča je dobila med delom ob-
čutne poškodbe. Obe ponesrečenki se zdra-
vita v goriški bolnišnici, kjer se zdravi tudi 
191etni Ivan Jeločnik iz Ljubljane, ki se 
trenutno mudi v Gorici in ki je po sprehodu 
po goriški okolici našel izstrelek, ki je 
eksplodiral. Jeločnik ima več ran zaradi 
drobcev izstrelka. 

Nikjer niso kolesa varna. V zadnjem ča-
su je izginilo izpred goriških poslopij pre-
cej koles. V zadnjem času pa niso kolesa 
varna niti v notranjosti hiš. O tem se je 
prepričal 441etni železničar Guido Santi, ki 
je postavil svoje kolo na neki hodnik. Ko 
se je vrnil, ni bilo več kolesa. Vredno je 
bilo 1500 lir. 

I 

DRŽAVNO GLEDALIŠČE 
D R A M A : 

Nedelja, 16. aprila, ob 18: Azazel. Izven. 
Cene od 24 lir navzdol. 

Ponedeljek, 17. aprila: Zaprto. 
»Azazel«. Snov te žaloigre v štirih de-

janjih je svetopisemska in obravnava r 
psihološkimi potezami vzroke, zakaj je iz-

•da-1 Juda iz Keriota svojega Učenika. Pi-
satelj Pregelj je dal za gibalo temu deja-
nju Judovo neuslišano ljubezen do Mari ' 
Magdalene, ki iz vere do Jezusa krene na 
pot kreposti in zmaga nad duhom neč -
stosti: Azazelcm, koteremu Juda podleže 
V glavnih vlogah: Jan. Ukmar-Boltarjeva 
in VI. Skrirnšek. Pežser : M. Skrbinšek. 
Scena: srh. V. Gajšek. Kostumi J. Vilfa-
nova. 

O P E R A : 
Nedelja. 16. apr la, ob 14.30: Princeska in 

zmaj. Mladinska opereta. Izven. Cene 
od 28 lir navzdol. 
Ob 18: Traviata. Izven. Gostovanje so-
pranistke Zlate Gjungjenčeve. Cene od 
40 lir navzdol. 

Ponedeljek, 17. aprila: Zaprto. 
Opozarjamo na mladinsko epr rrto J. 

Gregcrea »Pr.nceska in znu j « , ki bo da-
nes ob 14.30 uri. Delo ima za vseb no 
zgodbo o dečku čistega srca, ki so mu 
prerokovale sojenice, da bo postal krslj. 
Dejanje pokaže njegov boj s troglavim 
zmajem in rešitev princeske, pri kateri 
pomagajo razna bajna bitja: palčki in 
gozdne živali. Igrali bodo: Marenk. Košir-
jeva, Barbičeva. Siardova, Pianecki. Hu-
mer, Golieva, M. Sancin i. dr. D rigent: 
J. Gregore. Režiserka M. Siavčeva. Koreo-
graf. jnž. P. Golovin. 

V Verdčjevi operi »Traviata« bodo poleg 
ge. Zlate G j u n g j e n č e v e , kot Viclei,-
te peli: Alfred čuden, Germonta - Janko, 
Floro-Porčeva. Aninc-Neratova, Gastona-
B. Sancin, Doufola-Dolničar. Obignvja-
Humer, Grenvila-Lupša., slugo-Grcgorin. 
Dirigent: D. žebre. Režiser: C. Debevee. 
Koreograf: inž. P. Golovin. 

Gostovanje M i e Kogojeve in Ivana 
Francia, članov zagrebškega Narodnega 
gledališča v Bi ze rtov j operi »Carmen« bo 
v sredo 19. t. ni. Opozarjamo na nastop 
bivših članov naše Opere, ki sta veliko s -
zon pripomogla s svojimi kreacijami k 
uspelim uprizoritvam raznih oper, kjer sta 
pela glavne partije. 

Naročite «e na romane 
D 0 3 3 K E K N J I G E 

Oddainičte feins JadransbPl̂ or? 
R A D I O L J U B L J A N A 

Nedelja, 16. aprila. 
7 00—7.10: Poročila v nemščini. — 7.10 

—9.00: Veseli zvoki za nedeljsko jutro; 
vmes od 8.30— 8.40 poročila v slovenščini. 
— 9.00—9.15: Orgelska glasba. — 9.15— 
9.30: Premišljevanje. — 9.30—10.00: Praz-
nična glasba. — 10.00—10.15: Poročila v 
nemščini. — 10.15: Prenos zborovanja iz 
velike unionske dvorane. Govori prezident 
diviz jski general Leo Rupnik. — 12.00— 
12.30: Opoldanski koncert."— 12.30—12.45: 
Poročila v nemšč ni in slovenščini. — 12.45 
—14.00: Nemški ljudski konccrt. — 14.00 
—14 10: Nemška poročila. — 14.10—15.00: 
Veseli Kranjci. — 16.00—17.00: Koncert 
za vojake. — 17.00—17.15: Nemška poro-
čila in poročila v slovenščini. — 17.15— 
17.45: Koncert plesnega orkestra. — 17.45 
—18.00: 10 minut za podeželje; dr. žibert 
Simon: Najpogostejše bolezni koni in pra-
šičev spomladi in poleti. — 18.00—19.00: 
Filharmonični koncert. — 19.00—19.30: 
Pesmi pojeta Janez Lipušček. tenor in Re-
zika Lipušček. sopran. — 19.30—19.45: 
Poročila v s'ovenšč ni, napoved sporeda. 
— 19.45—20.00: Ka.1 nam bo nud'1 prihod-
nfi teden. — 20.00—20.15: Poročila v nem-
Mini, — 20.15—22.00: Veliki koncert za 
krajši čas — 22.no—22.10: Nemška poro-
čila. — 22.10—23.00: Igramo za ples. 



Križanka št. 28 f ^ a t f O g l a s i 
Obveščamo , 

vse naše cenj. oglaševalce, da je v današ-
nji številki »Jutra« moralo izostati iz teh-
ničnih razlogov precejšnje število tistih 
malih oglasov, ki so bili oddani v ogl. odd. 
»Jutra« v soboto dopoldne. Ponovno pro-
simo, naj oglaševalci oddajo naročila za 
oglase v ned. številki »Jutra« že med ted-
nom, a najkasneje v petek. 

V buoravuu: i., juziioameiiiiva ciižava, 8. 
:una z dragocenim krznom, 10. staro oro-

žje, 12. hrvatski veznik, 14. domača ptica, 
15. »velblod« Južne Amerike, 16. nemehak, 

7. roditelj, 20. nikalnica, 21. ruska reka, 
!3. kratica za lstonsko »med akte«, 24. 
»restoinica evropske države, 25. pogojni 
/eznik, 25. jeza, črt, 27. veznik, 28. 
okrajšano srbsko moško ime, 30. selitev 
ebelne družine^ 31. mednarodna kratica za 
opozorilo«, 32. egiptsko božanstvo, 33. 
utila, 36. žival iz nižje veje živalskega 
raJjestva, 38. kratica za domače mcško 
me, 39. pojdite (lat.), 41. beseda iz la-
inske reeenice »baš s tem«, »samo od se-
ie«, 42. Weberjeva opera. 43. kratica za 
rne in priimek, 45. vzklik, 47. vprašalni 
n nedoločni zaimek, 49. iglavec, prvina, 
>1. raziobje (tujka), 52. oblika glagola 
ovedati, 53. del voza, 55. kakcir 30., 56. 
c i Prednje Azije. 
Navpično: 1. starodavno mesto ob Ev-

ratu, 2. kvarta, 3. organ za drobljenje 
-rane. 4. vrsta cigaret, 6. romanski spolnik, 

narobe Sara, 9. vlačilni parnik, 11. 
uzika, 13. naziv, samostalnik, 14. oblika 

lagola iti, 18. majhen sod, 19. bcsansko 
aesto 21. kratica za nemški poročevalski 
irad. 22. del obraza, 25. coprnik, 27. pred-

„og, 29. osebni zaimek, 30. stvar, 34. kra-
tica za. slovensko »paragraf«, 35. tolažba, 
37. nemška reka, 39. tam (lat.), 40. kakor, 
41. vodoravno, 44. misel, domislica, 46. 
predenje, 48. jjeda. 49. iglavci, 50. omot, 
zavitek, 53. pritok Irtiša, 54. znaik za pr-
vino. 

Rešitev križanke št. 27 
Vodoravno; 1. porota, 6. kub, 10. soba, 11. 

oji, 12. ck, 14. da, 15. pamet, 16. silos, 
9. drobec, 21. Got, 25. domik, 27. trot, 

.3. Mima, 29. Ek, 31. Banat, 33. t. j., 34. 
:ozel, 35. lok, 37. rošada, 39. poleti, 40 
>ton, 42. da, 43. no, 44. klas, 45. poiena, 
7. črtast, 50. atm, 51. umori, 52. mu, 53. 
rviv, 55. ia, 56. seno, 57. lava, 59. temen, 
1. tri, 62. balast, 64. točen, 65. vezir, 66. 
"r, 68. re, 69. Irak, 70. ples, 72. dar, 73. 

znanec. 
Navpično: 2. os, 3. ro l , 4. obad, 5. ta, 
komet, 7. ujec, 8. bit, 9. golob, 11. na-

oj, 13. komar, 15. porta, 17. id, 18. si-
oda, 20. rt, 21. Gizela, 22. ometati, 23. 
r srn: n. 24. delopust, 26. kaša, 28. molk, 
). kctomer, 32. ta, 34. ko, 36. koloni, 38. 
ir, 39. posvet, 41. Nero, 43. nart, 46. ne, 
7. čuvar, 48. t. č., 49. Timer, 52. malik, 
4. večer, 57. Luzar, 58. as, 60. ne, 62. bera, 
•5. Tuia, 65. vid, 67. Ren, 70. pn. 71. se, 

Obvestita siftrctmksen ! 
SK Mars. Pozivam vse igralce prvega in 

ezervnega moštva, da se redno udeležuje-
o treningov, ki bodo od torka 18. t. m. da-
je vsak torek in četrtek od 18. ure naprej 

na našem igrišču za Kolmsko tovarno. Na-
čelnik. 

ŽSK Hermes — lahkoatletski odsek. Po-
zivajo se vsi moški lahkoatleti, ki so že 
tekmovali lanske leto in prej ter novi člani,' 
ki ? zanimajo za lahkoatletiko, da se si-
gi: io udeleže sestanka v nedeljo 16. t. m. 

on čani odborovi seji (ob 9. uri) v klub-
sk;.', prostorih na igrišču. 

ŽSK Hermes — nogometni odsek. Pozi-
vam vse igralce prvega in rezervnega 
moštva, da se zanesljivo udeleže treninga 
na dva gola v nedeljo 16. t. m. s pričet-
kom ob 9. uri. Načelnik. 

GOSiODIČNA 
vešča kuhe in vseh hiš-
nih. df>l. išče mesta K 
manjši boljši rodbini. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Resna in Ci-
sta« . 8403 1 

5Ü LETNA ŽENSKA, 
pridna iti poštena, sprej-
me snaženje pisarn ali kaj 
sličnega. Ponuc.be na ogi. 
odd. Jutra pod »Snažrra«. 

8739-1 
GOSPODIČNA, 

snažna, mlada, išče s 1. 
majem zaposlitev pri otro-
cih za ves dan ali dopol-
dne. Vse ostalo po dogo-
voru. Ponudoe na oglas, 
odd. Jutra pod »Ljubim 
otroke«. 8740-1 

ABSOLVENT 
drž. trgovske šole išče pri 
merno zaposlitev. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 
»Brez sredstev«. 8725-1 

ABSOLVENT 
trgovske akademije išče ta-
kojšnjo zaposlitev. Naslov 
v ogl. odd. Jutra. 8722-1 

URADNICA, 
z znanjem nemščine, vešča 
trgovske korespondence in 
strojepisia, išče primerno 
zaposlitev, event. tudi kot 
blagajničarka. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Za-
nesljiva«. 8462-1 

KUHARICA, 
zmožna samostojnega go-
spodinjstva, bi rada zame-
njala službo k eni ali dve. 
ma osebama. Cenj., ponud-
be z ostalimi podatki na 
ogl. odd. Jutra pod »Do-
bri ljudje«. 8579-1 

MEHANIK, 
srednjih let, prvovrstna 
meč za avto-montažo, klju-
čavničarska in vsa strojni 
ška dela ter elektrotehniko, 
ali pa kot tehnična pisar-
niška moč išče namestitev. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Mehanik«. 8608-1 

ZA KOSILO 
pomagam pri delu od 12 
do 14. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Pomagam« 

8577-1 
T R G O V . POMOČNICA 

išče mesto praktikantinje v 
manufakturni ali modni tr-
govini. Ponudbe na oglas, 
odd. Jutra pod »Praktikan-
tin j a«. 8793-1 

MLADA URADNICA 
z enoletno prakso in del-
njm znanjem nemščine, 
išče službo v Ljubljani ali 
izven. Cenj. ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Va-
jena strank«. 8902-1 
v GOSPODIČNA 

išče službo k otrokom. Ce-
njene ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Moji ljubljenci«. 

8884-1 

GOSP. POMOČNICA 
samostojna. poštena, 
iščfe 4-članska družina. 
Naslov v ogl. odd. »Ju-
trn«. 8650-la 

GOSP. POMOČNICO 
samostojno in pošteno, 
išče 4-članska družina. 
Pleča dobra. Naslov v 
ogl. odd Jutra. 8633-la 

DEKLE 
pridno in pošteno za 
kuhinjska in hišna dela 
se sprejme takoj. Gostil-
na Klemenčič, Krekov 
trg 11. 8624-1 a 

FRIZER. POMOČNICO 
zanesljivo, stalno in do-
bro moč. sprejme proti 
dobri plači takoj ali po 
dogovoru. Kirmič Lu-
dvik. Jernejeva ut 1. 

8611-la 
DOBREGA RISARJA 

za vžiganje v les narod 
nih motivov sprejme ta-
koj v stalno službo 
Tvr. Vavpetič. Dunajska 
35 Ljubljana. 8566-la 

T R G . SOTRUDNiCA 
z večletno prakso, se ta-
koj sprejme v večjo m a -
nufakturno trgovino. Po-
nudbe na ogl odd. Ju-
tra pod »Gorenjsko«. 

8564-la 
2 N A T A K A R J A 

p l a č i l n e g a in je lcnošo, 
mlnjši nv>či, s p r e j m e 
hote! »Bellevue«. 

8557-1a 
POŠTENO DEKLE 

za vsa dela, iščem. Hra-
na in plača dobra. Go-
stilna »Na Peči» za ljub. 

8539 la 
STALNO SLUŽBO 

DOBIJO: 
ena gospodinjska pomoč-
nica. ena postrežnica. 
erL. hlapec h konjem. 
Plača dobra, vsa oskr-
ba v hiši. Domobran-
ska 7. 8501-le 

2 DOBRI FRIZERKI 
sprejmem takoj. Fr. 2ab-
jek, Ljubljana. Krakov-
ski nasip 26. 8495-la 

POSTREŽNICO. 
samostojno, potrebujem za 
ves dan. S hrano in dobro 
plačo! Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 8724-la 

POSTREŽNICO, 
pjidno, delovno, predpo-
goj pošteno, za dopoldan-
ske ure od 7 do 13, za po-
spravljanje trisobnega sta-
novanja, sprejmem takoj v 
stalno službo. Plača 400 lir 
in bolniška, brez hrane. — 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8699-la 
POSTREŽNICO 

iščem. Zaposlitev od 8 do 
15. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Dobra hrana in 
plača«. 8702-la 

SLUŽKINJO 
za vsa hišna dela sprej-
mem. Plača in hrana do-
bri. Verstovškova 27 (kon-
cem tobačne tovarne na le-
vo). 8533-la 

POSTREŽNICO 
iščtm za dopoldne. Naslov 
v oel. odd. lutra. 8603-la 

KUHARICA, 
ki bi opravliala tudi ostala 
hišna dela pri mali, boljši 
družini, dobi službo. Upo-
števane so one, ki imaio 
odlična spričevala. Nastop 
takoj ali po dogovoru. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Odlična«. 8634-1 a 

GOSPODINJSKA 
pomočnica, mlajša, dobi 
dobro službo pri družini z 
enim otrokom. Znati mora 
nekoliko kuhati. Hrana in 
nlača dobri. Nastop takoj. 
Naslov v ogl. odd. lutra. 

8750-la 
S L U Ž K I N J O , 

mlajšo, iščem k tročlanski 
družini. Plača in hrana do-
bri. Nastop tj koj. Naslov 
v ogl. odd. lutra. 8751- la 

2 KROJAŠKA 
pomočnika, v stroki dobro 
izvežbana, in 1 pomočnico 
potrebuiem za takojšen na-
stop. Vse ostalo po dogo-
voru. A. Staftovnik, Vrhni-
ka. Stara cesta 12. 8762-la 

ŠIVILJO, 
prvovrstno, in vajenko. s 
sta 'no zaposlitvijo, išče 
modni salon. Naslov v ogl. 
odd. Jutra. 8780-la 

MLAJŠEGA TEHNIKA, 
aeilnega, tudi začetnika, 
iščem za dopoldne. Lastno-
ročno pisane ponudbe je 
poslati Ogl. odd. Jutra pod 
»Gradbeno podjetje«. 

8779-la 
MOČAN FANT 

ali upokojenec dobi stalno 
zaposlitev. Naslov v oglas, 
odd. Jutra. 8795-la 

BRIVSKEGA 
pomočnika sprejmem takoj 
proti dobri plači v stalno 
zaposlitev. Naslov v oglas, 
odd. Jufa. 8794-la 

DELAVKO, 
močno, ^ v starosti do 30 
let, pošteno in zanesljivo, 
za raznašanje in razvažanje 
robe ter za vsa drusa dela 
v špecerijski trgovini, iščem' 
za takoj. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Delovna 
moč«. 8792-la 

GOSPODINJSKO 
pomočnico, pridno in po-
šteno, išče štiričlanska dru-
žina v Šiški. Naslov v ogl. 
odd. Jutra'. 8789-1 a 

GOSPODINJSKO 
pomočnico,^ kuharico, prid-
no in pošteno, išče mala 
družina. Hrana in plača do. 
bri. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 8804-la 

' M A R I C O , 
ki opravlja tudi druga de-
la, iščem. Plačam po za-
htevku, hrana zelo dobra. 
Sredina mesta. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Zmož-
na«. 8802-la 

POSTREŽNICO 
za dopoldne, mlajšo, 
sprejmem takoj. Naslov 
v ogl, odd. Jutra. 

8835-la 
SLUŽKINJO 

pridno pošteno, veščo 
vseh gospodinjskih del 
sprejmem za takoj k 
dvočlanski družini v pr-
vovrstno službo. Naslov 
v trgovini O. žužek, 
Tavčarjeva ulica 11 

8836-1« 
POSTREŽNICO 

mlado, lepe zunanjosti , 
sprejme gospod z last-
nim stanovanjem. Pred-
staviti se vsak dopoldan 
pri portirju banke Sla-
vije. 8810-la 

2 mizarska 
p:mo£nilca 

in 1 vajenca sprej-
mem v stalno delo. 
Plača dobra. 

Mizarstvo 
POTOČNIK . 

Gnidovčeva ulica 5 
(tramvai. postaja Sv. 

Križ). 

POSTREŽNICO, 
pošteno, iščem za dopol-
dne od 8 do 11. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8520-la 

200 LIR DAM 
mesečno postrežnici za de-
lo od 6 do 8 zjutraj. Vreš 
Iva, Gosposvetska 10/11. 

8801-la 
KUHARICO 

INŠTRUKTORJA 
za III. razred klasične gi-
mnazije iščem za takoj. — 
Adamič, Lundrova ul. 32. 

8770-3 
VIOLINO 

in nemščino; pride za 10 
do 12 lir poučevat n a 
d o m učitelj. Nemščino 
poučuje praktično. Na-

pridno in pošteno, iščem!slov oddnjte v trgovini 1X4&AV U l P U D U C U V , - . • _ _ - . , V , * * „ . . . . . J 1 

11 boljši rodbini. Naslov K . Pučnik. Prančikmska Martinuc, Zg. Šiška, vod-_ #1 n 4 r ^ *! n , C A ti 

LEPA PSIHA, 
trd le», brušeno steklo, to-
aletna mizica z ogledalom, 
nekaj oljnatih slik, pred-
sobna stena in železna po-
stelj s posteljno omarico 
poceni naprodaj. Naslov • 
ogl. odd. Jutra. 8643-6 

D V A PARA RAC, 
belih, keki kem., dobrih 
nesnic, prodam. — Lenart 

v ogl. odd. Jutra. i ' - . - , . . . , , V8845-3 
8823-la i ŠIVALNI STROJ 

ŠIVILJ. POMOČNICA nov, nudim šivilji proti 
se sprejme Hribar, K n e - |majhni odškodnini. Na.slov 
zeva 7. 8 8 7 7 - la jv ogl. odd. Jutra. 895 1-3 

DEKLE 
okoli 15 let staro, s prej 
m e m v pomoč pri go Prodam 

nikova 91. 8640-6 
GLOBOK in ŠPORTNI 

voziček, otroško posteljo, 
lepo punčko in športni vo-
ziček (igračo) prodam. — 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8642-6 
POSTELJO 

spodinjstvu. Elza Sever, 
Gosposvetska 5. 8835-la 

MIZARJA 

Kuhinjsko OPRAVO, 
izredno lepo, spalnico ia 
več drugeg» pohištva ugod-
no proda ugovina Og.cd, 
Mestili trg 3 (vhod skozi 
vežoJ. 8542-6 

ŠIVALNI stroj, 
ženski, nepogreziji», s po 
doigovatim čolničkom, tipa 
Singer, dobro ohranjen, ši-
va zelo dobro, prodam. — 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

t i 2 1 - 6 
ŠIVALNI STROJ, 

krojaški, v dobrem stanju, 
siva tud- fine tkanine, pro-
dam. Naslov v ogl. odd. 
Jutra 8073-6 

SMOKING, 
predvojno blago, i - 2 mo-

lž vložkom in z dvema tro- ški obleki, nošeni, a sred LEP KMEČK. K O T , d e l n i m a ž imn,cama, . . . 
visok 1.88 m. okrašen z 1 p; 
lepimi domačimi verzi .n Ps k o r*' ^ 0 . . . prodam. P -

8904 la 

K U H A R I C A 
samostojna, se sprejme. 
Stalna služba, dobr« 
oskrba Tov. Vojnovič, 
Ljubljana-Vič, Trsa.tska 
ul. št. 4. 8853-la 

za pohištvo, prvovrstnega, ^ S ^ S T S L S T ^ b 
plača 8—9 lir na uro, f t n i ( ( x „ j h ™ — . rfveh I odd. Jutra pod. » lakoj 
sprejme V.dmar, Vodn.ko j g ß * j g g » * £ £ 25O0« 8690-6 

S P 1 Ä V n ^ J T za ^rtno TgrtS. dobro 
^ f ™ » T * ^ " ohranjeno, prodam. Buka-
Ogled od 2, do 4. ure. ve<_ ^alrtova 3_ 8692-6 

ROČNI VOZIČEK, 
štirikolesni, nov, naprodai. 
Trnovska 25. 8698-6 

UNIVERZALNI STROJ 
ra obdelavo lesa prodam. 
Ogled v avtomehanični de-
lavnici Amot, Bežigrad 11. 

8747-6 
Kuhinjsko KREDENCO, 

staro mizo in par stoiov 
prodam za 800 Irr. Levič-

VAJENKO in pomočnico ' 8718*6 I n i l c ' , v : l 8748-6 
spreime damsko - krojaški, RINO APARAT i , 9 T ? O S K I , V O p 
salon »Anka«, Wolfova 10. ' s n i m . l l n i i i 6 m m Ugo- globok, « o d a m . Rožna do-

8891-1- d n o naDrodaJ Bleiwel- Uma c. X I st. 21. visoko 
SLUŽKINJA foTa « . ^ U č j e d ™ . ! P r i t l , č , e . 8741-6 

pridna, poštena, z lepimi 1 8716-6 — 
spričevali, dobi službo. — j TRICIKELJ 

va c. 31. 
FRIZERKO 

prvovrstno moč, samostoj-
f » . 'Vv ,a u , e n i c 0 I - lpf e | r ar™ Naslov v ogl odd. Jutra. 
tako, Gilbert Lombar Go- , 5 000,. ' 

KROI P O M O C N K O S E K A i R J U H KROJ. POMOČNICO fotoaparat Agfa 4 .5X6 
sprejmem Damsko kroja-1 g ß v i l j ( . j Q 
stv;o Milka Habjan, Igriška ] n o ž c v s r e b r n i h j v g a t u . 
ulica 11 (za Dramo) iiji. zelo ugodno n.ipro-

i r u n i D n u f V M i i t A ' d a j . Naslov V Ogl. odd. KROJ. POMOČNIKA jutra . 8837 6 
in pomočnico sprejme takoi | N A H R B T N I K I 
PetrovčiC Avgust, krojaštvo, v e l i k a t p ^ - m N . i -
T - ' b c r 4 - 8895-la < s l o v v ^ odd. Jutra. 

Zglasiti se v Žkofji ul. 12. nosilnost do 200 kg. po 
pritličje, levo. 8887-la 'ugodni ceni proda Me-

Železen ŠTEDILNIK 
prodam. Naslov • oglas, 
odd. Jutra. 8742-6 

O T A V O 
in pšenične otepe zamenjam 
za protivrednost. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8736-6 

BETONSKI K A M E N 
oddamo. Naslov v oglas. 

GOSPOD. POMOČNICO h r , n , k Ambrož. Tyrševa 
pridno in pošteno, sprej- 71 8715-6 
mem. Stari trg 5/II. j M O Š K O KOLO 

8969-la zelo dobro ohranjeno, 
BEGUNKO ugodno proda mehanik 

ali revno dekle, 14 do 15. Ambrož. Tvrševa c 7 1 . i odd. Jutra. 8727-6 
let staro, sprejmem k šest | 8714-6 ' OTROŠKE ČEVLJE, 
letnemu fantku. Medvedova ; KARFIJOLA l 1 1 6^ i n riave, št. 28. in 
ul. 17, Travnik. 8968-1 a žpinača, se dobi pri Go- lnovo usnjeno črno aktov-

DOTIČNA DEKLICA spod«'reki zvrzi, Bleiwei-Iko prodam. Naslov v ogl. 
iz Zelene jame ali iz Most. sova 29 8712-6 odd. Jutra. 8706-6; Orehovo SPALNICO, 
ki se je zglasila zaradi ( CVETAČO | M O S X O OBLEKO. Ilepo, proda mizarstvo To-
službe, naj se javi. Medve- in špina«o dobite na 'modno, najfinejši marengo, sjp Goliar, Gerbičc*a 51 
dova 17. Travnik. 8967-la stari mesarski stojnici — J — - - - m 

ŠIVILJ. POMOČNICO ob Mahrov: hiši. V'odni-
in praktitoontko. sprej- kov trg. 8711-6 
mem U k o j . Naslov v ŠIVALNI STROJ 
ogl. odd. Jutra. 8920 la pogrezljiv v brezhibnem 

mo postavo, prodam. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

8626-6 
BELO OBLEKCO, 

krasno, za birmo, za de-
klico. in srajčke, lopice in 
hlačke za dojenčka pro-
dam. Poljanska 25, dvori-
šče. 8528-6 

DOMAČE PLATNO, 
več metrov, naprodaj. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

8 98-6 
OTROŠKI VOZIČEK, 

globok, skoraj nov, pred-
vojno blago, prodam. Na-
slov • ogl. odd. Jutra. 

8596-6 
P R O D A M : 

Die öster.-ung. Monarchie 
in Wort u. Bild, 16̂  knjig, 
lepo vezanih, in Kroniko 
slovenskih mest, štiri letni-
ke. 1934—193". Naslov v 
ogl. odd. lutra. 8636-6 

LJUBLJANSKI Z V O N , 
11 vezanih letnikov: 1888, 
1891 (originalne platnice), 
1915. 1922—1929 ter 22 
mesečnih številk letnikov 
1886, 1889, 1921 in 1922. 
ter Slovan IV (originalne 
platnicc) prodam. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 
»Skupni od<em«. 8639-6 

MOŠKO KOLO 
prodam. Prijateljeva 1 /III. 
levo (vogal Zvor.arske). 

8752-6 

POSTREŽNICO stanju, prodam. Nova tr -
za vsak dan od po! 14. govina. Dunajska cesta 
do pol 19. ure sprej- 36, nasproti G<x. pod ar-
mem. Naslov v ogl. od. ske zveze. 8671-6 
delku Jutra 8974-la , NOVA OBLEKA 

KROJ. POMOČNIKA mofka. siva. za visoko 
za mešana dela, sprej- vitko postavo, naprodaj. . . 
m e m takoi za stalno. Dobro blago. O^led V|Skora| novi, za fanta 1 0 
Sodja Lovro, krojr.štvo'RroJačnici Pintarič, Wol , i do 15 let starosti, ena mo-
ža dume in gospodo, lova ul ea. 8485-6 'Ira, ena športna, obe pred-
Tržaška c. 28. 8972-la i HEGE IN LIdAJ I vojno blago, prodam. Da 

nrodam. Ambrožev trp 10. 
8705-6 

T R G O V S K O OPREMO. 
primitivno. za galanten jo 
in manufakturo, prodam. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Inventar«. 8700-6 

SESALEC ZA PRAH. 
električen, prodam. Naslov 
v ogl. odd. Jutra. 8698-6 

DVE OBLEKI, 

DEKLE 
pošteno in pridno, za pro-
dajalno sadja in zelenjave, 
sprejmem takoj. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8964-la 

ČEVLJ. POMOČNIKA 

Vam zanes l j i vo odstranillie prodam tudi malo rab 
Aiba krema- — Drogerija ljene visoke gumiiaste skor 
Kane Zidovsk® ulica 1. 

8456 6 
MISI. PODGANE 

in ščurke zanesljivo po-
dobrega" d e l a v c a " sprej- končate s strupom, k i g a p-odam. Naslov v ogla« 
m e m takoj, Ivwn Za- dob te v drogeriji KANC. „dd. Jutra. 8535-6 

nje (za ribolov). Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8516-6 

MOŠKO KOLO. 
elegantno, malo rabljeno. 

krajšek, Krojaška ul. 3. Židovska 1. 84a8-6 
8912 la M A R M O R N A KREDA 

bela kalcijev karbonat 0, POMOČNICO 
dobro moč, sprejmem za 
stalno. Pliberšek V e m , 
krojači.ca, Poljanska c. 
št . 17. 8916-la 

K U H A R I C O 
izvežbano. ki bi popol-
noma samostojno vodila 
gospodinjstvo, sprejmem 
k družini z enim otro-
kom. Bitenčeva 3, blizu 
nove šole. v Zg. šiški. 

9834 la 
D O B R O ŠIVILJO 

za rui dom, sprejmem 
takoj. Bitenčeva 3. blizu 
nove šole v Zg. šiški. 

GLOBOK in ŠPORTNI 
voziček prodam. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 

00, 000, 0000. Plasticol, »Predvojni 40«. 8571-6 
Sintexpomice, karbolinei 
katran, olie za lermena • 
stalno na zalogi »Petro-
nafta«. Liubliana, Ciril-Me-
todova 35a. p r " Tyrševa 

OTROŠKI VOZIČEK, 
globok, predvojni, kot nov, 
krem barve, šivan, prodam. 
Bleiweisova l/II. 8572-6 

D A M S K O KOLO, 

PRAVE JUTA VREČE 
lepe, dokler zaloga traja, 
ugodno naprodai : »Petro-
nafta«, Liubljana, Ciril-Me-

I 376-6 j nemške znamke, popolno-
ma novo, kompletno s sve 
tUko, prodam. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8584-6 

V O Z zapravljivček 
todova 35a, prei Tyrseva. štirisedežni, skoro nov (el-

1-377-6 
ZLOŽLJIVE STOLE 

za vrt in iaKlc;iis£e, 

P O M O Č N I C O 
8933 l a i kakor tudi vsakovrsten 

laksi), močan, prodam po 
ug*Jni ceni. Poizve se : 
Krušič Iv., Bezenškova 10. 

rezan ln tesan les dobite 
v skladišču z idruge »Ma-in vajenko a« damsko . z.vmozdTavuiški 

krojaštvo, prvovrstno sa- Cukrarno) . 
mr.tl-mnrt /.fi .nraimo " . n. mostojno moč, sprejme 
»Modni salon Majda«. 
PodmilščakoVa 37. 

Zelena jama. 8958-6 

POSTELJO 

DAMSKI KOSTUM, 
črn, fino predvojno blago, 
skoraj nov. ia visoko vitko 
postavo ; vo lneno jopico, 

J-369-6jročno delo: 4 m letnega 
jblaga »Tohralco«; ženske 

JüjejntljktJ 
VAJENCA 

za frizersko in brivsko obrt 
takoj sprejmem proti te-
denski nagradi. — Kavčič 
Edvard, Celovška cesta 95. 

8733-44 
FRIZERSKO 

vaienko spreimem rakoj. — 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8525-44 
VAJENCA, 

po možnosti nekoliko' iz-
urjenega, sprejme p oti ta-
kojšna tedenski plači kro-
jač Bukovnik Egidij, Kar-
lovška 26. 8553-44 

UČENKO 
za strojno pletenje sprejme 
Josipina Mažgon, Dolenj-
ska 48 f. 8632-44 

KROJAŠKEGA 
vajenca, vajenko sprejme 
takoj Jelovšek, Gledališka 
ul. 14. 8766-44 

FRIZERSKO VAJENKO, 
pridno, pošteno, sprejmem. 
Salon »Ivanka«, Ovsenja» 
Mihael, Bleiweisova 15. 

8773-44 
VAJENKO 

sprejme 1 takoj frizerski sa-
lon »Fanči«, Kongresni trg 
št. 3. 8807-44 

VAJENCA 
kovaškega, takoj sprej-
mem. Terlep Matija. Ši-
ška, Sv. Jerneja 9. 

8882-44 
FRIZER. V A J E N K O 

in dobro frizerko sprej-
mem takoj. Vaši Ciril, 
Borštnikov trg 4 8922 44 

Zaslužek 
UČITELJA 

za harmoniko iščem. Ceni. 
ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Učitelj«. 8631-3 

aa-in 1 s peresnico in posteljno,športne čevlje št. 39; mo-
I omarico, skiomno, poceni i ške visoke črne čevlje št. 41 
j prodam. Naslov v oglas, 
odd. Jutra. 8644-6 

MOŠKO OBLEKO, 
novo. temnosivo, prvovrst-
no blago, ter volneno pre-
progo, beš-rjavo, skoraj no-
vo, 2 X 5 m, prodam. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

8646-6 
TISO ( T A X U S ) , 

krasno, prodam. — Domo-
branska l /I . 8647-6 

OTROŠKO POSTELJO, 
belo, emajlirano, prodam. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8648-6 
SIVO OBLEKO, 

volneno, za 12—14 letnega 
dečka, iz finega predvoj-
nega blaga, zelo dobro 
ohranjeno, ugodno prodanr. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8656-6 
SEMIŠ ČEVLJE, 

damske in moške, št. 39, 
in moške galoše št. 42, vse 
predvoino blago, v naibolj 
šem stanju, ugodno pio-
dam. Prediamska 25'I. 

8660-6 
ČRN K O S T U M 

prodam.. Naslov v oglas, 
odd. Jutra. 8661 -6 

KLAVIR, 
dobro ohranien, prodam. 
Ogled vsak dan od 12 do 
15. Naslov v ogl. odd. Ju-
tra- 8678-6 

ŽELEZEN SOD 
z obroči, bencinski, za 200 
litrov, prodam. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8682-6 

OTROŠKO KOŠARO 
na kolesih prodam. Naslov 
v ogl. odd. Jutra. 8680 6 

Pokrajinsko SLIKO, 
lepo, oljnato, veliko, pro-
dam za 3500 lir. Naslov v 
ogl. odd. lutra. 8688-6 

GOBELIN-SLIKE, 
lepe, prodam po 600 lir. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8689-6 

prodam. Ogled v .ledeljo 
do 15 na Ilirski 12»I, levo. 

8612-6 
Kuhinjsko KREDENCO, 

dobro ohranjeno, prodam. 
iM.-.tiannva pot 13. 8628-6 

MOŠKO KOLO 
(Puch), še novo. prodam. 
Ogled v mehanični delav-
nici Goiec na Gosposvetski 
cesti. 8590-6 

ZAPESTNO URO, 
damsko. prodam. Primerno 
birmansko darilo. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8*91-6 

KOVČEG GRAMOFON, 
prvovrsten, Odeon, s 35 
slovenskimi ploščami, pro-
dam za 2500 lir. Oglasiti 
se pri J. C., Trnovo, Ka-
runova 10. 8586-6 

SIVO K R Z N O , 
dolgodlakasto (murmel), 
ovratnik z žepi, in volne-
no kopalno obleko za drob-
no postavo ugodno prodam. 
Naslov v ogl. odd. lutra. 

8585-6 
H A R M O N I K O . 

klavirsko, 41 tipk, 120 ba-
sov, z registrom, ugodno 
prodam. Naslov v oglas, 
odd. Jutra. 8573-6 

V O L N E N O ŽIMNICO 
izvrstno ohranjeno, ugodno 
prodam. Naslov v oglas, 
odd. Ji'tra. 8576-6 

OBLEKO 
za vitko postavo, temno-
modro prodam. — Hišnik, 
Medvedova 9a. 8629-6 

KOLESA in OSI 
za težji ročni voz. ključav-
nico za blagajno (ročno de-
lo) in nekaj drugih kovin 
prodam. — Rožna dolina, 
Prediamska 36'I. 8630-6 

M O Š K O OBLEKO 
za sredejo postavo ugodno 
prodam. Istotam naprodai 
tudi gramofon. Rožna do-
lina c. X V št. 20/11. 

8635-6 

8757-6 
OBLEKA za DEČKA. 

10—13 letnega, yolnena, 
predvojno blago, naprodaj. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8759-6 
ČRNA OBLEKA 

in črna salonska obleka (s 
salonsko suknjo, prima an-
gleško blago) naprodaj. — 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8760-6 
POHIŠTVO, 

staro, dobro ohranjeno 
(omara, 2 postel;i, miza, 
stoli, kredenca itd.), velika 
stenska ura in šivalni stroj 
naprodaj. Poizve se in ogled 
v ponedel-ek od 10 do 12 
in od 13 do 16: Kosec, 
Gosposvetska 13, vrata 53 
(Kolizcj). 8775-6 

ŠIVALNI STROJ, 
Singer. ameriški izdelek, 
pogrezljiv, prodam. Verdi-
• eva (Gajeva) 3 'V, vrata 
št. 510. 8774-6 

POVRŠNIK, 
svetlosiv, predvoino blago, 
prodam. L'poraben tudi za 
damski plašč. Naslov v ogl. 
odd. lutra. 8787-6 

N A L I V N O PERO, 
zlato, še nerabljeno, pro 
dam. Ziutrai do 9 in od 
13 do 14. Naslov v oglas, 
odd. J t. tra. 8786-6 

ROČNI V O Z (CIZA) , 
popolnoma nov, nosilnost 
^00 kg, na gumijastih ko-
lesih, naprodai. — Ogled 
dnevno oid 9 do 12, razen 
nedelje: Wolfova 10 dvo 
rišče. 87«5 -6 

ŠIVALNI STROJ 
Singer, predvojna blago, 
skoraj popolrThma nov, pro 
dam. Naslov r ogl. odd. 
Jutra. 8783-6 

DAMSKE ČEVLJE, 
skoraj nove, moderne. laka 
ste, št. 38, prodam. Naslov 
v ogl. odd. Jutra. 8769-6 

PETELINA, 
krasnega, devetmesečnega, 
prodam. Naslov v oglas 
odd. Jutra. 8790-6 

MOŠKE OBLEKE 
in nekaj hlač prodam. 
Predvojno blago. Ogled v 
ponedeljek in torek od 16 
do 18. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 8818-6 

PRODAM : 
malo rabljeno damsko ko-
lo, novo usnjeno aktovko 
44 v 34 cm. novo ležalno 
mrežo, plinski rešo enogo 
rilnik in električni kuhal-
nik za čaj. Naslov v ogl 
odd. litra. 8816-6 

VEČ BICIKLOV, 
damskih in moških, zelo 
ugodno naprodaj. Merku 
Puharieva 6. 8814-6 

BREJO K O Z O 
prodam zaradi pomanjka 
n;a prostora. Linhartova 41 

8799 6 
PLENICE »TETRA«. 

nove, 6 komadov, in nov 
dalinogled prodam. Na 
ogled v bifeju »Rio«. 5e-
lenburcova. R-98-6 

ŠPORTNO K O L O 
»Adler*, kakor novo ln 
eno navadno ter par gu-
mi. prodam Gosposvet-
ska (Celovška ) cesta 5/1. 

8829 6 
N A M I Z N E PRTE 

bele. dobro ohranjene, 
ugodno prodam. Ponu-
dbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Prti«. 8844-8 

O T R O Š K I H ČEVLJEV 
več parov, poceni pro-
dam. Parmova 48, S stop-
nišče. vrata 2. 8841-8 

UHANE. PRSTAN 
in pregrinjalo za poste-
ljo, pradnm. Poizve se 
pri Kokal. Pavšičeva 28. 

8846 6 

m a g o l a ZELENO PLATNO 
z a ' d f m T V a ^ - o š k o ' p r ^ v o j m k v a l i t e U z » 
obleko ter bel gradi za letne moške hlačke, ali 
moške spodnje hlače pro-
dam. Naslov v ogl. odd 
Jutra. 8803-6 

R A D I O 

vete rne Jopice, boks žoga 
z rokavicami in 2 para 
damskih čevljev št . 39, 
u g o d n o prodam. N a 

z n a £ £ Philips. 5 cevni. ^ 
prodam. Naslov v ogl. govim »Alp.na«, Tyrteva 
odd. Jutra. _ 8848-6 „ j ^ J 9 8 4 

lep, prenosljiv, 9 prosto-
rov, ter tri plemenske sa-
mice in samca,. belgiiski si-
vi orjaki, prodam. Najraje 
vse skupaj. Hrženjak, Jar-
ška 78, Sv. Križ. 8534-6 

VAL1LNA JAJCA 
rodcjland kokoši ter seno 
in otavo za male živali pro-
dam. Jurčkova pot 55. 

8805-6 
TRICIKLE, 

različnih velikosti, dobav- -
ha Merkur, Puharjeva 6. o e v l j e 

' 8813-6 'štev. 38, salonske, črne, 
3 STRUŽNICE, sive, športne, prodam Vr-

več vrtalnih strojev, varilni tača 4 7 - 8 9 5 9 " 6 

aparat in več kompresor ev N O V E ČEVLJE 
zelo poceni naprodaj. Mer- epe, št. 38 prodam Ko-
kur Puharjeva 6. 8812-6 lodvorska X1/HI., dvorišče. 

M O D N E HLAČE, c i u c h i 
črne, predvojno blago, sko- K . 
raj nove, prodam. Ogled |sivaln« stroi, 

8957-6 

jvc, L.IVU«»". t , - - , P O g r e 2 ^ , 
z pniaznosti pri Kovzče- Iprodam. Simandl, Dvora-

vič, Glinška 9. 8614-6 .kova_.3_-. R956-6 
ZAPESTNO URO, D A M S K A O B L E K A 

rr.oVŽo. zamenjam zl dežni lepa, za srednjo p o t a v o 
nlašč Ceni ponudbe na »bolero«, večernja. S odd j u t r a p o d >.MoJProdam. Aljaževa 4 5 ^ 

d ToŽo k ^ S L A M E 8 6 , 9 6 I NOŠENO O B L E K O 
prodam N X Mestni - m o č n e j ^ o s e ^ ter 
lor 1 3 . 8618-6 blago Za moško »d.oko, 

N O V O D I R O V 89(» 6 m̂'Tko.esi Z Ä ' l 'ivS STROJ890® ® 
TÄV™ M »Singer« ženski, v do-

I F P ^ R J A V À LISICA brem s t a n j u za domačo 
„ i ; ^ m n r n d , ! tatov'uporabo in kratek mo-«5*3 ^p-f^' p rÄ 

D A M S K E ČEVLJE j ^ ^ v , r Ä Ä SrUnenÄ '̂ ToFr^lo^v 
novo K a r U n ° V a * 8876-6 

KHWMPIR i T R G O V I N O 
»Ackersegen«, s e m e n s k i , c a . špecerijsko in galante-
?o k? j-imeniam za kokoš- rijsko. ugodno prodam 
jo k*rmo p S e n o oblek", ^ v ® v V . f J u ^ hlače ali drugo. Naslov v ^ o v v ogl. odd. Jutra. 
ogl. odd. Jutra. 8901-6 

PREDVOJNO BLAGO POSTELJICO 

Jutra. 
PLAŠČ 

n U i l kadrast otroško, železno, belo za damski plašč karirast, J l ; n o z ž i m n i c o Z a 

prodam. Naslov v ogl. odd. ^ 8 l e t ter ^ 
' žno pelerinco. gumi s 

. . . , „ m svilo. Oboje predvojno 
črn in rjav športni kostum _ l e f l ^ ^ ^ 
ter črne k otaste plasce, f x d o y 3 u r e N a . 
prodam. Naslov v ogl odd ^ , odd. Jutra. 
Jutra. 8899-6 8949-6 

ZA ŽENSKE OBLEKE j j jSNJEN SUKNJIČ 
svila in volna ter za moSke ! j a d o . b r o ohranjene hla-
pidžame, predvojno blago, č e p r o d : i m _ Fm n kopan-
prodam. Naslov v ogl. odd ^ u l i C l È t 2 7 , pritličje. 
Jutra. 8898-6 { 8937-6 

SMREKOVE PREKLE l e % ° ' FRT 
lepe. za fižol "n kole za s v i j e n i t d a m a s t n i . Za 
drevesa, prodam. Kar.ovska o s e b p r o d , i m . Nas lov 
cesta (v gostilni Pengov) . j j u t , f a . — 

8897-6 

6 
v 

8927-6 

Sestdelno K U N Č N I C O 
ugodno prodam. Jegličeva 
cesta 23/1. 8894-6 

ŠIVALNI STROJ 
skoraj še nov, pogrezljiv, 
prodam. Resljeva c. 30. 
podpritličje. 8893-6 

ŽENSKO KOLO 
dobro ohranieno, prodam. 
Naslov v ogl. odd. Jutri. 

8892-6 
O M A R O S PREDALI 

(Salonkasten) iz orehovega 
lesa prodam. Naslov v ogl. 
odd. Jutra. 8890-6 

DAMSKE ČEVLJE 
moderne, popolnoma nove, 
rjave, št. 38, prodam. Na-
slov v ogl. odd. Jutra 

Kupim 
M M » » M M » » 

SREBRNINO 
: o » a n c e in druge pred-
mete ter dragocenosti vsake 
vrste kupimo. — Takojšnja 

gotovina. 
RUDOLF ZORE, 

L j n b l j a n a , 
gledališka ulica številka 12. 
» » • M M M M M M M M M 

K N J I G E 
slovenske in novejše 

8886-6 nemške ter revije in č a -
P R O D A M - sopise kupuje knjig.rna 

težak tovorni voz s kaso- pasaža nebot_č-
nom, cizo na vzmeteh za mika. a i w i 
nosilnost do 150 kg. ročni i KOLESA 
voz z legami ali diro za moška in damska r=b-
vožnjo sodov. Terlep Ma- U ^ a kupim. P l - ^ m 
tija, Šiška, Sv. Jerneja 9. najvttjo dnevno ceno. 

' 8 8 g , 6 Nova trgov.na, DunaJ-
JEDILNICO l s k a 3 6 nasproti G o s p o -

orehova korenina, "godno d ^ k e ^ z e 8676-7 
prodam. Moško kolo znam-
ke »Puch« prodam. Naslov k U 5 ? U ^ n ™ 
v ogl. odd. Tutra. R9-0-6 č a m n a j v i š ^ d n e v n o 

M O D E R POVRŠNIK j 0 ^ 
mornariški, nov, ugo- , 3 6 ' , ^ ® p r o t L 7 l ° 7 
dno prodam. KR,ževni°ka ^ T R O J F 
ulica 4/1, desno. 8918 6 ^ S A t , , » » i L t r o 

SREDSTVA rabljene, razne elektro-
za razkuževanje drevju, 'motorje in druge tehni-
doma in hlevov. »Che- ^ e predmete, kupujemo, 
motechna- . dr. z o. z., Nov« trgovina, Dunajska 
Ljubljana. Mestni trg 36. nasproti Gospodar-
10. 8*77-6 zveze- 8 6 , 2 7 

A P A R A T i CEMENT 
za trajno ondulaci j o 1 °T 2 0 V T k u p i , m J i * 
»Henckel« se ugodno Naslov v ogl. odd. 
proda, kakor tudi sušil- .J u ,™*- a i ' a / proda, 
ni aparat »Hauba« na i M O D N E HLAČE 
Fön. Vprašati Ileršič.1 stare, dobro ohranjene. 
Ri irska c 13. 8976 6 i kupim Naslov v ogl. 

T R E N C K O T lodd. Jutra, 8433-7 
predvojno blago, precej i A T L A S 
àe v dobrem stanju, se za srednje sole novejèe 
proda za Lir 500. Jegli- 'Zdaje, kupim. Naslov v 
čeva c. 10/I. , levo dvo- ogl. odd. Jutra. 8489-7 
rišče stopnjišče IV. I GERBČEVO 

8973-6 glasbeno obdelavo Ribi-
D V E ZAJKI .čičeve mladinske igre 

oriakinji, eno z mladiči, :»V kraljestvu palčkov«, 
prodam. Sola Zg. šiška. ikup.m. Ponudbe na ogl. 
hišnik. 8961-6 i odd. Jutra pod »Glasb.,«. 

SPALNICO n n m m c T U 
in kuhinjo, kompletno. P R t D M t i t 
novo. irolt. ofehovina, [umetniške vrednosti, tudi 
prodam. Naslov V Ogl. srebrne, kupuje in prodaja 
odd. J u t » 8971-6 trgovina »Umetnost« v Ko-

ŠIVALNI ' STROJ lodvorski ul. 30. 7592-7 
»Singer« z dolgim 60I-
nlčkom, prodam. Ogled 
m e d 14. in 16. uro. N a -
slov v ogl odd. Jutra. 

8917-6 
O T R O Š K I V O Z I Č E K 

globok, skoro nov. pred-
vojni materijal, prodam 

SLOVENSKE KNJIGE 
kupim. Dobro plačam. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Privatnik«. 7317-7 

Z N A M K E , 
kompletno zbirko ali posa-
mezne partije, tudi preko-
morske, razen pokrajinskih, 

aa Lir 3700. Naslov v ogl. Ikupim. Ponudbe na oglas, 
cdd. Jutra. 8986-6 odd. Jutra pod »Znamke«. 

7148-7 
STEKLENICE 

različnih vrst, kupujemo-
Dobro palačamo. Na Vašo 
željo j ih prevzemamo na 
domu. B. Güstin. Vodni-
kov trg 2 J-318-M—7 

KOŽE DIVJAČINE 
in domačih živali kupuje 
krznarstvo Rot. Mestni trg 
k 5 1—371—7 

VREČE 
prazne cementne in sti-
čne, papirnate, kupuje 
PETRONAFTA, Ciril-Me-

Naslov v ogl. odd. Jutra, i todova (Tyréeva) št. 35a. 
8963-6 I J-380-7 

K A M G A R N 
temnosiv, črtast, za mo-
ško obleko, s kompletno 
podlogo, prodam. Naslov 
v ogl. odd. Jutra. 

8985-6 
KOZO 

1 leto staro, zelo ugodno 
prodam. Ponudbe na: I.u-
kančič Franc, Spodnji Ka-
šeli 15, pošta Dev. Mar. 
v Polju. 8966-6 

OKNA 
vsteklenjen», . primerna za 
barake ali slično. naprodaj.] 

A. E. Weirauch: 

VELIKI GOSLAČ 
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Roman 
Ne, Inge se ni odpovedala, v njenem 

sedanjem duševnem stanju sta bili tehni-
ka in kaša baš tisto, kar je potrebovala. 
Po šest ur lestvic, kadenc in dvojnih pri-
jemov na dan jo je telesno utrujalo, ter-
jalo je vso njeno pozornost, ne da bi le 
količkaj izpodbujalo domišljijo, z uzdo in 
nagobčnikom je vodilo misli na izprehod, 
sem ter tja, venomer sem ter tja. Bilo Je 
tako rekoč telovadba misli na dvoršču 
jetnišnice, Izvrstno sredstvo, da si ohrani 
možgane zdrave. 

• # * 

Ako greš v velikem svetovnem mestu 
na ulico in ti je srce polno strahu pred 
samoto in vroče želje, da bi se ti izmed 
tisoč tujih obrazov, ki gredo mimo tebe, 
pokazal vsaj eden znan, čeprav le toliko, 
da bi izpregovoril z njim dve, tri brez-
pomembne besede, lahko tavaš po mnogo 
dni križem kražem, ne da bi srečal zna-
nega človeka. Kadar bi se pa najrajši 
skril, kadar hitiš v mraku po najpotreb-
nejših opravkih, samo da ne bi padel komu 
takemu v roke, ki bi se bilo treba z njim 
ustaviti in razgovarjatl, si lahko kar pre-
pričan, da boš naletel na nekega, ki te bo 
ujel za komolec. , 

»Inge!« je za vpil Südekum. »Kje pa tl-
Ciš? Kaj delaš? Kje sj bila? Tako te že 
iščemo!« 

»Lepo od vas!« je Inge suho odvrnila, 
trudeč se, da ne bi pokazala, kolfkanj jo 
je prestrašil. »Kaj delam? Z glasbo se 
ukvarjam, slej ko prej. Kje sem bila? Pre-
cej časa doma, pri očetu. Imaš še kako 
vprašanje?« 

»O da, še marsikaj! Toliko vprašanj, da 
ti jih tu na cesti ne utepiem vseh zadati, 
ti pa ne odgovoriti nanje . . . sicer pa ne 
zameri, da ti še vedno pravim ,ti', kakor 
je bilo časih navada med nama — ne 
vem, ali ti je prav tako.« 

»Mar sem se v tem kratkem času toli-
kanj postarala?« se je malce posiljeno 
nasmehnila Inge. 

»To baš ne, a l i . . . nu . . , saj veš , . . « 
je zajecljal z izrazom zadrege na dobrem, 
odkritem deškem obrazu in ji nato, kakor 
da se je mahoma odločil, segel pod pa-
zduho. »čuj , ali ne bi mogla za pol urice 
kam sesti? Zastran mene na tale gostil-
niški v r t ? « 

Inge se je nekaj trenutkov pomišljala. 
» č e hočeš, lahko greva tudi k meni,« je 
hrabro dejala. »Kaj bi po nepotrebnem 
zapravljala denar? Moja gospodinja goto-
vo ne bo oporekala.« 

» T v o j a . . . gospodinja? I, kje pa prav za 
prav stanuješ?« 

»Precej za vogalom, tri hiše od- tod. 

Zelo udobno ni, a za skromne zahteve še 
nekako gre. Ce te je volja, laliko poješ 
pri meni kos kruha z maslem.« 

»Ako ti ni nerodno . . . « 
»Meni ne! Spotoma kupim v tejle pro-

dajalni četrt funta jetrne klobase namestu 
osminko. To je vse.« 

» » » 

Ko je Inge premagala prvi preplah, jo 
jo zadrega hitreje minila kakor Siideku-
ma. Kcnec koncev se ni imela za kaj sra-
movati niti ne kaj skrivati. Ko sta prt 
skromni malici sedela drug drugemu na-
sproti, je odgovarjala na njegova vpra-
šanja skoraj hitreje, nego j:h je utegnil 
zadajati. 

Fant je bil še vedno kakor omotičen. 
Vsak hip ji je z izrazom brezmejne osup-
losti zastrmel v obraz, počasi obletel z 
očmi vse štiri stene in stresel glavo. 

»Nu, duša draga, kaj ti pa j e ? « se je 
Inge ponorčevala. »Saj si rekel, da imaš 
toliko vprašanj! So ti mar v grtu obti-
čala? Oziraš se takisto, kakor da bi bil 
plačal vstopnino! Tole Je zrcalna galerija 
mojega knežjega g r a d u . . . ali ti ni všeč?* 

»Pač . . . kakopak . . . ne z a m e r i . . . 
samo v glavo mi ne gre, kaj vse \iudje 
načenčajo!« je mahoma planilo iz njega 

»So Tne mar opravljali? Kar povej, za-
nima me!« 

»Opravljali baš ne. Toda pravljici; pri-
povedujejo. Tako nenadoma si bi1.» izgi-

nila. Brez slovesa, ne bev ne mev. Veš, kaj 
so mi pravili? Da si šla s Hclvayem, kar 
na lepem . . . popihala tako rekoč. V Lon-
donu, v Bruslju, na Dunaju . . . povpod, 
hočejo vedeti, da so te videli z njim.« 

»Ni mogoče!« Inge se je malce grenko 
nasmehnila. »In ti si jim verjel?« 

»Moj Bog . . . kcnec koncev . . . zakaj 
jim ne bi? Mi mar zameriš? D* ti po 
pravici povem, že prej se ml je zdelo . . . 
d a . . . nu, pač . . . da te rad vidi . . . da 
se zanima zate . . . « 

»Smešno. Meni se ni zdelo nič podob-
nega. Neprizadeti imate mogoče bistrejj^ 
oči. In . . . kaj se ti Je zdelo o meni ? Da 
sem zaverovana vanj, kakopak?« 

»Ne, nikakor ne. Zmerom si se ml zdela 
nezaslišano hladna in pametna.. . kar 
občudoval sem te. A nazadnje . . . Holvay 
je vendarle Holvay! ženske, ki bi mu 
resno kljubovala-, se mora šele roditi. 
N u . . . in potem ga je zmanjkalo.. . o 
tebj ni bilo več ne duha ne sluha. . . in 
ljudje so pravili, da so vaju videli sku-
paj . . . « 

»Kaj si pa ti mislil?« je _nge nujno 
vprašala. »Hudo malo prida sem se ti 
zdela, jell ?« 

»Ne.« Čvrsto, skoraj kljubovalno jI Je 
vrnil pogled za pogled. »Ce pa te hočeš 
vedeti: strašno *al te ml Je b'lo' Vsega 
mi je bilo žal! Tvojih zmožnosti . . . tvo-
jega znanja . . . In tebe osebno... mislil 

sem si, da tega ne boš prenesla . . . da te 
bo, skratka, uničilo... In to se mi je 
zdelo grozno škoda. Potem pa . . . « 

»Potem pa?« 
»Potem je nekdo rekel. . . menda ni na-

robe, če ti vse povem? Verjemi mi: ne 
govorim zato, da bi prenašal besede . . . « 

»Oh kje, nasprotno, kar pripoveduj . . . « 
»Potem je hotel nekdo vedeti, da sta se 

poročila... povsem na skrivaj in na ti-
hem . . . da mu je Lora Petersenova tako 
pravila, nu, pa sem mislil, ta mora že ve-
deti. In tedaj sem bil strašno vesel zaradi 
tebe . . . zaradi njega pa skoraj še bolj. 
Skoda. . . moje veselje je bilo po tem ta-
kem neupravičeno.« 

»Ce ti je Lora tako pravila...« Inge 
se je nasmehnila in le aa spoznanje pri-
vzdignila končke ust. »Ta mora že vedeti.« 

»Pa nisem osebno govoril z Loro. Samo 
z nekom, ki je trdil, da ve, »ako in tako, 
od nekoga, ki je spet trdil, da mu je Lora 
osebno povedala.,. saj veS, nu, kako gre 
taka r e č . . . Mene pa vso pomlad ni bilo 
v Berlinu... ko sem se vrnil, je bila Lora 
odpotovala, hotel sem Ji celo pisati, a kaj, 
ko niti ne vem, kje tlfil. . .« 

»Nu, zdaj je tako ne potrebuješ. Jaz 
vem vso stvar konec koncev le 3e neko-
liko bolje od nje. In jaz ti lahko povem, 
da je vse tako, kakor praviš.« 

»Da si. . . da ari bila res z . . . « V Lon* 
donu . . . in na Dunaju . . . ?« 



ZNAMKE I ŠIVALNI STROJ 
ceiome zbirke ali posa-
mezne, boljše serije, tu-
di prefcamotsfce, Kupim 
— razen poltra J msKiii. — 
Ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« pod éllro 
»Boljše«. 7844-7 

K U P I M : 
dobro ohranjeno žimmco 
r-.uhe in predvojno blago 
za obleko ali kostum ali 
moško obleko. Iz prve ro-
ke. Plačam dobro. Žimni-
ca. je lahko volnena. Trža-
ška 42/11, levo. 8651-7 

OTROŠKO POSTELJO, 
dobro ohranjeno, najraje z 
žimnico, kupim. Naslov v 
Ogl. odd. Jutra. 8652-7 

ŠPORTNI VOZIČEK, 
predvojni, dobro ohranjen, 
kupim. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 8653-7 

ZNAMKE, 
evropske in prekomorske, 
kupim. Ponudbe na oglas, 
odd. Jutra pod »filatelist«. 

J 8665-7 
MOŠKI PLAŠČ, 

poletni ali dežni, kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
Dod »Za visoko postavo«. 
y 8666-7 

V KOMISIJ. PRODAJO 
sprejemamo in kupujemo 
fotoaparate, umetnine, pre 
proge, srebrnino, porcelan 
kristal in druge boljše po-
r i n e in luksuzne predme-
te Parfumerija Venus, pa-
lača Bata. 8669-7 

ŠELAK, 
vsakovrstni, tudi Rubin-
šelak. kupi Galerija Ober-
snel, Gosposvetska c. 3. 

8746-7 
TRICIKEL, 

nov ali dobro ohranjen, 
nosilnost do 200 kg, ku-
pim. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Tricikel«. 

J 8744-7 
FOTOAPARAT 

6 9, za film, kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Aparat«. 8751-7 

KUPIM TAKOJ: 
Agfa-Opticus-prcjektor za 
diapozitive; Retina ali Re-
tinetta-fotoaparat in Fido-
Marelli radio. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Opti-
cus«. 8728-7 

OTROŠKO ŽIMNICO 
ali žimnate blazine kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Žimnica«. 8717-7 

VOZIČEK 
na štirih kolesih, z nosil-
nostjo do 100 kg, in konj-
sko žimo kupim. Ponudbe 
Oa ogl. odd. Jutra pod: 
»Ugodno«. 8708-7 

MOŠKE HLAČE, 
kratke, za velikost 1.60 m, 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Hlače«. 

8704-7 
GOJZERJE 

št. 42 in moški vetrni jo-
pič za visoko postavo ku-
pim. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Planinec«. 

8703-7 
SPALNICO, 

opremo, v dobrem stanju, 
kupim takoj. Naslov v ogi. 
odd. Jutra. 8531-7 

PELERINO 
Hoden) in plašč (površ-
nik) iz balonske svile za 
moško osebo kupim. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

8549-7 
Sloven. RAZGLEDNICE, 

umetniške, voščilne. pokra-
jinske itd., stare (tudi že 
rabljene, popisane) in nove 
kupi uredništvo »Umetno-
sti«, Ljubljana, Pod turnom 
št. 5 (poleg tivolskega gra-
du). 7459-7 

MOŠKI PLAŠČ, 
spomladanski, za slednjo 
postavo, čevlje št. 43 in 
usnjeno aktovko kupim. — 
Ceni. ponudbe na oglas, 
od J. Jutra pod: »Pridem 
pxgiedat«. 8450-7 

ŠIVALNI STROJ 
kupim. Ponudbe na oglas, 
edd. Jutra pod »2500«. 

8517 7 
STAR PAPIR 

in papirnate odpadke vsa 
ke vrstè, veliice in majhne 
količine, kupujemo po naj-
višji ceni. Prevoz jskrbimo 
sami. Združene papirnice, 
pisarna Dunajska lb/II, 
tel. 20 94, skladišče pri 
»Kuverti«, Ciril-Metodova 

67, nasproti sta-
re mitnice. 86">2-7 

DVA KOPALNA PLAŠČA 
v dobrem stanju, kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Kopalni plašč«. 

8604-7 
PREVLEKO za fotelje, 

4.3 m, rožasto, modro, ku-
pim. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 8607-7 

Anatomski ATLAS 
(Rauber-Kopsch), komple-
ten_ ali II. in III. del, no-
vejšo izdajo, in fiziološke 
skripte kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Atlas« 

8595-7 
KLAVIR. 

bo!'še znamke, kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Rožnik«. 8593-7 

BERKEL-PONTOS 
in decimalno tehtnico do 
500 kg kupim. Ponudbe na 
og!. odd. Jutra pod »Ber-
kel«. 8594-7 

KAUČ, -
dobro ohranien, in knjiž-
no omaro kupim. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 
»Kauč«. 8587-7 

ZAPESTNO URO. 
po možnosti Schaffhausen 
ali drugo njej prikladno 
švicarsko znamko, kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Sodobna«. 8580-7 

FOTOAPARAT 
Letca ali sličen, predvsem 
nemško-francosko znamko, 
kupim. Ponudbe na oglas, 
odd. Jutra pod »Krasni po-
snetki«. 8581-7 

RADIO, 
dobre znamke, kupim. Po-
nudbe z navedbo znamke 
in cene na ogl. odd. Ju-
tra pod »Novejši model«. 

8575-7 
TEHTNICO. 

najrajši nagibno, dobro, 
kupi Strajnar, Potočnikova 
S*. 8. 8753-7 

BLAGO 
za moško športno obleko, 
volneno blago in svilo za 
damsko obleko kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Lepi vzorci«. 8755-7 

MOTOR, 
100 do 200 ccm, samo v 
brezhibnem stanju, tudi 
brez pnevmatike, kupim, 
ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Najraje D K W « . 8778 7 

OTROŠKI VOZIČEK, ' 
globok, predvojni materi-
ja!, v dobrem stanju, ku-
pim. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Prvovrsten«. 

ŠPORTNI VOZIČEK,84"7 

dobro ohranjen, kupim! 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Nujno«. 8797-7 

KUPUJEM: 
pohištvo, žimnice, obleke, 
čevlje, gramofone in druge 
stvari. »Ugodnost«, Gallu-
sovo nabrežje 27. 8771-7 

2 PERESNICI 
ali 2 mreži kupim. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Enaki«. 8767-7 

i BALON PLAŠČ i KUPKI PARCELE 
znamke Singer kupim. —'moèki. dobro ohranjen'ali več manjših ali večjih 
Zglasiti se v trgovini Stan- .n blago ali ' zgotovljen kompleksov zemljišč «11 

ženski plašč v svetlo si- jpa tndi lepo vilo z več-
vi barvi aa vitko poeta- jjim vrtom ali večjo sta-
vo, kupim. Ponudbe na jnovanjsko hišo ali pa tr-
ogl odd. Jutra pod govsko. Ponudbe na ogl. 

- - - odd. Jutra pod »Samo re-
sni in direktni proda-
jalci«. 8874 20 

LEPO VILO 
komfortno, z velikim 

ko Guštin, Dunajska 9. 
8791-7 

ŠIVALNI STROJ, 
boljši, pogrezljiv, kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju- »Ugoden nakup«, 
tra pod »Pogrezljiv«. 8907-7 

S821-7 DEŽNI PLAŠČ 
MOŠKE OBLEKE, moški, za srednje mo-

stare čevlje, perilo, pohi- čno postavo ali balonsko 
štvo itd. stalno kupuje: svilo za plašč, kupim. 
Drame Alojzija, Ljubljana, Naslov V Ogl. odd. Jutra. 
Galiusovo nabrežje 29. 

8817-7 
ELEKTROMOTORJE 

in orodje za ključavničar-

8914-7 
NAHRBTNIK 

srednji «li večji, dobro 
ohranjen, kupim. Po-

stvo in mehaniko kupimo;nudbe , n a r „ 0 S 1 ^ o d < i - J u " 
proti zelo dobremu plači- " 
lu. Merkur, Puharjeva 6. 

8811-7 

tra pöd »Teren«. 

GOJZERICE 
8939-7 

vrtom, prodam za lir 
700.000. Ponudbe na ogl. 
odd Jutra pod »Sonce 
ves dtm«. 8870-20 

3 KOMPLEKSE 
zemljišč prodam. ker 
nujno Tabim denar in 
sicer 4500 kv. m, 1300 
kv. m in 1.600 kv. m. 
Pripr.vni so z.i parcela-
cijo v industrijske na-
mene ali za izkop gra-
moza. Ponudbe na ogl. 
odd Jutra pod »Cen?, po 
dogovoru«. 8869-20 

PARCELO 
v Šiški pred novo cer-
kvijo prodam za 230.000 

8936-7 (iir. Ponudbe na ogl. 
KOLO iodd. Jutra pod »Za lepo 

BTST-J moško in damsko, tudi j vilo--. 8868-20 
jv nerabnem stanju ali | PARCELO 

ki" Vam'"eni?e nam odsto- *>rez E u m - kupim. Am- oz. zemljišče v izmeri 
pite sedaf ža semT in e i b r o ž Alojzij. Triglavski M 00 kv. m za Bezigra-
pire sedal za seme "n je- 8931-7 dom v bližini Smoleto-
sem Vam vrnemo isto ko- _ J V £ i Q C ( > s t o v e u i i c e , pro-

»SLOV. NAR. PESMI«, št. 43—45, kupim. Ponu-
dr. K. štrekelj, tudi po-dbe na ogl. odd. Jutra 
samezne snopiče, kupiim. ipod »Dobro usnje«. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-1 8WH>-< 
tra pod »Plačam dobro«. KOLO 

8754-7'moško _ in damsko, ku-
Kompletno POHIŠTVO, 

rabljeno, za samsko sobo, 
kupim t.ikoj. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Sam-
ska soba«. 

KROMPIR, 

plm. Ponudbe no ogl. 
odd. Jutra pod »Kolo«. 

ičino zdravega. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 
»Obveznost«. 8765-7 

PRAŠIČA-»ESENCA 
za rejo kupim. Moste, Pre 

dam po ugodni ceni 
j Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Samo res-

PARCELO Inemu kupcu«. 8367-20 
kupim na periferiji me- i STAVBNO PARCELO 

d°STARF BICIKTW 8 7 6 3 ' 7 ;St*T Naslov " na ogl. odd job~ z i < iavo pet-
• . .. , BICIKLE, -Jutra. 8 6 ' 9 2 0 inadstropnice. prodam za 
bicikel-gume, motorna ko- PARCELO . >989 i00 lir Ponudbe na 
lesa ter gume za motorna |kjer koli na periferiji, I j o d d Jutra pod 
kolesa kupimo proti zelo ^upim. Ponudbe na ogl. »skoraj pri pošti« 
dobremu plačilu. Merkur, odd. Jutra pod »Zemlji-
Puharjeva 6. 8810-7 šče« 8413-20 

STARE AVTOMOBILE, I HIŠO 
motorna kolesa in tudi po-'kupim aa 1.5 milijona ali 
sebne dele kupimo proti več. Ponudbe na ogl-
zelo dobremu plačilu. —'odd. Jutra pod »Trgo-
Merkur, Puharjeva 6. 'vece. 

8809-71 HIŠO . l v t „ . „ „ „ 
MOTORNO KAPO Ido 500.000 Lir. kupim. , J , mijiioAe lir, manjše 

(Trockenhaube) za sušenje Ponudbe na ogl. odd.' 
las • - - - - - — — — -
Ion 

Več lepih PARCEL, 
v raznih delih mesta, pro 
da po ugodnih cenah rea-
litetna pisarna Kunaver Lu-
dovik. Miklošičeva 34. 

8734-20 

8866-20 
DVIGNITE PONUDBE: 

»Ker se izselim« in »V sre-
dišču Šiške«. 8850-20 

POSESTVA : 
-hiše, vile, starejše hiše z 

BKit-m gospodarskimi poslopji, nji 
Ive, travnike, gozdove, tudi 

Jckenhaube) za sušenje Ponudbe na Ogl. o d d - ! ì ' n Večje gradbene parcele 
kupi takoi frizerski sa- Jutra pod »Periferija«. ' k u p i m po naročilu svojih 
»Fanči«, Kongresni trg _ o i n r l l klijentov. Hinko Privšck, 

8808-7 st. 3. 
KOLO 

staro, tudi brez gum, 
žensko ali moško ku-
pim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Staro«. 

8830-7 
ŠPORTNI VOZIČEK 

otroški, dobro ohranjen, 
kupim. Naslov v ogl 
odd. Jutra 8828-7 

STEKLENICE 
vseh vrst parfumske, 
medlicinske. vinske in 
druge stalno kupuje in 
plača najboljše »Meta-
lia«. Gosposvetska 16. 

8825-7 
ŠIVILJSKE ODREZKE 

Vam najbolje plača »Me-
talia«. Gosposvetska 16, 
nasproti Delavskego do-
rn». 8824-7 

OTROŠKI VOZIČEK 
globok ali športni, ku-
pim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Vozi-
ček« 8822-7 

BLAGO 
predvojno, z», zimski 
plašč, kupim. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Dobro blago«. 8834-7 

LEPO DARILO 
za jubilej, prstan, za-
pestnico ali uhane z bri-
ljenti, kupim. Ponudbe 
na ogl. odd Jutra pod 
»Dobro plačam«. 8831-7 

DAMSKE ČEVLJE 
št. 38 v svetlejši barvi, 
z odprto, po možnosti 
nizko peto, kupim. Po-
tna pod »Lepi št. 38«. 

8842-7 
KROMPIRJA 

100 kg. semenskega, ho-
handskega, iščem, Dam 
protivrednost. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Doplačilo«. 8843-7 

DEŽNI PLAŠČ 
damski, za sredinjo po-
stavo, kupim ali zame-
njam za protivrtdino6t. 
Ponudbe na ogi. odd. 
Jutra pod »Balonska svi-
la«. 8854-7 

ŠPORTNI VOZIČEK 
lep in medeninasto otro-
ško posteljo, kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Res lepo«. 

8880-7 
2 BOLJŠI OBLEKI 

dobro ohranjeni, za sred-
njemočno moško posta-
vo, kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod 
»Obleka*. 8875-7 

KLAVIR, 
radio, gramofon in pre-
proge kupim proti zelo do-
bremu plačilu. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8852-7 

ELEKTRIČNI RESO 
na dva ali več grelcev ku-
pim. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Prav dober«. 

8888-7 
JEDILNI SERVIS 

(porcelan), kompleten, ku-
?im takoj in plačam do-
Dro. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 8885-7 

OMARO 
za obleko kupim takoj. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8981-7 
ČEŠKO 

blago z a moško obleko 
kupim takoj. Naclov v 
ogl. odd. Jutra. 

8980-7 
CHIANT ARICE 

buteljke, bordo, šam-
panjske in druge ste-
klenice, kupuje gostilna 
Lovšin po najvišjih ce-
nah. 8979-7 

PREDMETE 
različne, dragocene, raz-
nih poljubnih izdelkov, 
kakor uro. prstan, veri-
žico in srebrnino, ku-
pim. Ponudbe na ogl. 
odd Jutra pod »Rabim 
takoj«. 8978-7 

SREBRNO LISICO 
kupim. Pismene ponu-
dbe n a ogl. odd. Jutra 
pod »Srebrna lisica* 

8975-7 
OPRAVO 

Za spalnico in kuhinjo, 
v dobrem stanju, ku-
pim. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 8988-7 

SAMSKO SOBO 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Malo 
rabljeno«. 8987-7 

VOTLAKE 
veliki format, kupim ali 
dam protivrednost. Ceno in 
množino javite na ogl. 
odd. Jutra pod »Opeka«. 

8965-7 
SESALEC 

za prah kupim. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8962-7 

PARILNE KOTLE 
za prašiče, kotle za žganje-
kuho, poljedelske stroje, 
gepel, mlatilne stroje, rab-
ljene in tudi pokvarjene, 
kupim. Hinko Privšek, Ko-
lodvorska 7. 8953-7 

KOMISIJSKA trgovina 
Hinko Privšek, Kolodvor-
ska ul. 7, k a p i in pre-
vzame v komisijsko proda-
jo vse rabljene in nerab-
ljene predmete, kot vozila, 
glasbila, stroje, razno opre-
mo, pohištvo, posteljnino 
itd. 8952-7 

BLAGAJNE 
železne, ognjavarne, stoje-
če, ležeče in registrirne, 
kupim. Hinko Privšek, Ko-
lodvorska ul. 7 . 8948-7 

Kolodvorska 7. 8951-20 

V najem 
NJIVO in TRAVNIK 

HIŠO, dam v najem. 5 minut 
enostanovanjsko, dvosobno, od kolodvora D. M. v 
delno zidano, z gradbenim Polju. Pojasnila od 8. do 
dovoljenjem, prodam za lit ! 10. in 13. do 15. ur e pri 
50.000. Možna takojšnja Razborršek, Lepadvorska 
vselitev. Naslov v oglas. 20. 8667-17 
odd. Jutra. 8738-20 

TRAVNIK, 
5900 kv. m, zazidljiv za 
kakršno koli industrijo, 
prodam. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Bližnja 
okolica«. 8502-20 

Prodam POSLOPJE 
z večjimi prostori; priprav-
no za manjšo čisto indu-
strijo. V hiši je centralna 
kurjava, večja kuhinja, 
prhe Za zaposleno osebje, 
stanovanje za lastnika, dvo-
rišče, garaže, vrt. Uporab-
no tudi za preureditev za 
samska stanovanja z oskrbo 
(moški ali ženski pension). 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra t>od »Vredna naložba«. 

8788-20 
PARCELO 

lepo. v Trnovem,, ugodno 
prodam. Naslov v ogl. 
odd. Jutra 8827-20 

VEČ STAVB. PARCEL 
lepih, v vseh delih mesta 
proda po zelo ugodnih 
cenah Realitetna pisarna 
Habijan Miro, Cigaleto-
va l / p . Lepo stavbno 
paricelo dobite že za cca. 
55.000 Lir. Pohitite z na-
kupom, dokler je še pri-
lika! 8826-20 

PROSTORE 
za delavnice, hišo, tudi 
staro z dvoriščem ali 
parcelo v mestu, kupim. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

8847-20 
DVE LEPI PARCELI 

stavbni, na idealni son-
čni legi, 500 in 650 kv. 
m, prodam po lir 170 za 
1 kv. m. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Moram 
prodati«. 885-20 

LEPO PARCELO 
stavbno, na Kodeljeveon, 
prodam za 200.000 lir. 
Ponudbe na cel. odd. 
Jutra pod »Večja perce-
la«. 8864-20 

PRODAM 
2 skupno ležeča komple-
ksa zemljišča 6.500 kv. 
m in 2.100 kv. m. po 
lir 80 za 1 kv. m. Ponu-
dbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Dobra zemlja«. 

8863-20 
KRASNO PARCELO 

na lepem sončnem pro-
storu za postavitev vile 
ali weckend hišice pro-
dam za lir 105.000. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »1.200 kv. m.«. 

8862-20 
PARCELO 

v izmeri 1.800 kv. m . 
prodam po 133 lir za 1 
kv. m. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Potre-
bujem gotovino«. 

8861-20 
STAVBNO PARCELO 

na lepem sončnem zrač-
nem prostoru prodam za 
170.000 lir Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »3 
minute od tramvajske 
postaje«. 8860-20 

SONČNO PARCELO 
lepo, v najlepši vilski če-
trti Ljubljane, 250 kv. m, 
veliko prodam za lir 
230.000. Ponudbe na ogl. 
odd Jutra pod »Lepo 
sončno«. 8859-20 

HIŠO 
enodružinsko, prodam za 
lir 160.000. Ponudbe na 
ogl. odd- Jutro, pod 
»Sončen kraj«. 8858-20 

HIŠO 
visokopritllčno, tristano-
vanjsko, prodam za lir 
200.000. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Novej-
šega datuma«. 8857-20 

LEP KOMPLEKS 
zemljišča 40X120 m, ki 
leži tik ob zelo prometni 
cesti, prodam za 500.000 
lir. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Zazidljiv ta-
koj 1944« 8856-20 

HIŠO 
enodružinsko, v bližini 
tramvajske postaje, ta-
koj prodam za 350.000 
lir. Ponudbe na. ogl. 
odd Jutra pod » štiri-
sobno«. 8873-20 

HIŠO 
stanovanjsko, popolnoma 
nova, ta. Bežigradom, 
prodam za 680.000 lir. 
Ponudbe na ogl. oddfc 
Jutra pod »Ker sem 
odsoten«. 8872-20 

HIŠO 
trinadstropno, z lepimi 
stanovanji ter trgovski-
mi in gostilniškimi lo-
kali, v centru mesta, 
prodam po dnevni tržni 
ceni. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Se pre-
selim«. 8871-20 

STAVBNO PARCELO 
vogalno, v Izmeri 1100 
kv. m. , v južnem delu 
Ljubljane, prodam Za lir 
100.000. Ponudibe na ogl 

PARCELO 
oddam v najem v izmeri 
350 kv. m za 50 kg semen 
skega krompirja. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8645-17 

TRI IZLOŽBE, 
velike, moderne, dam v na-
jem. Razstavljeno blago 
vzamem event. tudi v ko-
misijsko prodajo. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 
»Najožji center Ljubljane«. 

8668-17 
NJIVO, 

800 kv. m, v bližini remize 
v Žiški, dam v najem. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Plačilo — krompir«. 

8735-17 
VEČJO PARCELO 

dam v najem za obdelavo. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Solidno«. 8737-17 

HIŠO 
z dobro idočo gostilno in 
trgovino na Drenovem gri 
ču št. 18 oddam takoj v 
najem. Oglasite se pri : 
Simon Franc na Vrhniki. 

8511-17 
Kratek GLASOVIR, 

prvovrsten, vzamem v na-
jem proti primerni odškod-
nini. Shranim ga event. 
tudi za daljšo dobo. Pr-
vovrstno, zanesljivo jam-
stvo. Nadaljnje informacije 
iz prijaznosti v pisarni kina 
»Union«. 8555-17 

ZA OTVORITEV 
prvorazrednega modne-
ga salona, vzamem v 
najem pod najboljšimi 
plačilnimi pogoji lepe 
sončne prostore v stro-, 
žjem središču mesta, ki 
bi obenem služili za 
stanovanje. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutro pod 
»Uspeh«. 8517-17 

LOKAL 
v mestu, za trgovino s 
sadjem, vzamem v na-
jem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Delika-
tese in sadje«. 8983-17 

PARCELO 
ali zemljišče. 500 do 
1000 kv. m vzamem v 
najem od Linhartove ul. 
do Sv. Križa. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Bežigrad 9«. 8929-17 

STANOVANJE , OPREMLJENO SOBO 
dvosobno, moderno, s z domačo oskrbo išče že-
pritiklinami. iščem kjer lezmški uslužbenec. Po po-
koli v strožjem centru trebi priskrbi nekaj živeža 
mesta. Plučam dobro. sam. Gre tudi k pošteni in 
Ponudbe na ogl. odd. čisti družini kot sostano-
Jutra pod »Usluga«. valeč. Ponudbe na oglas. 

8518-21a odd. Jutra pod »Stalen«. 
STANOVANJE t 8664-23a 

5-sobno ali večje za prvi 
maj iščem proti odškod-
nini. Ponudbe n« ogl 
odd . Jutra pod »L maj«. ( g u S P O D , 

STANOVANJE j intdistrXen 33 leten, po 
do treh sob Išče m i r n a ' P o k h c u neomade-
dvočlanska družina v preteklost,, zel, za-
mestu ali bližnji okolici j \ r C s n e g l ^ f " 3 

Plačam tudi v naprej, 'f dobrosrčno gospod,čno. 
Ponudbe na ogl. odd Ju- ikl h,OČe 2 V " U d r u z l " 
tra pod »Kjer koli«. v z a k ° ™ : . T a , n o 5 t 2 ,a | a n^c " 

8878 21a na- D of* l s ' P° možnosti s 
! sliko ,n opisom življenja na 
I ogl . odd. Jutra pod »Maj 
44«. 8574-25 

VDOVEC, 
riirri m n ! 

OPREMLJENO SOBO, 
s posebnim vhodom, s so-
uporabo kopalnice in kla-
virja, oddam s 1. majem 
gospodu. Naslov v oglas, 
odd. Jutra. 8654 23 

SOSTANOVALKO 
spreime samostojna dama 
v lepo, zračno sobo. ev. 
tudi s souporabo kuhinie. 
istotam oddam tudi pre-
prost kabinet s posebnim 
vhodom. Hrenova 12/1. 

8729 23 
OPREMLJENO SOBO 

dobi brezplačno gospa oz. 
gospodična, ki bi v zame-
no skrbela za red in kuho 
pri zaposleni samostojni 
gospe. Ponudbe na oglas, 
odd. Jutra pod »Mila«. 

8707-23 
PRAZNO SOBO, 

čisto, s posebnim vhodom, 
oddam takoj ali pozneje 
boljšemu gospodu. Ponud 

upokojenec, sam, srednjih 
let. dobro situiran, žeti za-
radi pozneiše ženitve zna 
nja z žensko, staro 30 do 
40 let, z lastnim pohištvom. 
Dopisi na ogl. odd. Jutra 
pod »Srečna pot«. 8616-25 

GOSPOD. 
|48 leten, samostoien obrt 
nik in trgovec-začetnik, želi 
zaradi ženitve znanja z go-
spodično ali vdovo, trgov-
sko in gospodinjsko na-
obraženo. od 30 do 40 let 
starosti. Slika zaželena. Do 
pisi s polnim imenom na 
»gl. odd. Jutra pod »3!a-

ga di'?i«. 8761-2^ 
2 čedni GOSPODIČNI 

želita zaradi ženitve po-
znanstvo z dvema gospodo-
ma, v starosti od 28 do 
38 let. Dopisi na ogl. odd. 
Jutra pod »Pomlad«. 

8772-25 
MLADO DAMO 

be na ogl. odd. Jutra pod <Jo 25 let. želi spoznati 
»Strogi center«. 8589-23 e a s T y 5 d smtojih let Po-

Opremljeno SOBICO .znejša žen tev ni »zklju-
oddam ženski, ki bi za to : c e " a - Ponudbe na ogl. 
par ur tedensko stregla go- J u t T a P « 1 

spodu. Naslov v ogl. odd. d e , d e < - 8839-25 
Tutra. 8758-23 

NA STANOVANJE 
sprejmem gospodično ali 
gospo- — Prodam otroško 
posteljo z vložkom za 400 
lir. Naslov v ogl. odd. Ju-
tra. 8776-23 

OPREMLJENO SOBO, 
lepo, sončno, brez postelj-
nega perila, oddam. Naslov 
v pol. odd. Jutra. 8800-23 

KABINET 
skromen, s souporabo 
kuhinje, oddam gospej 
ali gospodični Ponudbe 
na ogl. odd. j u t r a pod , z v " ' j r ' h,tL°- , n i 0 

lidtio. Priporoča se: 

INSERIRAJ 
V „JUTRU"! 

Razno 
Vse denarne 

in trgovske posle 

Sredina mesta 
8919-23 

LEPO SOBO 
oddam grspodu za lir 
350 mesečno. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Center«. 8921-23 

Sobe išče 

RUDOLF ZORÉ, 
Ljubljana, 

Gledališka ulica 12 
Tel. 38-10 

DRUŽABN1CA-CO 
iščem v zelo dobro vpe-

iljano pletilstvo radi po-
SOBICO i večanja Obrti. Ponudbe 

priprosto ali sobo s po- na. ogl. odd. Jutra pod 

Stanovanje 
STANOVANJE 

enosobno, s kopalnico 
»-.menjam za 2- ali 3 -
sobno. Naslov v ogl. 
tdd. Jutra 8497-21 

ENOSOBNO 
stanovanje, komfortno, v 
bližini Ilirije, zamenjam Za 
komfortno dvosobno v sre-
dišču. Ponudbe z navedbo 
cene in kraja na ogl. odd. 
Jutra pod »JuDij«. 8663 21 

Prosto STANOVANJE 
(sobico in kuhinjo) dobi 
zakonska dvojica ali upo-
kojenka za pomoč pri go-
spodinjstvu. Ogled od 18 
do 19. Naslov v oql, odd. 
Jutra. 8504-21 

DVOSOBNO 
stanovanje iščem, oziroma 
zamenjam za enosobno v 
Šiški. Ponudbe na oglas, 
odd. Jutra pod »Lepo eno-
sobno«. 8544-21 

Lepo STANOVANJE, 
v središču, 2—3 sobno (tu-
di brez kuhinje), s kopal-
nico, ali poslovne prostore 
iščem vsaj do 1. avgusta. 
Petsobno v središču potem 
takoj oddam. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »1. av-
gust 1944«. 8609-21 

STANOVANJE 
dvosobno, oddam one-
mu, kdor mi posodi 
20.000 lir proti vknjižbi. 
Ponudbe na ógl. odd. 
Jutra pod »Obresti — 
stanovanje«. 8932-21 

LEPO STANOVANJE 
petsobno, v strogem cen-
tru, zamenjam za stano-
vanje v vili z vrtom. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Vila«. 

8932-21 

Stanovanja 
ENOSOBNO 

stanovanje, event. samo več-
jo sobo iščeta mirni osebi 
v okrajih : Zg. Šiška, Vič, 
Rakovnik. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Mirna«. 

8806-21a 
ZAKONSKI PAR 

brez otrok išče enosobno 
stanovanje do 1. maja. 
Ponudbe na, ogl. odd. 
Jutra pod »Plačam tudi 
v noiprej«. 8819-21 a 

STANOVANJE 
eno- ali dvosobno, iščem 

. za takoj ali poeneje. 
odd. Jutra pod »Nedaleč Ponudbe na ogl. odd. 
od tramvajske postaje«. Jutra pod »Mirna stran-

8855-20 ka 333«. 8820-21a 

sebnim vhodom iščem. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Točen«. 

8613-23a 
SOBO 

z 2 posteljama v Jugo-
zapadnem delu mesta 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Čim 
hitreje« S610-23a 

OPREMLJENO SOBO, 
mirno in sončno, po mož-
nosti s posebnim vhodom 

»Pletilstvo«. 8473-37 
Hiromantinja MARIJA 

Vam točno označi Vašo 
življenjsko pot. Spreje-
ma od 10.—12. ter od 
14.—17. Ob nedeljah od 
10.—12. Novi trg l / L 

8423-37 
RJAVE SALONARJE 

št. 37 zamenjam za sive 
ali rjave št 38. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 8889-37 

IZGUBILA 
in oskrbo, išče 30 letna go- sem v petek na poti od 
spodična. Ponudbe na ogl. 'Korytkove ulice do Deč-
odd. Jutra pod »Točna«. jega doma mrežo z 2 

8686-23a jotročj. plenicama. 2 rob-
SOBICO ali KABINET, čka, 1 ozek usnjat dem-

skromno opremljeno, iščem ski pas. Oddati v ogl. 
za maj. Ponudbe na ogl. odd. Jutra proti nagra-
odd. Jutra pod »Skromna«, di. 8900-37 

8687-23a 
PRAZNO SOBO 

na Mirju ali v Koleziji išče 
protesor. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Sončna in 
suha«. 8749-23a 

Državni URADNIK, 
starejši, išče prazno ali 
opremljeno sobo pri samo-
stojni dami. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Sa-
mostojna«. 8743-23a 

SOBO, 
lahko preprosto, toda snaž-
no, išče javni uslužbenec, 
v predmestju, najraje v 
Mostah ali na Zaloški ce-
sti. V prostem času bi za-
radi razvedrila pomagal pri 
vrtnem ali poljskem delu. 
Ponudbe prosim na oglas, 
odd. Jutra pod »Mir in 
snaga«. 8730-23a 

OPREMLJENO SOBO, 
snažno, središču, event. 
s hrano, išče za takoj upo-
kojenec-vdovec, brez otrok. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Jadran«. 

7813-23a 
SKROMNO SOBICO 

išče brezposelni profesor ; 
je event. pripravljen biti 
tudi domači učitelj. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Mir in poceni«. 

8556-23a 
OPREMLJENO SOBO, 

s posebnim Vhodom, po 
možnosti s štedilnikom, 
iščeta dve gospodični. Po. 
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Kjer koli«. 8627-23a 

SOBO 
z dvema posteljama iščeta 
dva mlada gospoda v oko-
lici Viča, Šiške ali Dra-
velj. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Dva brata«. 

8606-23a 
PRAZNO SOBO 

z vhodom s stopnišča, gar-
sonjero ali enosobno stano-
vanje, ne predaleč od Ljub-
ljanice išče soliden sta-
rejši državni uradnik. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

c . _ 8597-23a 
Skromno OPREMLJENO 

sobico s štedilnikom ali ka. 
bjnet s souporabo kuhinje 
isce mirna gospodična z 
lastnim perilom. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 
»Mirna in solidna«. 

SOBO, 8 7 6 4 2 3 1 

prazno ali opremljeno, s 
posebnim vhodom, išče 
mestna uradnica. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 
»Mestna elektrarna«. 

VELIKO S O B O , 8 7 8 1 " 2 * 
opremljeno ali prazno, s 
kopalnico ali brez nje 
1 j j m V Ponu<fl>e na oglas', 
odd. Jutra pod »Solidnost«. 

PRAZNO S O B O 8 7 8 2 ' 2 3 2 

sončno, s posebnim rho-
n e .Predaleeč izven 

središča Liufcljane, iščem 
*a takoj. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod: »Snažna 
soba«. «79rf-23a MLAJŠI URADNIK 
'šče z a takoj all s 1. ma-
jem sobo s posebnim 
vhodom ob tramvajski 
progi Vič—Dravlje aii v 
njeni bližini. Ponudbe 
nn ogl. odd. Jutra pod 
»Zračno«. 8833-23a 

PRAZNO SOBO 
s štedilnikom iščem za 
takoj. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Kjer 
koli«. 8815-23a 

PRAZNO SOBO 
s šteedilnikom iščem. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Takoj«. 8955-23» 

ROKAVICO 
sem izgubil v petek v 
poslopju Trboveljske. — 
Najditelj, ki Jo odda pri 
tvrdki Svetla. Mestni trg 
25, dobi 50 lir nagrade. 

8911 37 
ZNESEK 100.000 LIR 

posodim proti vknjižbi. 
Ponudbe z navedbo po-
sojila in vrednosti ne-
premičnine n a ogl. odd. 
Jutra pod »Varno«. 

8913 37 
KOKOS 

sem našel v sredini me-
sta, Saša Guzelj, Židov-
ska 5. 8850-37 

HARMONIKE 
najbolje popravlja in ugla 
šuje po ugodni ceni A. 
Železnik, Vrhnika, Stara 
cesta 51. gostilna Oblak. 

6655-37 

PREMOG 
L Pogačnik 

LJUBLJANA, 
Bohoričeva ulica 5 

Telefon 20-59 

2 KOKOŠI 
dobri jajčaricl, ( zame-
njam za semenski krom-
pir. Javorškova 6. 

8832-37 
TRAFIKA 

na prometnem kraju, z 
obrtnim dovoljenjem, sprej-
me v komisijo blago razne 
vrste. Ponudbe na oglas, 
odd. Jutra pod »V komi-
sijo«. 8719-37 

KDOR JE NAŠEL 
na veliko soboto na Blei-
weisovi cesti med Trgov-
sko akademijo in Nunsko 
ulico ključe, se naproša, 
da jih proti nagradi odda 
v ogl. odd. Jutra. 8701-37 

DRUŽABNIKA 
k vinski trgovini sprejmem. 
Potrebni kapital 200.000 do 
300.000 lir. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Do-
ber zaslužek«. 8475-37 

O POSOJILIH 
na hiše, posestva in poro-
štvo dobite informacije : 
Ljubljana, Beethovnova 15, 
levo, pri JUGO-KREDIT. 

8637-37 

ROKAVICO, 
črno, damsko, usnjeno, z 
belimi pikami, sem izgubi-
la v torek zvečer na poti 
Gradišče—Dunajska. Najdi 
telj dobi le{>9 nagrado. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

8768-37 

VASE ROKAVICE 
in usnjene čevlie, vse iz 
delke iz usnia barvamo in 
semiš čevlie čistimo po 
nainižu ceni. Džemal Hai 
rula Mestni trg 11. 

J—340—M—37 

Pozor! ZNANSTVENIK 
psiholog — Moder — se 
nahaja » Liubliam. Trste 
makova ulica l'I. levo, 
poleg kavarne Majcen. Iz 
pisave vam pove rnačai in 
prihodnost Razloži vam 
astrološka in hiromantska 
vprašania. Pišite mu ah pa 
se osebno lavite dnevno od 
14 do 17 ; ob nedeljah tu 
di od 10 do 12. M-336-37 

LASTNIKI 
GLASOVIRJEV ! 

Poslužujte se telefonske šte-
vilke 39-23, ki pokliče 
špeciielno tvrdko za ugla 
ševania ter popravila glaso-

viriev in hatmoniiev 
Juräsek. Zriniskega 7'II., 
Liubljana. - 1-337-37 

Fasade 
mavčne strope in 
umetni ' marmor ter 
ornamentne okraske 
izvršuje in popravlja 
LUDOVIK KRULC. 

štepanjska cesta št. 8 
HILL! 

ITEL. 

2 9 5 t 

in Frančiškanska 11 

«Û -F/'-VV 

Damsko krojaštvo 
se nahaja v Igriški ulici 11 (za Dra-
mo) in ne več na Emonski cesti 10. 
Vljudno se priporoča Milka Habjan. 

Scandali harmonike 
Glavni zastopnik s skladiščem 

V. R O S S O N I , T R S T 
Zaloga za Ljubljano 

. KARLOVŠEK, Knafljeva ulica št. 8 
(Dvorakova) 

ULUTP ' 

Sarza dela Išče 
za takojšnjo zaposlitev v Ljubljanski 
pokrajini (za organizacijo Todt) 150 
težakov, med njimi 10 zidarjev in 8 
tesarjev. Prijave in informacije pri 
Borzi dela v Ljubljani, križišče Blei-
weisove in Gosposvetske ceste v 
Ljubljani. 

ii 

f 
Odšel je iskat miru in pla-

čila naš dragi mož. skrbni oče, 
brat, stric, tast, svak. gospod 

ROSTA ANION 
krojaški mojster 

Pogreb nepozabnega pokoj-
nika bo v nedeljo 16. t. m. ob 
4. uri z Žal. kapele sv. Antona, 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, Martinjak, Plov-
div, 14. IV. 1944. 

Žalujoči : 
AMALIJA, žena; AVGUST, 
LADO, sinova; PETRINA por. 
MARTINCIC, IDA, ŠTEFKA 
por. KONOV, OLGA, hčere in 

ostalo sorodstvo. 

J A V N A D R A Ž B A 
v javnih skladiščih dne 18. aprila ob 
3. uri popoldne: 

1 gramofon, 1 motorno kolo, 1 tri-
cikel, 1 moški bicikel, 1 damski bi-
eikel, 1 mali stabilni motor, 1 kompl. 
avtomobilski motor. — Predmeti se 
bodo nahajali pol ure pred določeno 
dražbo na dvorišču javnih skladišč v 
Ljubljani, Tyrševa cesta, in ne, kot 
prvič oglašeno, na Mestni pristavi. 

H H H S 3 S 

i Zapustila nas je v 87. letu 
naša ljubljena mama, stara ma-
ma, prababica, gospa 

Sterle Frančiška 
Pogreb nepozabne pokojnice bo 

v nedeljo, dne 16. t. m. ob pol 3. 
uri z Žal, kapele sv. Jožefa, na 
pokopališče k Sv. Križu. 

Ljnbljana, dne 15. aprila 1944. 

Žalujoči: 
FRANC, JANEZ, RUDOLF, 
MAKS, AVGUST, sinovi in 

ostalo sorodstvo. 

B 
imm* 0 

I y. 
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I Dotrpel je naš ljubi mož, oče. 
svak in stric, gospod 

Frankovič Janko 
žel. urad. v pok. in posestnik 

Pogreb nepozabnega pokojnika 
bo v ponedeljek, dne 17. IV. 1944. 
ob 15. uri z žal, kapele sv. Petra, 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 15. aprila 1944. 

Globoko žalujoči: 
MARIJA roj. TRŠKAN, sopro-
ga; ZORA, ROBERT, BOŽA, 

otroci in ostalo sorodstvo. 

f v -

1 

i 

ZAHVALA 
vsem, ki ste sočustvovali z na- | 

mi ob izgubi našega dragega 

Pasarp Ivana 

t 

Posebno se zahvaljujemo za 
poslovilni- govor, za petje, daro-
valcem cvetja in vsem. ki ste ga 
spremili na zadnji poti. 

Sv. maša zadušnica bo v pone-
deljek, dne 17. t. m. ob 7. uri v 
cerkvi sv Petra. 

Ljubljana, dne 13. aprila 1944. 
DRUŽINA PASARJEVA. 

Sporočamo tužno vest, da 
sta po nesrečnem slučaju pre-
minila 

FERDINAND 
BABŠEK 

višji kontrolor drž. železnic 

in 

soproga F ANIKA 
Pogreb dragih pokojnikov se 

bo vršU v ponedeljek, dne 17. 
t. m. ob pol 3. uri z Žal, kapele 
sv. Frančiška, na pokopališče 
k Sv. Križu. 
Ljubljana, dne 15. aprila 1944. 

Žalujoči: 
MARJAN, sin; JUSTI, FANI, 

sestri in ostalo sorodstvo. 

Z I D A R J E W D E L A V C E 
ZA STALNO DELO V L J U B L J A N I 
i š č e 

STAVBNA DRUŽBA D. D«, Dunajska c. 17 

RABLJENI STROJI naprodaj: 
2 motorja 45 tn 55 KS z generatorjem na 
oglje — venecijanka; 
Kleparski stroj (Sickenmaschine); 
Poljske tračnice. 
Vprašati pri: ILERšIO, komisijska trgovina 
strojev 

LJUBLJANA — Rimska c. 13 
••aiajaaaDorxinnnuui a 11 oaaajLiuuuuiJJDagaDaai 
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ZAHVALA 
Vsem, ki ste mojega nepozab-

nega moža, očeta, starega očeta, 
gospoda 

Pliiüdneria 
Viljema 

spremili na njegovi zadnji poti, 
ga obsuli s cvetjem, iskrena 
hvala! 

Maša zadušnica za blagopokoj-
nim bo v ponedeljek 17. aprila 
ob pol 8. uri v cerkvi sv. Dru-
žine v Mostah. 

Ljubljana, 14. aprila 1944. 

RODBINA PFUNDNERJEVA. 

Zahvala 
za vsa iskrena sožalja, ki so mi 
bila izkazana ob bridki izgubi 
moje nadvse ljubljene zlate ma-
mice 

JENKO MARIJE 
in vsem, ki ste jo ob času težke 
bolezni tolažili, jo obdarovali s 
cvetjem in j o spremili na zadnji 
poti v njen novi domek. 

Sv. maša zadušnica se bo da-
rovala v sredo, dne 19. t. m. ob 
pol 7. uri v cerkvi sv. Frančiška 
v Šiški. 

Ljubljana, dne 15. aprila 1944. 

ŽALUJOČA HČERKA A N I C A 
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